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Az egyik verzió szerint a Idlenezes 
bizottság keményen megállotta helyét 
t-s egyhangú hafávozaltal szószerint 
ten tar tolta azokat a megállapodásait, 
a melyeket a korona visszautasított.

A másik verzió szerint a kilencz.es 
bizottság nem egyhangúan, hanem 
szótöbbséggel elöntött és beadta a 
derekát, törölvén munkálatából mind­
azt, aim a koronának nem tetszett.

Mielőtt továbbmennénk, ki kell 
emelnünk azt, hogy gonosz arrogan- 
czia vezeti a kiienczeket és sulvos 
févedés vezeti az uralkodót.

Az a kilencz ember tárgyalni me- 
részkedik Magynmr.szág kirá 1 yáva 1.

Ki az a kilencz ember? Ki adott 
nekik felhatalmazást arra. hogy az 
ország uralkodójával alkudozzék ? Ki 
adott nekik instrukeziót arra, hogy 
meddig mehetnek, mit fogadhatnak 
el, mit kell visszaulasitaniok? És ki­
nek a nevében tárgyalnak azak az 
urak ?

Lgy tudjuk, hogy J. Felem z József 
Magvaroisz.ignak, nem a szabadelvű 
pártnak a királya. Ha tárgyalni keil, 
akkor Magyarországgal kell tárgyalni, 
nem a szabadelvű párttal, Magyaror­
szággal, vagy annak törvényes képvi­
seletével: a parlamenttel, s ha a par­
lament megbízottakat rendel: a par­
lament megbízottjaival.

De annak a kilencz egyénnek még

a szabadelvű párt se adott megbízást 
arra, hogy a koronával alkudozzék, 
nemhogy az ország bízta volna meg 
őket. Azt a kilencz individiumot a 
szabadelvű párt csak azzal bízta meg, 
hogy az ő számára szerkcszszen ka­
tonai programmot. Honnan vették a 
vakmerőséget arra, hogy valamiféle 
Közjóléti Bizottmány szerepéi arro- 
gálva, a. királyival alkudozzanak?

S a legnagyobb titoktartás mellett 
alkudozzanak. A kormánypárt dolga, 
akarja-e tűrni, hogy ez a kilencz 
ember a hailgatáás homályában f'oly- 
ton-folyvásl vásárra vigye e pártnak 
a bőrét, felfelé Bécs előtt és lefelé 
az ország közvéleménye előtt, a vá­
lasztók előtt. Ha a kormánypárt tűri 
ezl, ez az ö dolga. De ma már ezek 
az urak nemcsak a szabadelvű páti­
nak. de az egész országnak a sorsán 
alkusznak. 1. nemcsak azt a pártot, 
de az egész országot bcleboritották 
az ö titokzatosságuk homályába.

Es alkuvásukkal nemcsak a koro­
nái juttatták ferde helyzetbe, nemcsak 
hogy a koronát juttatták a nemzettel 
ellentétbe, de lehetővé telték az al­
kotmánynak azt a súlyos sérelmét is. 
hogy Magyarország sorsába minden­
féle osztrákok beleavatkoznak. Elő­
idézték azt a helyzetet, hogy a király 
Magyarországnak belső ügyében osz­
trák emberek véleménye után jár. 
Előidézték azt, hogy szinte eltűnt a 
szemünk elöl a király és I. Fcrencz 
•Józsefben szinte kizárúúan a császári 
látja az ország.

Az országot belevitték abba a vére­
sen komikus helyzetbe, hogy őrjön­
günk, a miért az uralkodó nem ak- 
czeptál egy olyan munkálatot, amely­
nek tartalmát nem ismerjük.

légy beszélik, az uralkodó asztalán 
állandóan ott vannak Deák Ferencz 
beszédei, llát Deák Ferencz mondotta,

I hogy ha a kabát rosszul van legom­
bolva, akkor ki kell azt gombolni s 
újra kell kezdeni a gombolást. A fel­
séges ur alkudozásba lépett olyan 
egyénekkel, a kiknek erre az alkudo­

zásra semmi meghatalmazásuk nincs. 
Hát szakítsa félbe azt az alkudozást 
s kezdjen tárgyalást a nemzettel. Van 
nekünk törvényes képviseletünk, ki- 
lenczes bizottságot pedig nem ismer 
a mi alkotmányunk.

A kilenczes bizottsággal holt pontra 
jutott az ország is, a korona is.

Ha igaz az, hogy a király vissza­
utasította a kilenczck megállapodásait 
s a bizottság mégis ragaszkodik a 
maga munkájához: akkor vagy en­
gedni fog a korona, vagy istennél a 
jövendő. Ha meghunyászkodott a ki­
lencz, ha elhallgatta, vagy ha feladta 
az ország jogait : akkor is csak isten 
a megmondhatója annak, mi leszen 
holnap és holnapután. Talán az álta­
lános passzíva reziszlenczia, a nem­
zetnek azzal a vágyakozásával, hogy 
jöjjön el minél előbb megint az osz­
trák császárnak az ő Sadowája.

Mindössze harminczhél. év múlt el 
az akkori 8 u cl óvva óta, tehát Becsben 
még tudni kell ma i.s azt, hogy a 
magyar nemzetnek az elégedetlensé­
gére csak a dinasztia, katasztrófája 
jöhet.

Ezt a katasztrófát se Bécs nem 
akarja, se Magyarország nem kívánja. 
Teliül a koronának meg kell értenie 
a nemzetei. Mert a dinasztia maga 
jóval fontosabb a legkétséglelenebb 
felségjognál is.

Ha e megértésnek a kilenczes bi­
zottság az akadálya, álljon félre. 
Hadd beszéijen a nemzet az ő ural­
kodójával. Talán még mindig azt 
hiszik Becsben, hogy a katonai köve­
telések csak egy-két embernek a kí­
vánsága. Álljon elő a kilenczes bi­
zottság, mondja cl, mit alkudod eddig 
megbízás nélkül az uralkodóval. Lehe­
tetlen az, hogy a nemzet sorsa egy 
hajszálon lógjon a kilenczek legköze­
lebbi üléséig, a melyet mindig követ 
még egy ülés.

Olyan az ország izgalma, hogy a 
homályt nem bírják már az idegei.

Ä király és a nemzet.
A kilenczes bizottság határozott.

A forrongó, lázas délelőtt izgal­
mait estére fáradt, bágyadt levertség 
váltotta föl.

Lukács László a legelső délutáni 
gyorsvonattal Becsbe utazóit, elvitte 
magával a kilenczes bizottság üzene­
tét, holnapig nem történhetik tehát 
semmi sem, - beszélték a szabad­
elvű pártban. De azért mégis talál­
gatták, mi történi eddig, a kilenczek 
zárt ajtó mögötti tanácskozásán s 
odaíönn Becsben, a király dolgozó 
szobájában, ahol rendszerint négy 
szem között beszél a felség taná­
csosaival.

Egy előkelő honatya, az ó-liberáli­
sok vezér-alakja beszélte két képvi­
selő társának:

•A felség szemrehányása nem min­
den ok nélkül ér bennünket. A ki-1 
rály a leghatározottabban tiltja, hogy 
a felségjogokat akkép magyarázzuk, 
hogy azokat a törvényhozás közre­
működésével gyakorolhatja, vagy hogy 
azok gyakorlatába a törvényhozásnak 
beleszólási joga van. De nem n ku- 
mruilln befolyásolja u királyi, 
hogy ebhez az állásponthoz mereven 
ragaszkodik. A felség, mikor legelő­
ször hallotta, hogy az ország magya­
rázni akarja a felségjogokat, megle­
petten mondotta az elülte audienczián 
megjelent tanácsosainak, hogy har- 
minezbét esztendeje erről senki egy 
szóval sem emlékezett meg. A taná- 

: c.-osuk erre közjogi fejtegetésekbe bo­
csátkoztak, hogy a koronát az ország 
igazáról meggyőzzék s igazolhassák,

kezese alapján követeli.
A király nem a karnarilla tanácsá­

hoz fordult, hanem behozatta Deák 
Ferencznek és Andrássy Gyulának 
ezernyolczszázhalvanhétben mondott 
beszédeit s ezekből a szónoklatok­
ból mulatta ki, hogy a kiegyezés 
megalkotói soha ezélzást sem lettek 
arra, hogy a felségjogokat a korona 
egymaga, minden beleszólás nélkül 
nem gyakorolhatná. Deák és Andrássy- 
nak a kiegyezésről mondott beszédei 
most is a király dolgozó asztalán fe- 
küsznek s a felség magyar tanácso­
sainak előterjesztéseivel szemben ál­

landóan e két államférfin kijelentéseire 
hivatkozik.

— Az ..alkotmányosan" .-zó tisz­
tán azl igazolja — mondotta a leg­
utóbbi audienczián is az egyik magyar 
államférfin ■— hogy felséged csak 
alkotmányosan, tehát a törvényhozás 
beleszólási jogának épségben tar­
tása mellett élhet felségjogaival.

Ezt a jelzőt többször szóvá tél­
iem a kiegyezés megkötése óta is 
felelte erre a király — és akkor is, ázol a 
is mindig azt a választ kaptam, hogy 
ez csak frázis, hogy éppen csak ott 
van, de egyebet nem jeleni. Mindenki 
azt mondotta, hogy felségjogaimat Ma­
gyarországon csak úgy gyakorolhatom, 
mint Ausztriában. Nem akarom hinni, 
hogy engem harminczhél esztendeig 
mindenki csak félrevezetett.

Ezért ütközik óriási nehézségekbe 
az, hogy a királyival a mi álláspon­
tunk Iörvényességét és igaz voltát el­
hitessük : - fejezte be szavait az elő­
kelő politikus, a kinek szcnzácziús 
nyilatkozatát leközöltük.

Csak egy megjegyzé-.L füzünk hozzá. 
A királyt liamiinczhét esztendőn át 
tényleg helytelenül informálták s tud­
juk, liogy csuk a legutóbb is, hosszú 
ideig tartott, a míg akadt valaki, a ki 
a királynak az igazat meg merte 
mondani.

A kilenczes bizottságról azt beszél­
ték. hogy mai megállapodása egyhangú 
volt. Ilicronymi nem volt ugyan je­

len a tanácskozáson, de ha ott lett 
volna, akkor sem változtatta volna 
meg az utolsó-előtti ülésen képviselt 
álláspontját.

Bajt csak Josipovich Imrének, a 
bor válók képviselőjének magatartása 
okozhatott volna. Az Lgvetértés adta

külön követeléssel léptek fel, s ezt 
olyan határozottsággal tették, hogy 
már akkor hire járt, hogy mindany- 
nyian hátat fordítanak a szabadelvű 
pártnak, ha a honát nyelv jogait a 
kilenczes bizottság katonai programm- 
jában figyelembe nem veszik. A bi­
zottság legutóbbi ülésén, a mikor 
még remélte, hogy a programmot a 
felség jóváhagyja, a Kurvátok kíván­
ságát Ígéretekkel akarta elintézni, 
ma azonban attól tartva, hogy Josi­
povich a bizottság egyéb határozatait 
sem pártolja, ha a kurvát nyelv jo­
gait a programúiba bele nem szövik.

liogy a mit az ország követel, azt a
halvanlieles kiegyezés világos rendel- j Iliiül a napokban, hogy a honátok

Az Egyetértés tárczája.

Még se lett királyi ember.
— Az egyetértés eredeti tárczája. —•

Irta: EÖTVÖS KÁROLY.

II.

A cserepár főhadnagy és a honvédszá­
zados nem látta egymást tübhé. A főhad­
nagyot áthelyezték erre-amarra, a világ 
végére. A honvédszázadosból pedig béke- 
szerető polgárember vált. Haza ment. egy 
fordulóra Debrvezenbe. Atyafiak, jóbarálok, 
gyerekkori ismerősök tanyáját fölkereste, a 
háború történetét köztük eladomázta, elbú­
csúzott tőlük s visszament Komáromba. 
Ügyvéd lett. megházasodott, vagyont is 
szerzett. A neszmélyi szőlőhegyben szőlőt 
alapított; jó kedvét, jó borát, vendégszerető 
tanyáját ismerte mindenki a vármegyében.

Tizennégy év múlva az tüitént, hogy a 
nemzet megunta már uz önkénynek becsi 
uralmát s ju hazafiak összeesküvést szöttek- 
fontak, honvédsereget toborzottak, fegyvert 
szereztek, hogy az osztrákot megint kiker­
gessük az országból. Volt mái- együtt vagy 
lfU.OUU főből álló honvédseregünk zászló­
aljakra felosztva. Én a 47-ik zászlóaljba ke­
rültem. Ez volt egyik hires zászlóalja 
1849-ben is az én megyémnek, Veszprém- 
vármegyének.

Mindez ezelőtt negyven esztendővel 1863- 
ban történt. Titokban folyt az egész nem­
zeti mozgalom. A mozgalom neve a türté- 
i lemben Aimfussy-összeesküvés. Almássy 
Pál állott az élén. Részletesen ma sincs 
megírva az eset. Kossuth Lajos is csak lé­
vaién ir róla Irataim czimü munkájában. Azt 
se tartom bizonyosnak, hogy valaha meg 
lesz-e irva. Sok nagy és ju hazafi vett benne

részt, a ki kusubb miniszter lett, király em­
bere lett, pecsovics lett. Ók bizony nem 
emlegették szívesen ezt a múltat s ha ma­
radt nyoma írásokban, azt a nyomot is 
szívesen eltüntették. ,

Hogy e néma mozgalomban' akarva, 
nem akarva — nekem is részt kellett ven­
nem, azt már csak természetesnek tartja 
mindenki, a ki azt a kort ismeri.

Annak az évnek egyik júniusi napján épen 
akasztás volt Veszprémben. A széki csárda­
beli rablót akasztották, bizony a neve már 
nem jut eszembe. Katonai rüglünilélö bírás­
kodás folyt akkor három vám;egyében. Csak 
amúgy osztrák katonák módjára. Veszprém* 
ben, Zala-Egerszegen, Kaposvárott száz 
szárma akasztották a szegény legényeket, 
duhajokat, utonállúkat, erdőn járókat, tűz­
hely nélkül valókat, bűnösöket, ártatlanokat 
ussze-vissza egyaránt.

Patvarista voltam akkor Veszprémben.
Az ősi megyei akasztófát nem használta 

katonaság. Az kint volt, messze volt a Látó- 
hegyen. Távol esett a várostól és minden 
országúitól. Oda el se mentem volna a bor­
zasztó látványra. A katonaság a vá­
ros közelében, az almádi fürdőhöz ve­
zető ut melletti dombra állította föl 
az akasztófát. A patvaristák összebeszéltek, 
hogy nekik legalább egy akasztást meg kell 
nézniük- Hiszen ők a jövendő igazságszol­
gáltatás emberei. így ballagtam ki magam 
is a nagy látnivalóhoz.

Bizony csúf dolog az. Le nem irom rész­
leteit. Nem is tartozik c történethez.

Ott volt a közönségben egyik jó barátom 
is: Gombás Lajos, szent-gáli birtokos. Pápai 
kis diákkorom óta már jó barátom.

Alig lett vége az akasztásnak, karon fog.
.— Gyere, nagy mondani valóm van.
Vagy száz lépésnyire elvezet a néptömeg 

mellől s megáll velem egy fehér mészkő-

szikláu, mely a pázsit zöldjéből kikandikál. 
Nagy ezüst zsebórája tokjából kivesz egy 
kis nyomtatott papirost s kezembe nyomja.

— Nesze, olvasd, ez a jelszó, uj világ lá­
mád, a többit majd otthon elintézzük.

Nézem a papirost. Akkora mint jó nagy 
látogató-jegy. Hitvány papiros, apró hetük, 
hitvány nyomás. De a szövege már igazan 
feltűnő.

A szövegére már nem emlékszem szórul- 
szóra, el se tettem azt a papirost. De a 
szöveg értelme effeie volt.

1 tölt a megváltás órája. A magyar nem­
zet lerázza igáját. Minden hazafi csoporto­
suljon az uj király köre. Az uj király név 
nincs a nyomtatványun, de nevének kezdő 
betűi ott vannak. A kezdő hetükből nem 
tudtam kiokoskodni se Atilla, se Árpád, se 
Hunyady János, se Rákóczi, se Kossuth La­
jos nevét. Hát ki a manó lehet akkor az uj 
király ?

Hm 1 Uj király! A mostanit hát elcsapjuk. 
Ünkénytelcnül odatekintetlcm az akaszt ólára. 
A hóhér még fönt volt a lajtorja tetején. 
Valamit babrált az akasztóit ember leje kö­
rül. A katonaság sorfala a vesztőhely körül, 
s a nagy közönség némán bámult a hóhérra. 
De azért mégis elnevettem magam.

— No pajtás, ezt a ezédulát nagyon át­
kozott rossz helyen és rossz időben találtad 
átadni. Ha ugyan ez az egész uj király- 
választás nem bolondság.

Bolondság volt biz az. Nem is esett köz­
tünk ezentúl semmi szó. Csak évek inulva, 
később tudtam meg, hogy egy meghibbant 
elméjű pesti szabómester nyomatta ki ezt a 
gyarló kiáltványt. Ö tette meg magát benne 
uj királynak, de a nevét megmondani nem 
akarta.

Ilyen bolondság mindig támad is minde­
nütt. Nem veszi komolyan senki. De annak 
az időnek mégis egyik komoly tünete ufc,

liogy ideig-úráig még okos, higgadt, vagyo­
nos embereknek is megfordult agyában az 
uj király gondolata.

Nem ez volt az Almássy-összeesküvés. fiz 
üsszcc. küvésröt később értesültem.

Egyik novemberi, vagy deczemberi késő 
este lakásomra jött egyik barátom s rokonom. 
Idősebb, mint éli. Vitéz honvéd egykoron. 
Előkelő nagybirtokos, később az alkotmá­
nyos eleiben főszolgubivánk. Ma is él és ural­
kodik. noha most már csillapuló vérrel. Nem 
úgy. mint hajdanta.

Körülnéz a szobában s bezárja kulcscsal 
az ajtót.

— Magunk vagyunk?
• Magunk.

Mosolyogtam e nagy óvatosságon. Vájjon 
miről lesz szú ?

Az én barátom elővesz egy csomó nyom­
tatványt s álad nekem vagy tiz darabot.

— Ez a forradalmi kormánynak kiáltványa a 
nemzethez. Az éjjel ezt magad, személyesen 
alkalmas helyeken kiragaszd a falakra. Vi­
gyázz, senki meg ne csípjen.

Nézem a kiáltványt. Szép papír, szép 
nyomás. Rövid, velős, komoly tartalom. 
Előkelő Író fogalmazta. Kibocsátja a „Ma­
gyar Függetlenségi Bizottmány. Úgy em­
lékszem, ez volt aláírva. Lőcsét helyén az 
az ország ezimere. A négy folyó és hármas 
halom a kereszttel. Fölötte semmi korona, 
mellette semmi angyal. Egyszerű czimen 
mint 1849-iki pénzeinken.

Nagy figyelemmel elolvasom a kiáltványt. 
Ez már komoly beszéd. Nem olyan, mint 
az eszement pesti szabóé.

— Kitől kaptad ezeket?
— Nem mondom meg. Adott szavam 

tiltja. Neked se szabad tovább adnod, hogy 
tőlem kaptad. Nyugodjál meg abban, hogy 
Pestről kaptam, egyik legjobb vezérünktől. 
A fejünkkel játszunk. A vezérek úgy hatá­

rozták, hogy két embernél tübbeií senkinek 
se szabad tudni. A kitől kapja a kiáltványt: 
az uz egyik, s a kinek átadja: az a másik. 
Az árulás igy lehetetlen. Ezt a rendet szi­
gorúan meg keil tartanunk. Intézkedjél arra 
nézve is, hogy ha az éjjel, vagy holnap, 
vagy holnap éjjel megrohannak s házkuta­
tást tartanak nálad: se erre a kiáltványra, 
se semmiféle jegyzetre ne bukkanjanak.

Intézkedtem.
Még az. éj folyamán aludtam kiragaszlá- 

végetl négy darabol egyik bará1 ómnak, k - 
ben föltétlenül bíztam. Ut darabot, kiragasz- 
totlani magam. Egy darabul vitettem öi-uh. 
emlékül. De úgy ellettem lakosom padlásán 
a tetőbe kél fazsindely köze. hogy sohase 
találtam meg többe. Igaz, hogy hosszú időn 
ál nem is kereshettem.

Sajnálom, hogy nincs belőle. Ma már 
történelmi érdekesség volna. Azt hiszem, a 
Nemzeti Múzeumban őriznek belőle nehány 
példányt. Tartalmúra természetesen nem em­
lékszem szú szerini. Negyven esztendő előtt 
történt. Ennyi idő elég a félédesre. Le se 
másoltam magamnak. Megtiltotta az isme­
retlen vezér parancsa. A szót meg kellett 
fogadni, mint a mikor du vadra vadászunk

Másnap reggelre valami ütvén kiáltvány 
volt kiragasztva Veszprém városában.

Tehát nemcsak magam vagyok az össze- 
esküvö. Sokan vagyunk.

Este kaszinó után megint eljön hozzám 
volt honvéd barátom. Megint magunkra 
zárja az ajtót. S közli velem, hogy engem 
a 47-ik zászlóaljba az ó századába avatott 
be s hogy én is toborozzak ismerőseim kö­
rében. Ötöt, hatol, tizet, százat, a mennyit 
tudok. Bátor, megbízható, egészséges ifjakat. 
Katonai egyenruha majd csak akkor lesz. 
ha táborba vonulunk s a függetlenségi lrarcz 
lobogóját kitűzzük. Fegyver azonban most 
is van már készletben. A Bakonyban van



iigv zőlvún az utolsó pillanatban cn- 
nvk a követelésnek is helyet szorított.

— Ha nem teljesítjük u kívánsá­
gukat — mondotta a kilenczes bi- 
zotKtg egyik ragja ma este a párt- 
körben úgy járunk, mint Jeltasics- 
csal. Ellenünk fordulnak, a mi Becs­
nek persze kapóra jött volna. Így 
azonban most a homlokkal is egyek 
vagyunk.

— A homlokkal igen. de a koro­
nával nem! -— vetette közbe egy régi 
Tisza-ista.

Ezen mi nem változtathatunk 
— volt a komor, szomorú válasz.

Széli Kálmán, gróf Andrássy 
(Ívnia. Bolyúi- Ferencz, Mohay Sán­
dor. Sacelláry György. Gajüri Géza, 
Kuhiuyi Géza s néhány újságíró 
rgv csomóba verődve mérlegelik a 
helyzetet.

— Nagyon komor, felhős idők kö­
vetkeztek «•! beszéiíe valaki. Al- 
kulmányunk csak egy hajszáion függ. 
Ä szabadelvű párt olyan válságba 
-odrodotl. a milyenben az ország még 
nem voll. De a kilenczes bizottság 
még sem változtathatott az álláspont­
ján, amikor az ország sarkalatos jo- 
uát. állami léiének legerősebb alapjai 
kell megvédenie.

Kedden beterjesztjük a párt- 
ővtekezlel elé a munkálatunkat — 
mondotta az egyik :• kigondoló-' s 
meglátjátok, hogy nincs egy szava.

hogv IChuen-Héderváry az éjszakai
vonattal Becsbe utazik, meri a király 
őt is fogadja.

Ebből arra következtettek egyesek, 
hogy a király, ha Lukács László je­
lentéséi átvette, s ha Lukács László­
tól közvetítői megbízását az uralkodó 
visszavonja, gróf Khuen-Hédervárv 
utján ismét maga elé hivat nehány 
magyar politikust, hogy a változott, s 
fölötte kiélésedéit helyzetről informál­
ta ssa magát.

Más értesülésünk is van a szabad­
elvű pártkörből. A hangja, a tenden- 
cziája éppen nem kongruál azzal, a 
mit az imént mondottunk el. He túl­
jegyezzük ezt a verziót is, mert a 
kilenczes bizottság tagjainak a nyil­
vános politikai életben teljesen érthe­
tetlen és indokolatlan titkolózása mel­
leit igazán semmi sem lehetetlen.

Azt beszélik, hogy a kilenczes bi­
zottság igenis sok lényeges kívánság 
dolgában engedett a korona akaratá­
nál;. A katonai nevelést illetőleg azon­
ban a bizottság nem adta löt az 
álláspontját, s egyebek közt e tárgy­
ban is van még eltérés a bizottság 
és a korona közöli. Más lényeges 
követelések tekintetében azonban a 
bizottság elállt a maga

Szombat, október 24.

Mit kivan Becs?
EGYETÉRTÉS

egy betűje olyan, ami a h&tvanhe- 
re.s alapon álló politikusok nem­
zeti követeléseit teljesen ki nem 
elégítené.

Vitatták, mii csinál a párt a pro- 
gramnrd. ha a király mégsem en-■'Ö
aedne. Latolgatják, mika legközelebbi

foglalásától és csak azért 
hogy a maga presztízsét

juvo es
— Csak két esetet tudok elképzelni 

— mondotta egy régi nemzeti párti. 
A király - mondjuk nem légit az 
álláspontjától s a szabadelvű párt 
mégis magáévá teszi a programúiul.
Ez esetben a párt nem adhat többé 
kormányt a koronának, amelyiyel el­
leniéibe jntotl. A korona teliül más 
politikai pártaiakuhist lóg keresni, 
amelyre a kormányzási, bízza. I Viül- 
kerekedik tehát a konzervatív irány­
zat. a klerikalizmus és a szabadelvű
párt elveszett télidről s vele elbu­
kott ;i liberalizmus is. Ám próbál­
juk megmentem a liberalizmust, a 
melyre az országnak mulhatiyn szük­
sége van. Mi lesz akkor r Ha mi en­
gedünk, ha mi adjuk fel az ál­
láspontunkat oda a párt becsülete, 
-.•Ja az ország becsülete, kivesztünk 
alulról. feladtuk évezredes jogunkat, 
állami önállóságunk legbiztosabb b 
zisát. Ez pedig súlyosan drága 
volna a. liberalizmusért. Ez a. 
specziidis helyzetünk, ezért nem

tagadja ezt, 
és a sza­

badelvű pártéi teljesen le ne rontsa.
A hir — ha igaz volna sem

lesz túlságosan meglepő. Ma még 
ellenőrizni nem lehet, meri csodálato­
san különös viszonyainknál fogva — 
Lőcsbe keli mennünk, ha a magunk 
dolgainak állását meg akarjuk is­
merni. Luegér ur mindenesetre .job­
ban he van avatva a válságunk tit­
kaiba, mint a mi törvényhozóink.

A válság mai egyéb híreiről külön­
ben az alábbiakban számolunk be:

A kilenczes bizottság határozott!
A Léfiiezes bízol Isiig ina délelőtti tanács- 

kozii-an nemi eltér«* sei fenntartotta eddigi 
megállapodását .< emit Lukaa< I.ászló. a 
ki ma délután Bei-bc utazott, holnap elő­
terjeszteni le.-/, a királynak. A kilenczes bi­
zottság hétfőn délután valószínűleg záró- 
ülést tail, a melyen meghallgatja a Ív

:< (Iliéiülik.
hhuen-JJéd- 11 áry természetesen 

nem volt a klubban, de Lukács 
László még elutazása előtt hosszan 
konferált vele s este is több szabad­
elvű párti honatya járt nála, a budai 
miniszter elnöki palotában.

hk újságoltál; ezután a pár!körben.

a a ív
válaszát s a bizottság grogra imáját ked­
den a szabadelvű jjurt ertekezletu ele 
terjeszti.

A kilenczes bizottság mai üléséről en­
nek az eredménynek van a legtöbb hive. 
Van egy másik verzió i. a mely -xerin! 
es; k szótöbbséggel hoztuk n. u a határoza­
tot. A bizolt .-ág állásfoglalását lázas izga­
lommal várta az ország. A szabadelvű 
bált ban púdig Idán még somi ilye \ la/, nem 
volt. mint ma délelőtt, a mikoi a kilenczes 

en-! bizottságnak u léló! keltett határozni, mit 
i válaszol Becsnek, i dad a. azt a minimumot 
is. a mit a nemzeti követelésekből lúltéücmii 
megvulósitandúnak tartott, vagy pedig önér­
zetesen megállja a helyet.

A kilenczes bizottság tagjai Hieronymi 
Károly kivételével mar délelőtt tíz óra 
elüti u szabadelvű kbibban voltak. Mivel a 
bizuli.-.ágnak az volt az óhajtása, hogy min­

den tagja jelen legyen, félóráig várakoztak 
Hicrpnymirc. A klubban időzök némelyike 
máv-irár azt hitte, hogy Hieronymi szándé­
kosan maradt el, a mikor Münnieh Aurél a 
következő táviratot kapta tőle :

E hónap 20-án feladóit táviratodat eddig
érthetetlen okból csak most vettem kézhez.
Este Budapestre érkezein.
A bizottság ezután Lukács pénzügymi­

niszter részvételével iéltizenegy órakor 
hozzáfogott a tanácskozáshoz a Deák-szobá­
ban. A nagyteremben ezalatt összegyűlteit, 
kevés kivétellel, a fővárosban időző sza­
badelvű képviselők. Ott voltak: Hegedűs 
Sándor, Erdélyi Sándor, A agy Ferencz. 
Szantiványi Árpád, Ivánka Oszkár, Pupp 
Géza, Sándor Pál, Kuhinyi Géza, Miklós 
Ödön, Keményi Ambrus, Wolfner Tivadar. 
Fejlitzse ii Arthur, throve László, Go jár1 
Géza, Bolgár Ferencz, Schmidt József, 
Witünann Ferencz, licitéi Ferencz, és 
még körülbelül ötven-iiatvan képviselő. Gso- 
portokba verődve levert en, szinte siri csönd­
ben vitatták meg az eshetőségeket, Rendid* 
vitt nyomott kedvben, aggodalmak közt folyt 
u. társalgás és találóan jellemezte a társa­
ságot az n képviselő, a. ki a klubot ma si- 
ralomliázhoz hasonlította.

Hangos szó alig hallatszott háromnegyed 
tizenkettőig, n mikor elsőnek gróf Andrássy 
Gyula jött ki a Deák-szobából. Azonnal 
körülfogták, de Andrássy csak ennyit mon­
dott :

— Még nines vő* • - \ keni távoznom
kell, mert a bírósági: ve.

Kinos busz perez telt ■ e/.u»«m, :• ...almas 
várakozásban. Kevéssel negyed egy óra elüli 
gróf Apponyi Albert jött ki a nagyterembe- 
Lgy szempillantás alatt kürülioglák a kép­
viselők es újságírók. Apponyi azonban a 
kérdezüsködésre kitérően válaszolt.

— Majd elmondja a dolgot az elnök, ne 
kém csakugyan sietnem kell.

Pupp Géza újra kérte a nyilatkozatra.
— Kegyelmes uram ! Út szóban is el­

mondhatod, hogy mi történt ?
A mi részűnkrdl nincsen haji 

j válaszolt Apponyi és sietve távozoll Szenl- 
iványi Árpáddal.

Pár pillanat múlva sorra jöttek ki Jos/po- 
vich Imre, Iludossy Imre, grui Tisza Istvau. 
Münnieh Aurél, Bolgár i-erenvz és végül 
Szelt Kaiman, a bizottság elnöke.

Különösen gróf Tisza Istvánt év Széli 
Kálmánt ostromolta nagy e-opoii 
azonban meglehetősen különös műdön bán

Alig hiszem, hogy vasárnap elölt döntés le­
gyen. Lukács azonban telefon utján fog ér­
tesíteni engem a felség határozatáról es leg­
később hétfőn délutánra összehívhatom a 
kilenczes bizottságot záró ülésre,

— De miért nem terjesztitek a program- 
mot a párt elé"? — kérdezték Ifibben, mire 
Széli Kálmán ezt felelte :

— Azt hiszem, már kedden este meg le­
het tartani a pártérlekezletet és akkor a bi­
zottság a párt elé terjesztheti az összes 
megállapodásokat.

A bizottság tagjai ezután sorra eltávoz­
ták, de a többi képviselő még sokáig 
együtt maradt n klubban. A bizottság tag­
jai a megállapodások érdemi részéből sem­
mit sem árultak cl, csupán ennyit mondott 
az egyik:

— A dolog a leheld legkomolyabb'.
Ebből a nyilatkozatból is arra következ­

tettek 11 pártban, hogy a bizottság nem 1 n- 
gedett, s a pártban mindinkább megáll -po- 
dotl az a verzió, hogy a bizottság fenntar­
totta eddigi álláspontját. A hangúiul azonban 
még bizonytalan volt. Azok, a kik a ked­
vező híreknek töltetlenül hitelt adtak, azt a 
meggyőződé.-! vallották, hogy a király min­
denesetre megfontolja a bizottság progvamin- 
ját és hogy be fogja maga is ismerni Lu­
kács László előterjesztései után, hogy a 
kormányzó párt nem adhatja lói i áalap.iát: 
a hatvanhétén kiegyezésben foglalt nemzeti 
jogokat.

Mások viszont azt hangoztatták, hogy a 
nemzetre, az össze- politikai punokra az 
a nagy. fontos feladat vár, hogy méltósá­
gon nyugalommal és békés várakozas.su/ 
tekintsenek a bekövetkező események ele. 
Ha ezt megfogadja és megtartja minden!-:!, 
okvetlenül megtörténik a békés kibonta­
kozás.

Néhány képviselő türelme'leiikctlctl meo 
a miatt, hogy a bizottság prugrammjá! m.-rn 
ina terjeszti a párt elé. Münnieh Aun-i 
azonban csillapította és azzal nyugtatta nme 
a lürelmetlenhedúket, hogy meg par napig 
várhat a párt az ügy érdekében, mert leg­
később kedden úgy is n. .gi-mertutik a meg­
állapodásokat.

Nyugté hm, forrongó érz<'-s=el távoztak 
azután a képviselők a ] ifi likőrből.

A kilenczes-bizolt súg üléséről a küv-lk ö
lapíu-

Megbizhalú forrásból a köv< 
lentik a király álláspontjáról:

A király visszament mra :• régebbi 
álláspontra, mely még a S - n' vmiyi-tele 
pontozótokkal szemben i ia/.o/v <-rie- 
Jemhen tagadó. Andrássy. J'iszn szel: 
a királytól várható minimumot m.'-g úgy 
ismerték, hogy az magaban , -giatja u 
Szentivánvi-léle pontokat. Ír in*a annyira 
sem megy a király abban az u: n! tőén, 
amit j.ukács hozott. 1 gyaöa::-:..m nem 
hajtandó beleegyezni nblm a kaaiy, hogy 
a parlament ■ lanton.''i i« v»rmok 
dolgában bárminő bytarozato! 
zon. F.s Így a Szentivauyi-íéle 
pontozol okból is csupán azokhoz járult 
hozzá, amelyek lóivenyb •:: ■-! i:úez<cdes 
nélkül, egyszerű Ladegyn::: : ■ ’ r- ndelet- 
tcl, vagy legtöbb hadim ké/ualí xegro-
i ;,i ;l. Zé ,
n katonai nevelő int. ;xlci; . z.ipo.-.'.u-u és a 
jelvényük (iv'.ii. (l-'.ip. nut:
végrehajtását meg csak nem eilen inzheti 
kell« ' ■ _ a par ament. A b< :si íölfogás 
az. 1 io.’.v i zeket az újításokat !.• ayeseu 
adoimüiyozi.aijt a i-.-r.dx. d ■ n-: / kivan- 
halja a törvényhozás.. A megmert nemzeti 
engedmények megszorításán !■ viil a fe'-

,i. magyarázat:!!
i volt Luk. '

U!
I.l -1 yd, a ti ---
n i'övi Lkczi ■!

ScgJOgf. 
szaulasilá 
talma.
A Pester

ivatalos.i a l:övi.lke: 
üzenet tarlulttiár 1 :

Ma már bizonyt. 
kifogásai nem egyedi 
i !. A ban i< >glail / c! 
zárának kérd

iák

HÚZ

j O af* 'r-

korona u programul
. I

re vonat koz
I,

■ oraíuu

a Lő­

ni
mi

kommünikét, adtuk ki a t- ihivalalu- 
i i i ■ 1 <- - ltok :

IMagyar ’Távirati ívod::.1 A ;zabadeivü ; . rt 
, .katonai j-iOj'i.íCninjáiial. iuHsállapitúsáiu lukim ú t

■ el magától a kerdezoskudőket. bixottság ma déíelöit tiz órakor Széli K
— Szeretnek valamit hallani! - - kérdezte A ű évi I v. • - ! .. rl ". a m-é n

LiSf-e , vaimiázt- r o i szt veti. Az iiié> üegyik képviselő.
— Hat rendeljétek meg a tvleíbnos uj- 

.-.ugot I - dobta oda Tisza.
— ( sak ennyi' mondj, — kérleltek na g 

ut a körüiálluk hogy betejeztéiek-e'i
— - Hm! Beiejeztük!
A dolgok érdeméről azonban nyűatko. ni 

akin t.

Li.i.ur vrl \ A inai ülésbf

többi ]
nézve is koméig ellenvetések 
a diHéruncziak ívűül n; :: • 
erammba íelvvit luegaiicpmUimK 
néz ve állnak lenn, hanem az eh: 
lényeges tartalmára is vonatkozni k. 
Egy bee- lap jelentette vgj.mi, avgy a 
korona kifogásai nem a unta lom 1 “X1'- 
geru vviiatkozi:..:.. de saji:1 . * alul,an­
nak bizonyult, meri vadjai-an 
rúna kifogásol muH -uk a J. n 
tör vein II. Ü
von atkoznak, mamin 
mos. nms p 'Htjai u 
egesz.en Tel kellene 
róna kivau-agtiilivz 1 
mázni. Ezt a/viman a 
tatán nem í , i
felmerül az a n. g 
lék.

,/. Z!

me . - 
kerüc.: mi

[Ili lonymi Kai oh kivételé; •• u L-:
I mi-ii:ix I j.:en vuir. át;.a iá-i.i ; í ■“ . | i. . . hú: her
ja ü.ui; irt zatlapuilu , m — z.-. ónak ui gK-eidil-g puiilika mai.
!Lukacs L

!' ia;;
út iiivl-

i i,a,u.v, —.■ j.-znzügyúji• , tágja a kuru- -
uak tudorná-'ára huzni. Lukács L.-sziú pénzű:-: - 
miniszter e rzélhól ma Uelv.lán utcibv utaz... 
A kik-nczes-bizott ág a pénzügyminiszter F- i 
útja utaa. elűreiátbatúlag liutfön, m-gtatth ujv. 

nem aiííU i. I záróüléáét és a j-lvő hét elején mar elűr-ktiham-
Üzéll Kálmán 8 n üdén oldalról jövő tag- j lag a szabadelvű párt i abban a helyzetben 

a utasra ezeket motidolla : ! llü;:V konferencziáján fogiatkozhatik a kilrn-

!i- . . a nicnyek'.-i e.'ilön iiizios helyre. 
■ liarátmik gondozza.

!./ . hm- i ;i:fiiunk Ismö-.-y Jinre ügy
'.fl Xu:!. Nála voltain pal várisi a. Honvéd 
v ■ vé'gigküzdüiov a lüggétienzcgi

íi- naivon -zercíi' un tukon-
igvai együtt lenni. Azokkal i«, akik .-eiiogy 

- - volna az összeesküvők közé. a luk
. a. ' a hivatalos állásokat töltöttek be a 

■ F-UV :aatilla alatt is. Ezen kívül kissé i 1-
j.Mi-i a szája.

H' ‘.át eliböl nem lett semmi baj.
!. .•}> mulv.: Pestre kellett mennem.

! . 'én ! ''in tudtam, miért. Az volt a 
g i-m hogy ez s ez napún délelőtt II

• ó !- gy 1. a Köztelken. A mint sok 
uii Kijöttem, a harcz kitörésének 

■ i iii'iiigi! akarták olt a vezérek mvg- 
. \ iv'i i'ilmmiyek '-gybeveté-éhöl gon- 

d.'iuui ezt.
Hogy engem miért rendeltek oda: cl 

i.ei'i o.'íoui vondulrv. Az irántam nyilvá­
nuló lé az na azonban íe-zitette önérzetemet, 
•bér. - vagyok már valami!

Fri.bg bizony semmi sem voltam. Ha­
nem hat mennem kellett, így szolt az 
I 'Pfict.

A I ku teliéi vari vasútállomáson talál­
koztam Késinárky Pepsúval. József lett volna 
ugyan a iicc.-ületes neve, de e néven senki 

tudott róla semmit. Születésétől fogva 
mindig Pepsának hívta mindenki. Bcrhidán 
volt birtokos, ott is lakott. Később együtt 
szolgáltunk a vármegyénél. Alispánok volt, 
azután országgyűlési követünk, végre a 
törvényszék elnöke. Eszes, hidegvérű, nőt­
len, apró termetű, tie erős ember.

Későn jött levelek.
KKUÍXV 14
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Aá-wyork január Inn a.
Tegnap íclbeszakilottak kedves barátom ! 

Különben nem tudom, mennyit irtain volna 
szürke világnézetemről, szürkén szürkébe.

Hatás is lehet tehát, hogy tegnap tényleg 
kinyílt az ajtó h belépett madame Balty- 
!:olí. fején kis prémes kucsmájával, a mely 
oly jól illett hozza, mint macskához a 
szőr«/.

Milyen iiigylésreméltóan nem csinál 
ön semmit.

Mondotta madame Baltykolf. Majd hozzá­
tette :

- Engem pedig annyira agyuniiajszolnak 
a kötelességeim. Mindaz, a mit hoiifitájsaiui- 
mal együtt kell termem. Hogy válunk min­
denütt együtt kell tálalnom magúmat, mert 
/«-hűi egy országban sem hallottam annyit 
beszélni a szucziális kötelességekről, mint 
éppen itten. Ezek aztán pótolják is 
mind a többit. Már ma például voltam egy 
newyorki asszonykával először egy dejeuner-n. 
egy jótékonysági bazárban és három zsuron. 
Ed valahányszor csak a megérkezés unalmát 
már legyőztem, no meg kicsit már jól érezni 
kezdettem magamai, az en szocziális Pilátu­
som már kétségbeesettel) integetett felém, 
hogy még mondjuk annyi, meg annyi házba 
el kell mennünk.

Végre is olybá tűntem magam előtt, mint 
valami belürönú, aki alibit teremt most ma­
gának. Sőt még mindig hátra van egy láto­
gatásom, egy voit honiitársuőmnél és oda 
önnek is el kell kisérnie. De hiszen nem is 
jo az, igy folyton maga elé meredve sem­
miségeken vágódni, mint valami női ob- 
lomoií.

így aztán én is elmentem madame Balty- 
kolínl el a szürke, hideg teli vilúgbaés meg­
ismertem — miss Tatjána de Griboie- 
doifoL

Megállapodtunk. ,\ogfeladás nine.-'.
- - Vult-e nézeteltérés?! kérdezték.
■—Volt ugyan némi nézeteltérés, de is­

métlem, jogb'ladá/ nem történt. Lelkiisme­
retűnk szerint határoztunk. 1.likacs
László pénzügyminiszter ma délután a két 
órai vonattal Becsbe utazik s u ieisege eb; 
terjeszti a kilenczes bizottság programmját.

I--- —r.~----- . ... .>^ , «nMruuuiuax.»Mruuuk

I ila mindjeit háivinszor olvassa is el ezt 
a nevet, azt rí ot meg is csak úgy hívják.

Tatjána atyja természetesen orosz volt, de 
édes anyja evv amerikai származású kou- 
zuhitík u lanxu t .unnichaeiben. Ebben u 
hideg iV'-zckhen ringott e kis Tatjána böl­
csője is.

He madame de Gribojedolí. née t.larmi- 
eliucl sütni se erezte magát valami jó) 
ottan, amiért senki se illetheti .-zeinrchú- 
nvássat. Egyedüli vzélja es törekvése az 
volt, hogy a kis Tníjúna-t oroszellenesen és 
az uruerikuiuk iránti szeiutetLen nevelje tel. 
Mikor azután Tatjána utx ja meghall és nagy 
vagyont hagyott hátra, mindakét nő Ameri- 
ba vándorolt vissza, anyja halála után pedig 
mint megvéniiit hajadon él Tatjána Nexv- 
yorkban.

Kis házát teletömte csupa olyan ernlék- 
tárgygyal, amelyet más utuzu buxu-úvlásai- 
nut gondosan el szokott mellőzni. így a 
Niagara esésének helyéről sok indián mo­
kaszint hozott, amelyeket egy spanyol le­
gyező mellé akaszt fel a falra, amely legye­
zőre bikaviadalt pac.unagolluk valahol. Mexi­
kóiján ottani márványból faragott gyümölcsű 
kel vásárolt, rózsaszínű baraczkot, barnáit liget, 
kenyérfa zöld gyümölcsét, ezek mind ott he­
vernék a kandallóján egy Havannába terve­
zett kirándulás emlékeivel együtt, amelyek 
csigák és kagylók héjából, korálfajokból és 
szárított tengeri halakból állanak.

Sorrentóből Tatjána olajfából faragott 
künyvespolezokat hozott, a melyeken római 
mozaikcsészék és a Vestatemploin kiesi min­
tája áll.

Mellette egész sereg pohár és üveg, raj­
tuk azoknak a fürdőknek nevei állottak, 
amelyeknek forrásából miss Tatjána ivott. A 
poharak körül a legkülönfélébb mondásokat 
olvashatta az ember.

Viszontlátásra!
Fürdői emlék !
Istenliozta — és a baden-badeni forrás 

képe. Talán ennek a sok, egészséget tartal­
mazó viznol; köszönhette ;i miss is, hogy 
ilyen soványnak maradt.

Ott-ült a kandalló egyik oldalán, a mási-

e/.i's-bixull.-ág li.uiituíiatuva!.
|Lludupcsti 1 uiijsiló.) A szabadelvű párt ku- 

toiiai prugrauiiujaiiak mer ,iiiapitá.-ára kiltvf 
kilenczes Lizultság ma (Üflv'.t tíz órakor Sz 
Kálmán elnüidé-íével Lóvét t. itott, a mely! en ai 
lómifurgó kérué.-i'k tekinte:<-ben i/f-^allap.tlá- v 
jutott. Lukács Liszió pénzű»;miniszt«:-!1, a k: a--, 
ülésén jelen voll, ezen megállapodást Ilidül".:« u 
véve. ma délután Biiesbv utazik, hogy «v.t i. «■■ 
kés helven közölj -. A túnáuöímzás «léiután •
■ »;i:oi‘ ért vl-l'v’.

Kern egyhangú a haf ,.voz.;.t V

A szabadéiul pari t jük e.ukcl 1 i -g - ■
-z.'üvt mondta munkatársul.:

A kilenczes bizolL-ag n.ui Lata/ov ' 
tutnagy optimizinu/íat lu..uu;,ik. 1. i.-U.: 
ják, mennyire megvédte a i.... v. •. 
a inaíryur álláspontot, s a komi.; v.u -••cn.- 
1.1.11 rayaszkudik u nemzeti k vet .iú.
Ezt a lelkesedést azonban bizony. ia i-. 
loha/zl a az a körühn.-ny. ha nyllvánu.- 
ki zva kerül, hogy a biz ■ v 'g mai meg- 
iítlupoJiisu epl n non. imvhane u 
alia púd us eredménye (n unt kun muci a

<áti pedig egy kicsi, öreges, hover ur i-,-r- 
juszkcüutt, at.it madame Suítykuií L.tn 
Ivanovitschnak i Ivüzölt, nekem pedig Busch- 
makott urnák mutatlak Le. L'gy látszott, 
lOgy a háziasszony és a vendege éjipen 
:alami nagy politikai vitába kezdtek, mind 
a kellő i/gatutt voit és miután már mi A 
eültünk, n háziasszony újra heve-cn luiy- 
tatta a vitát.

Igazán mr. Bas«;!imakoti", nap nap után 
jobban örülök neki, hogy elhagytam Orosz­
országot és szabad, amerikai polgárnő lel­
tem. Különösen ha a Iliinek elnyomatását 
olvasom.

— Ugyan édes Tatjána Feodorowna, — 
felelte az alacsony, kövér orosz, hiszen ön­
nek Ialán még sem történt volna semmi 
baja Oroszországban, - hiszen ön nem 
is Cím.

— Gyáva mentség. Az ilyen cselekben 
együtt kell ereznünk az elnyomottakkal. Es 
ha mar nem is állhattam útját annak a sok 
igazságtalanságnak, legalább tiltakoztam el­
lene azzal, hogy kivándoroltam.

Az öreg erre nagyot sóhajtott.
Ali kedves Tatjána Feodorowna. ön 

meg mindig a régi tűzzel, a régi hévvel vi­
tatkozik.

Önben pedig még mindig meg van a 
régi önhittség, hogy minden mondatában 
legalább egyszer Lelehozza ezt a komikus 
orosz megszólítást : — Tatjána Feodo­
rowna !

Basehmakoü ur erre előre emelkedő gyom­
rára tette a kezét és kitapogatva azt a kör­
nyéket, ahol e sok háj mögött a szive do­
boghatott, meghatva mondta :

— Még is egész életemen át a világ leg­
kedvesebb neve volt ez előttem.

A vén kisasszonyt ez némileg ellágyilotta, 
felém fordult és most már hozzám be­
szélt.

—- De azt csak ön is megengedi, hogy 
az én elveim mellett es mint szabad ameri­
kai polgárnőnek kissé kemény dolog oly 
nevet viselnie, amilyen a Tatjána de Gribo- 
jtíoioil is.

il- oiytatása következik.)

•VJViolt d.'.'-'.TI u iu'ihiv,, ; lu'' jViViilx. -f;k-
bul is iuthat, a melyek szí.iKun nem ól-
nak egyhangú h atározatrul; , s a bizottság
kor;.íüt-'-m az. e lözö incízá liapodás teiui-
tartásál mondja ki.

h . nk zőleg, a bizottság igenis meg-

podásailntn mellőzi«: . vppuiiy mák eláll. De 1
az elvi "ennturía ;«it e' kijelenté- csinálnak,
mely ek lehv töve tettük. iiogy Ap- ügyeinkbe

s lúvei ;4 hozzajurulii van h-ivv.

változtatta előzd megalhje. om-c.it, a 
melyekhez Apponyi is hozzájárt:n. Meg­
változtatta pvuig olyképpen, huyy mai 
megáll« 
azokat 
seit, u
ponyi i
programmierv. •.ethez és a melyek miatt 
azt \iszont u király nem fogadta el.

Így történt aztán, hogy u mai megálla­
podásokhoz Apponyi nem járult lwzzu, 
nem járulhatott húzza, ha e-uk ellentétbe 
nem akart jutni a maga oly /ok.-zor ki­
fejlett álláspontjával s így a bizolt-ag mai 
határozatát, vsak szótöbbséggel hozta 
meg.

Ezzel akluf vált Apponyinak
ésfenyegetése, hogy ha a király 

zottság többségé nem fogadja el a pr< - 
grammtervezetet eredeti tormájában, vis­
szatér eredeti áiláspuutjuho.:, u im- ybűi 
csupán azért engedett, hogy a prugvamm- 
tervezetet eggyhaugu liatározaital lehessen 
meghozni.

A helyzet súlypontja ezzel a kilenczes 
bizottságból a szabadelvű párt jövő heti 
konfeieneziájára terelődik. A progruinm- 
tervezetet ott fogjál; a part elé terjeszteni 
és ott dől el, kapnak-e ahhoz többséget, 
vagy sem. Annyi bizonyos, hogy a sza­
badelvű párt sokat hirdetett egysége ezen 
a pártértekezleten állja ki a tüzpróbát.

A horvátok követelései.
Alig kezdte meg a szabadelvű párt kilen­

czes bizottsága működését, máris heves han­
gok emelkedtek ellene a honát ellenzői; 
köréből. A horvátok a nemzeti követeléseket 
Horvátország számára is felállították. A. 
„Agramer Zeitung' Josipovich Imre. a volt 
horvát miniszter ellen heves támadá-t inté­
zett s azt irta, hogy ö az oka annak. La 
Horvátország jogai a katonai nevelés < -> 
bűnvádi eljárás terén nem érvényesültek.
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Szombat, október 24.
• V' válaszul ma este félhivatalosan a kö­

vei kezűket jelentik:
A mint iiirlik, Josipovich Imre a kilenczes 

bizouság tárgyalásai során ismételten rámuta­
tod aira- bogy 1868: XXX. t.-cz. Horvátország­
nak nyelvi tekintetben külön jogokat adott, a 
Hím ek katonai téren sem szoríthatók meg. 
-divel azonban a kilenczes bizottság tárgyalá­
sairól mi sem jutott nyilvánosságra, Josipovieh 
Imre ellen a liorvát sajtóban azt a vádat 
emelték, hogy a törvényben a liorvát nyelv ré­
szére fenntartott jogokat a bizottsági határoza­
tok hozatalánál nem óvta meg. E szemrehányás 
megerősítése végett a bizottság mai ülésén 
elaboratumábu beillesztett egy pontot, a mely 
a liorvát nyelv figyelembevételét a kilenczes 
biztotság által kidolgozott katonai programúiban 
biztosítani van hivatva.
tvtír w.,, hogy egyullaktban engedlek.

A függetlenségi pé.rt értekezlete.
v uiggf licnscgi és -4-5-a.s Kossuth púit ma 

- miután hal. órakor értekezletet tartod. F.n- 
ii*.k az értekezletnek tulajdonképpen nem 
VvJir ’• ■.gyű. meri az elnökség abban a Ilii­
ben lux bt üs.-ze, hogy már tegnap meglesz 
a pcdé.áün válságra vonni kozó döntés, vagyis 

- m< gbiz valakit kormányalakítással. 
Azionh;- : ez nv:;i történt meg As most pláne 
neiíl he! lu< ni, h< gy ez mikor köveik« zik 
1 ni; minthogy a párt tagjai igen
*• • ...uimui juiteií uaz «•rlekczlet
ini-gta: Látott. A mostani helyzettel szemben 
a part várakozó álláspontot foglal el, mi- 
man egy. italán nem lehet tudni, hogy ini- 
*1 n e\i.Miiualitas következik be. A helyzetről 
azonban er. lettes vita volt. s a felszólalók 
mind ki fejezték . . > f< Ihál oro ki sukat afö­
lött, ami iiiC’._!i,iiaban Leo-u *:i Partéink cs
a szabadelvű púi ! nirteaku-ífv:;ii is erősen
kárhoztatták.

A kvpYKí'iöhnx ö^-zehivásá! a párt nein
tartja most opporímiii-nak, s e \ éghul nem
is tesz i- pé-.-i i.

Az események"! készenlét é- ii várja
igent komolyan, ik ‘ nyugcöBin inéz /‘léjük.

Az értekezlet ie íenya-'t kövei:kezű vuii :
Konzul ii ] * / elnök nie.:liV. : az. é,-

tvi.vzletvt es a jegyzőkönyv w.s , . ■ „Yessi 
Fáit . föl. \ mai * tekezielef - úgy­
mond — azért hívta össze, m-v! azt hihette, 
hogy esi Hör! üköm megie-z a <!•"!.!•--. Azon­
ban döntés még nine--, s a politikai 1. iyzet 
ma is bizonytalan. Ennélfogva a mai i-rle-
hezletne.v ,..-aj'!oííuuj'pcií n iue.-eu i- ! 1 " . .
éiindúzáltal olyan .-ulyt .-an válságos he ix/.'B-
ben, mint a mostani, jó, ha a 1 art i ■gyiVií
van. inéit na a u n* ; el;.ovetkezia. . "
séges, Iiogy a páu axoniial 
son a,: uj kormánynyal

t_ .1 ■: . ;,ih;:s-
és ennek majd

ismereti válaiuhi j,rúgni
ben.

unitijával :- zeni-

Jasth G'-'uia ;./t vé.i. he ". a mosl.iui körül-
inéiiyvKijúi ílvvu'.Lazíl*!a cíűi ítés valami lnrti -
lenséggeí nem fog i. eglörlc m;i, s ha ez íiekö-
vetkezik, a pártot sürgősen ü -ssze lehet hivni.

Az etncu kérdésére szóba került a szt-eziális- 
fák átiratánál; ügy e. D i minthogy' a kiküh.ó'.t 
bizottság még nem terjesztette be jelentését, ezzel 
az értekezb-t ma nem foglalkozott. Az ú.-vLt.-n 
többen szóiaitai; fel; igy 3'isth Uvula, Szara/::/; 
Mór, Pichler Győző, Polöuyi (jéza. I isont ni 
Soma, kik valamennyien hangsúlyozták, hogy a 
iüggetlenségi párt progranmijaban mar 1S74." óta 
1 ■ nne van az .. . vá szU i jog, ilk< köz-
sugenkiiiti szavazással, s hogy ezen kívül is a 
függetlenségi pert minden időben foglalkozóit a 
zocmlpolitikai reformokkal.

A teLzúlalók azt F lajigsulyozták, hogy a 
szocziálpolitikai ; forme!. 1, v . - a nárt legköze­
lebbi igen fontos feladatát fogja alkotni, de mind­
azt, amit ez irányban tesz, a maga regi programm- 
jainal fogva teszi.

Kabin 13 a úgy vét. hogy m .-sí ez a lo'rdés 
nincsen napirenden. \ arjuk meg a Lizcd ági je­
lentési. Most a politikai Jielyzetroi beszeljünk.

Barabás Heia is azt tartja, hogy most a mai 
politikai helyzetről kell szótanunk. Valamelyes 
álláspontot el kell foglalnunk azokkal, a mik 
Becsben történnek. A képviselőhöz összehivá-átó; 
eláll. De látva azt, a mit az osztrák ál iám férünk 
csinálnak, hogy mikép avatkoznak bele a mi 
ügyeinkbe, ezzel szemben erélyes Habozásnak 
van helye. Az is szükséges, hogy a szabadelvű 
párttal szemben is tegyen a párt leleményes nyi­
latkozatot. Konkrét indítványt nem tesz, de tigy 
véli, szükséges, hogy adjon a párt felháborodásá­
nak kifejezést azokkal szemben, a mik odaát 
Ausztriában történnek a magyar politikai válsác 
dolgában.

Polcnyi Géza: Elmondja a mostani helyzetről» 
a iml tud. A mostani nagy zavar kezdődik annái 
a hibánál, mit a szabadelvű párt elkövetett, mi­
kor konferencziát tartott s azon gróf Apponyi el­
állóit u felirati javaslattól. Minden késül Li baj 
a mi történt, erre a hibára vezethető vissza. A 
szabadelvű párt kizökkent ;.z alkotmányos kerék, 
vágásból. A felirat lett volna a helyes al­
kotmányos expediens. ilyen alkotmányjogi para­
doxont nem látott a világ. Mert a gouverne- 
mentái is párt kiküldött egy bizottságot, mely 
munkáját titokban tartja a szabadelvű párt előtt 
is, mely megbízta, ellenben az osztrák urakkal 
tudatja összes megállapodásait. Ezt bizonyítani is 
tudja.

E végből elmondja, hogy őt a minap Lukács 
László magához hivatta, s ő ennek folytán meg­
látogatta a minisztert. Tehát ezt nem a maga 
kezdeményezéséből tette, mint ahogy a lapok it­
ták. Lukács ekkor közölte vele, hogy a ki­
lenczes bizotság az ü jelenlétében egyhangú 
megállapodásra jutott.

A miniszternek az volt kívánsága, hogy 
tájékoztassa arról, vájjon milyen hangulattal ló­
gatná a függetlenségi párt azt, ha ti a megál­
lapított. programm alapján kormányalakításra vál­
lalkoznék. Polónyi erre azt válaszolta, hogy 
nem igen nyíl atkozhat ik, mert nem ismeii a 
progranimot. A függetlenségi pártnak régi meg­

állapodása az, hogy nem személyeket néz, ha­
nem azt, hogy mit hoz az, aki kormányozásra 
vállalkozik. Erre Lukács kijelentette, hogy nem 
nyilaíkozhuíik a programra tartalmáról, mert a 
kilenczes bizottság és ö is titoktartást fogadott 
fel.

L gy latszik azonban, hogy e titoktartás da­
cára az osztrák generálisok és miniszterek 
mégis megnézhették azt a programmot, sőt ugyan- 
csai: beleavatkoztak a kilenczes bizottság dol­
gaiba is. k

Az ű impressziója, mely azonban megbízható 
alapokon nyugszia, az, hogy a kilenczes bizottság 
programmjában az 1867 XII. t. ez. ÍJ. ipára 
vonatkozóan jogfentartási mond ki, azonkívül 
úgy tudja, hogy eleintén a katonai nevelés és 
igazságszolgáltatás dolgában gróf Apponyi 
álláspontja megtoldaioti bizonyos konkrét kö­
vetelésekkel. Hangsúlyozza, hogy a függet­
lenségi párt rendkívüli súlyt helyez a katonai 
oktatás ügyeire, mely nem lehet, közös ügy, 
mar annál az oknál fogva sem, mert hiszen a 
katonai iskolákban tanuló ifjak nem tartoznak a 
hadsereg kötelékébe. Nagy suht helyez arra is, 
hogy a katonai oktatás dolgában respektáltassék 
a kiegyezési törvény, melylycl határozottan ellen­
kezik az, hogy a közös hadügyminiszter valósá­
gos iskolafenlartóvá lelt nálunk s a magyar ál 
lám területén lévő katonai iskolákban idegen ál­
lampolgárokat, osztrákokat, alkalmaz, tanún­
kul. Ez nem tűrhető. A lüggetlenségi párt állás­
pontja, amit sokszor kifejezésre juttatott a parla­
mentben, s amit ;t párt közölt gr.Khuennel is, az, 
hogy az oktatás iigve vétessék el a közös hadügy­
miniszter fenbatósáv.i alól, auas-vk át a honvé­
delmi miniszternek. Mikor szóló ezt szóvá tette a 
szabadelvű párt politikusai elült az. utóbbi idő­
ben, ezek azt válaszolták, hogy erről a felség 
előtt senkisem beszélt, azok közül, akiket a fől­
eg kihallgatott. Eh!/! ő azt következteti, hogy a 
kilenczes i i zol! súg kan ezt szóvá ..cm tették, holott 
pedig a függetlenségi párt ezt a kérdést mindig 
hangsúlyozta. Xcki tehát az a vélekedése, hogy 
olyan kormáig nyal, melynek* progrr.mmjáhan ez 
nines benne, a függetlenségi párt szóba, sem 
állhat.

A . íonai iyazság-'zolgáitalás ügyében, az ő ér­
tés;:: "■ a, szerint, ;•...r,-: bolivnyos dolgot akarnak, 
mert az egész eljárást németié akarják tenni.

A mai helyzet az, hogy a szabadelvű párt ta- 
nácsiu.anul all. Nem tudja, Imgy mi történik, s 
nem ismeri azt a programmot sem, melyet szá­
mira csináltak. .Ma kél ellentétes hír merült föl 
a kilencre:- bizottság mai üléséről. Az egyik hir 
szerint a bizottság a mai konferonczián tón tar­
tott a a szószerinti szövegében, egész terjedelme- 
bai előbb megállapított programmját, >• abbéd 
sen.u.it sem cm>< d. A másik hir szerint Appo­
nyi < k a ju-icuíur:áshoz rugaszkodtak; de 
az imént említet' konkret követeléseket el­
ejtettek. Szóló az előbbi hirt tartja inkább 
iiutentikii- i.uk. .Már most majd meglátjuk, liopv 
minő hoz a korona álláspontja. Az a kérdés, 
!i"gy í t a korona nem fogadja el a szabadelvű 
P :t programmját. amit a kilenczes bizottság 
megáilapu(h-“iiké:>t Lukács újból ebbe terjeszt, 
vájjon i-kad-o magyar államtérti, aki a szabad­
éi. párt álláspontja ellenére is vállalkozik 
kormányalakításra V ázóló mindig abból indul ki, 
huyy a korona megmarad az alkotmányos formák 
mellett. 1) ■ erről az eventual]tásról most korai 
lenne a pártnak tanácskozni. Egy másik eventua- 
ii-ás az, hogy hu csakugyan elejtette a 
kilenczes bizottság az illető konkrét kö­
vetelési két s mégis a szabadelvű párttal 
lm: laklu-'Lun vállalkozik valaki kormányalakításra. 
Mi legym a párt álláspontja ilyen kormánynyal 
szemben ? Erre vonatkozóan sem tehető most 
konkrét indítvány, mert meg kell várni az esemé­
nyeket. De mérlegeim keli az eshetőségekül. A 
kep\ ísclöhaz összehívásul a mostani helyzet­
ben nem tartja szükségesnek. A szabadelvű 
párt caafc viselje a felelősséget, mely ránehezül. 
Mi ne járuljunk semmivel sem ahhoz, hogy a 
csapdából kiszabaduljon. Nem áll érdekünkben. 
Várjunk tehát az összehívással. A,.t, hogy a párt 
mos valamelyes tiltakozást mondjon ki, nem 
tartja ezéiravezetőnek. Hiszen az egész, magyar 
közvélemény amúgy is tisztában \an a független­
ségi part álláspontjával, s a közvélemény osztozik 
a függetlenségi párttal abban a jogos fölháboro- 
dásban, amit kelt az osztrákoknak ügyeinkbe való 
tolakodó beavatkozása. A tiltakozásnak úgy lenne 
értelme, ha azt a parlament tenné meg. Szüksé­
gesnek látja, hogy mihelyt az elnökségnek tudo­
mására jut, hogy n fölség az eléje terjesztett 
programmot elfogadja, sürgősen hivassák össze 
a pártértekezlet. De most egyelőre semmi­
féle intézkedésnek szükségét nem látja.

Kossuth Ferenc/ is úgy véli, hogy ho 
kell várni nzt. az. eseményt, mely valn- 
mikép döntő lesz ;i helyzetre, s :t pár! akkor 
foglaljon állási. Az kétségtelen", hogy a párt 
minden tagja fölháborodott azon, hogy az 
osztrák politikusok beleavatkoznak a mi 
ügyeinkbe. Ennek párthutározatképen való 
ki mondása fölösleges.

Az értekezlet nehány folyó ilgy eliniézésc 
után hét órakor véget ért.

A képviselőház összehív tsa.

A Szederkényi Nándor elnöklete alatt 
álló függetlenségi- és 48-as párt ma este 
hat órakor értekezletet tartott Szederkényi 
Nándor elnöklete alatt. A jegyzőkönyvet 
Molnár Jenő vezette. A helyzet beható meg­
beszélése után n képviselőhúznak ti jövő 
hétre való összehívását szükségesnek mon­
dotta ki a párt és ez irányban meg is tette 
az intézkedéseket.

Lukács elutazott.
Lukács László pénzügyminiszter ma dél­

után 1 óra 45 pcrczkor utazott el a nyugati 
pályaudvarról Becsbe, hogy jelentést tegyen 
a királynak kiküldetése eredményéről. Gróf 
léhuen-Hódervúry miniszterelnök este szín-
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tén elutazott. A két. minisztert valószínűleg 
holnap délelőtt fogadja u király.

A kilenczes bizottság — mint félhivatalo­
san jelentik — Lukács László visszaérkezte 
után tartja meg záróülését, a melyben a 
pártértekezlet elé terjesztendő, Münnich 
Aurél által szét kosztéit programm-terveze- 
tet hitelesítik. A párt értekezlet a rákövet­
kező napon lesz.

Fekete ecsettel.
A bécsi lapok egyértelműen fekete ecset­

tel festik meg a helyzet képét. Valamennyi 
konstatálja, hogy a válság soli a nem volt 
ennyire súlyos, mint most. s kivételképen 
elég objektívon foglalkoznak a viszo­
nyokkal.

A legérdekesebb informáezió a N. Fr. 
Presse tudósítása, amely annak kapcsán, 
hogy a kilenczes bizottság eddigi határo­
zataihoz ragaszkodik, azt a véleményét 
fejezi ki, hogy a. tárgyalások fonala nem 
szakadt meg és a következőket Írja:

Budapesti tudósítások szerint az a körülmény, 
hogy a király nem hajlandó a programmbizott- 
ság határozatait elfogadni, a szabadelvű pártra 
nagyon rossz benyomást tett. Ezt a nézeteltérést 
a korona és a szabadelvű párt között a békés 
megoldás olyan akadályának tartják, melyet na­
gyon nehéz lesz leküzdeni.

Bécsi politikai körökben Lukács misszióját 
sikertelennek tekintik. Miután Lukácsnak műn 
sikerült a korona kívánságait a krenczes bizott­
ságban éivényre juttatni, bécsi informált kövük 
véleménye szerint l.ukáes-komhináeziú ezáltal 
talajai vesztette. Mindazonáltal egy különösen 
jól értesült személyiségnek, kihez kérdést intéz­
tünk, az a véleménye, iiogy végül mégse fog 
Konfliktusra! kerülni a dolog a korona és a ma­
gyar parlament között. A békés megoldásra, ha 
az, összes irányadó tényezők hidegvérüket meg­
tartják es türelmüket el nem vesztik, kell és 
lúgnak utat találni. Ez persze, most, a mikor 
a ki'enm.es bizottság pvugrammjalior., habári 
fentaríássa), az összes vezető politikusok csat­
lakozlak, nagyon nehezen fog menni, de mind­
azonáltal megvizsgálandó lesz az a kérdés, 
hogy nem lehet-e a történtek ellenére is meg­
fordítani az eddigi módszert, vagyis ]>ro- 
grammot állapítva meg u korona é- a desig­
néit miniszterelnök közöd, ezzel lépni a sza­
badelvű párt elé.
légy másik iiidú.-ilás szerint, hu eddig a 

Imréim és tt szabadelvű párt konfliktusá­
ról szóló hírek nem is voltak kellőké]> meg­
indokolhatok, ma már erről mint « közelebbi 
jövő eshetőségéről beszélhetni.

A iY. W. Abendblatt hangsúlyozza, hogy a 
szabadelvű párt összes elemei, ú- és uj-!iheráii- 
sok, nemzetiek egyformán el vannak határozva, 
iiogy semmi körülmények közt nem engednek 
többet, mint a mennyit már eddig úgy is kon- 
vzeriáltak.

A Wiener Allgemeine ’/.Fűmig buda­
pesti távirata teljesen fedi a mi érié-ülésein­
ket. Elmondj.I, Iiogy a kilenczes bizottság 
csak úgy hírt egyhangú iialavozaiol hozni, 
hogy ApffOnyinak tett engedményeket. A 
bizottság több tagja, köztük \mln,ssy és 
Tisza, már előre i- kifej':z(#fcl adtak 
annak az aggodalomnak, Imgy a király nem 
fogadja el az Apponyinak tett.engedményeket. 
Apponyi a mint kijelentette, politikai 
múltjának tartozik követelmények feiallilásá. 
vak Miután nem aka:iák. hogy Apponyi 
szavazatán múljon a határozat egyhangú­
sága, teljesítették a kívánságát, de azzal a 
fenntarlás-a!. hogy ha a korona nem fogadja 
el a juogiammc!. úgy Apponyi követeléseit 
törlik. A bizottság határozata ma így is 
történhetett, mez.

EGYHAZAK.
Az uj református püspök. A dimamcliéki 

ev. ref. egyházkerület közgyűlése holnap 
kezdi meg az évi rendes ülésszakát. Az ülé­
seken Parányi Ignác/. íöldmivelésügyi mi­
niszter és a legidősebb esperes fog elnö­
kölni. A közgyűlés egyik főtárgya, mint már 
jeleztük, a Szász. Karoly püspök lemondása 
lesz, melynek elfogadása esetén intézkednie 
kell a közgyűlésnek a piispökválaszías ügyé­
ben is. A magyar reformátusok törvény- 
könyve szerint a püspököt az egyes egyhá­
zak presbitériumai \ ala..y.t jak, meg pedig 
olyan módon, hogy a meghatározott időre 
niindcii presbitérium beküldi a maga szava­
zatát az e őzéiből kiküldendü szavazat szedő 
bizottság elnökéhez. Ila már most az az 
eset. állana elő, hogy mindjárt az első sza­
va, as alkalmával abszolút többséget nyerne 
valaki, ebben az cselben is csak január kö­
zepe fele lehetne a kerület abban a hely­
zetben, hogy uj püspökét beiktassa. A tör­
vények fertelmében csak az választható, ki 
a kerületben rendes lelkész, vagy pedig 
theológiai tanár. Amint értesülünk, a kerü­
letnek két jelöltje van, az egyik Pof rí Elek 
theológiai tanár, a mostani püspökhelyettes 
és Baksay Sándor esperes, kinek már a 
Szász Károly választása alkalmával is nagy 
pártja volt.

Egyházi kinevezések. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a király az egri főkápta­
lanban Begovcsevicli Róbert választolt püspök, 
éneklő kanonoknak olvasó kanonokká, Dcbre- 
czeni János székesegyházi fűesperesnek éneklő 
kanonokká, dr. Púrvy Sándor felszentelt püspök 
és pankotai füesperesnek székesegyházi lőespe- 
ressé és Zaszkovszlcy József mesterkanonoknak 
pankotai főesperessé való fokozatos előléptetését 
jóváhagyta és az ekként megüresedett utolsó mes- 
leri-kanonokságot, dr. Rapaics Rajmund nyilvá­
nos rendes egyetemi tanár és egri fökáptalani 
tiszteletbeli kanonoknak adományozta, végre Há­
mor / András moszlói és Fröhnert Lajos dévavá-

nyai plébánosokat ugyanezen főkáptalan tisztelet­
beli kanonokjaivá nevezte ki. Ugyancsak a hiva­
talos közlöny mai száma közli, hogy a király 
Concilia Emil őrkanonoknak az éneklő kanonok- 
ságra és Morva Miklós idősb meslerkanonoknal: 
az őrkanonokságra való fokozatos előléptetését 
jóváhagyta. Lováky Antal süllői plébánost ugyan- j 
ezen társas káptalan ifjabb mester kanonokjává 
nevezte ki.

A püspökök taxiácsa.
Megírtuk, hogy a katolikus püspöki kar, a 

katolikus nagygyűlés alkalmából konferencziára 
fog össze gyűlni.

Vasznrv Kolos bibornok herczegprimás ugyanis 
a katolikus püspöki kar tagjait ma délelőttre, 
hívta meg budavári palotájába. Az egyház- 
lök jóval tiz óra előtt kezdtek gyülekezni a prí­
más palotájában, hol dr. Kohl Medárd püspök 
fogadta az érkezőket.

Pontban tiz órakor lépett a nagyterembe 
Yaszary Kolos herczegprimás, kit az egyházfők 
mély hódolattal üdvözöltek.

A herczegprimás rövid imával nyitotta meg a 
tanácskozást, s üdvözölvén az egvbegyiilteket, 
előadta a mai kon fér en ez i a vzéljál. A jegyzői 
tisztséget dr. \ aro.ssy < Ívnia székc-ívjérván piis- 
pökre ruházta.

A tanácskozásra megjelelentek:
Csúszka György kalocsai érsek, Rubies Z.-lg mond 
kassai, grót Csáky Károly vúczi, István Vilmos 
szombathelyi, Ivánkovics János rozsnyói, Szmr.1- 
csányi Pál nagyváradi, Várossv (.ívnia s.-okesfo- 
jérvári püspökük é> Fehér Ijioly pannoniiaimi 
főapát, iovábbá Mihályi \ iktor balázsi’alvi érsek,
I irczák Gyű a munkácsi. Hosszú Vazul lägest 
és Radu Demeter nagyváradi a gór. kain. ni- 
pükök.

Távolmaradásukat kimentették : 8amássá 
Jozsei egri érsek. Lende Imre nvitrai, Desscwffv 
Sándor Csanádi, báró Hornig Károly Veszprém1, 
gróí Mai lath Gusztáv erdélyi, Meszlényi (ívnia 
szatmári, Riméiy Károly beszlerczebányai. eróf 
Széchényi Miklós győri püspökük, továbbá a pécsi 
és szepesi piisjiöln hdynölo.k. A görög katolikus 
püspökök r.'szi-riil távolmaradásukat kimentették: 
Szab') János gyula1 'hévvári us Válvi János eper­
jesi püspökök.

A konferenczia első tárgya a katolikus auto­
nómia ugye volt, melyet 1 <i<zuiy herczegprimás 
terjoszlelt elő.

A piisnöki kai legulóbb: <"riciu-zletéböl ugvanis 
ez ügyben olaboralumot kiildíul a kullu-z.i/im -z- 
térmmnak, amely erre átirmúu» mo.-. adf; meg 
a v. ászt. A mim.-zlérimn észrevél'deiie l: iü. t- 
g'ozására a konlerenczia bizottságot hűidéit ki. 
Ezután tárgyain-i a került a káté-kérd/ z és a ku- 
zépisko’ai katolikus vallási tankönyvek iigve gróf 
Maliul .1 Gusztáv enlél; i j'ű.-pöl; Írásbeli elő!er­
jesztő e a.apján. A lieie.zogprimás benmtali.t Fa­
jú-; fuheic/.eg megliivásál a jövő év elején Becs­
ben rendezendő Mária 1 'lézia-kiállitásm. A lü- 
lierezeg fölkéri a magyar lupapzágot, hogy a 
Mária 'I cré/.ia királynőiül adományozott egy­
házi emléktárgyakat <■ kiállításon való 
bemutatásra enge<ljék át. A püspöki kari 
készséggel tesz eleget a fölhívásnak. Tárgysorozat 
rendjén napirendre került a budapesti egyetem 
tlieolégiai fakultás tanfolyamának' üt évre való 
felemelését ezélzó javaslat is.

A javaslatot megküldték az egyes püspöküknek 
s csak akkor veszik érdemleges tárgyalás alá, ha 
arra a püspöki kar tagjai megteszik észrevételei­
kéi. De a tanfolyam meghosszabbításának terve 
ellen már ma is többen állást foglaltak, mert at­
tól tartanak, hogy a Hutai !> lkészeknek még egy 
évig való visszatartása állal nagyobb mértékben 
lesz érezhető a lelkész-hiány. Végül tárgyalás 
alá kerültek a katholikus egyesületek és körök 
kérvényei, melyekben a püspöki kar crköiesi és 
anyagi támogatását kérik. A beadványokat tudo­
másul vették. Csekélyebb jelentőségű folvó ügyek 
elintézése után a püspöki értekezlet délután f< i 
k> Hókor véget I rt.

KÜLFÖLD.
Lipót király kudarcza. \ külföldi sajiól 

meg mindig i lénkén foglalkoztatja a Belga 
király Becsi lat ogatásta. femieszitesen egy­
ívűién a vélemény, hogy 11. J.ipót nem évi" 
el a ezélját. Ferenc/, áo/set' nem volt huj - 
lamlo el fogadni a Kongo alkun ügyeljen a 
B kebiró szerepét. A v.uiükndá-t Javai aló.-an 
úgy magyarázzak, hogy a magyar-osztrák 
nionarkiának gyarmati érdekei nem leven, 
semmi oka sine.- arra. hogy kolúniális 
ügyekbe liánnilyen módon beleavatkozzék.

Ami a családi kérdéseket illeti. Golu- 
cliowszki külügyminiszter > rle-itette a lii-isra 
királyt, hogy Eerencz .lúz- I erről nem 
óhajt beszelni.

Egy belga liirforras azt ál lit.ja. Imgy II. 
Kipótol csupán idü.-ehh leány.mák, lvohurg 
Lujzának az anyagi érdek--i vezetlek Hée-Be.

VII. Edward és a szultán. Anglia a mueze- 
dun zavargásokra vonatkozólag ji-gyz.'ktl küldött 
a portának. KonstaiiUnapuiyi i olitikai körükben 
meg vannak róla győződve, hogy annak Anglia 
részéről komoly következményei nem h szael;. 
Azt hiszik, hogy annak a jegyzéknek csak az a 
ezélja, hogy a magyar-osztrák és orosz bi axatko- 
zást némileg ellensúlyozza. Süt nem tartják ki­
zártnak azt sem, hogy Angiiét erre a lépésre 

Németország bírta.
Köveden az angol jegyzék megérkezv e elölt 

az egyiptomi kliedive, aki Londonból jött, láto­
gatóba volt a Yildiz-Kioszkban. A khedive liosz- 
szasan beszélt a szultánnak Anglia intene, ióiról. 
Majd egy levelet adott át neki, amelyet VII. 
Edward irt sajátkezüleg. A levél igen nagy üru 
met szerzett « szultánnak, mert abban az angol 
király szimpátiájáról biztosította Törökországot.

Jaurós és a párisi király napok, .bu­
rás, a franczia szocialisták vezére, tudvalevőleg 
aképviselötiázalelnöke. Ebben aminőségben részt 
vett azokban a ezeremóniákban, a melyeket az 
olasz király látogatása alkalmából Párisban ren­
dezlek. Sőt — horribile dielti — még meg is 
csókolta Heléna királyné kezét. (Combes, a mi­
niszterelnök1 nem tette ezt, ő csak megrázta a 
feléje nyújtott kis kacsul.)

A szoczialislák igen rossz néven vették Jaurés- 
nek ezt a szereplését. Azt tartják, hogy ilyesmi 
egy jó szoczialislához nem méltó. A kamara teg­
napi ülése után meg is támadták e miatt. Jaurés 
azzal védekezett, hogy ő büszke arra hogy Eranczia- 
ország és Itália között ilyen meleg barátság alakult ki. 
Éppen az olasz szoczialislák voltak azok, a kik 
ezt előkészítették, a mennyiben lankadatlanul
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küzdöttek Crispi lrinlice-es politikája ellen. Miu­
tán ez az érvelés sem látszott ggyőzr.i a vörös 
lobogó híveit, bambi1 átcsapott a humor terére, 

igazán nem értem, hogy miéit boszankod- 
azért, mert. részi vettem az Eiysée-ben 

. ili.ir-i'-ii? Talán csak nem a menü hosszú- 
s g't ennek az oka ?

A finom ezélzús táléit, az előbb komor arezok 
mosolygóssá váltak és :t franczia szoczialislák 
ismét bizalommal viseltetnél: vezérük iré-nt.

ÚJDONSÁGOK.
Egy elfelejtett dátum.

Éppen (-stilc egy déiimnol fel. jir-n.ek el a 
főváros vezető urai. Hiszen nem i-: olyan 
ioutüá dátum az. éppen e-nk i.éi-z.ázadus 
határjelzője annak ux időnek, a mikor ió-.-i 
es Butin szabad királyi városuká lellek, s az 
énül szóié) diplomában nzokal a ntixilégíu-
mókái apták. a. n elvek ennek az utóbb
egxyg'.'é let! esuilas.z' * j * ív:' 1 \ re t í-nak kés-ilihi
tojlödvsét. polgárain dí holdogn á eindÖVe
tették. Kerek kétszáz esztonde; - inul 1 gy
ez a 1, rályi •( vél a históriai i. agy h a jókban
megrój vádi varú.-na : uj en-t adott. - - ha -
nem azért deuvsy i -1 fontos e z a öaiuni,
mireval é» megemh-kt ,:ni v :a 1

Mi'gi s jianaszos é s szemrekniyi hangok
t'.íié i!v■ ’.tok ma a v; vos urai e len, a miéi 1
erről a emléiauipn 1 megiciedi íeztek álniU-
ják, ne g pedig nag gon kéménven n .

Esői lun es iiidaiaital. iiogy nem i " -zen
iközöny is ilátiim tv. és az emh lad f »lüjit.ani
j nagyon is nem lel! v .. muisiege -. Ki-ki
a magi szempont;;; j.;! ítéli me immár
jóvá sí In 1 CiH•!<» JiiUUi.87.ti« - . íl SZ a j-eli.
nyml sulyusitják sz unus OKiuii - ne iíünk is
remiik, i.Buliul nem \ ólait oiy un i, izönyös
nap a m; Már est k azcrl ,-ei ,. me i U|itbB
Bizony: tokát Buzi a ; .maik, an ; C sz.e roncs t-
len sz ji Ye.ro. :S :. i égk! fogva iry: ■
Laja : műn szerv’ik au v. v n-eger-
denudi. •.

Azaz la így tnen \. ■ szer-
pen a v. aos mtézo Ciiib-n'i UZO.S. Öt' ÍCg-
kevés!))) vannak iráida szc é'.e Kezdvc
a polgm mestert-)! le a límv; isi Üli' }' l'U'infm
egyetlen ti-' tV; • >|>í : ■ ! iv.vga , azt
a vagyat . hogy 1 ajong:- -z. 1 > .-egÍÍ-i'

\ p széppé, iái 1 a in na - e na
szeKx műsiiak ( -iiB.il Rudn;. uik< i- Hiába.
ha delik az.-k 11 j‘) n ras lim ua inig .
.-ürege .-üil jönnek kiülő '.le ö i: nulu.á-
nyúzni a mi nn-ütuezum ka \' ; L y hogy
ez, un g ez a „szak í el iil“ ii ti: ven
clösniere s-el iu v.vi'sk. -lett i; \ in t!ózni a lióz-
temeti >k e-üda.- Ben ndeze-o ló t;ll. v a lu­
igaz. e-1 • k az a ke.-eni t-.'-ny íiaiaH. ll úgy
iJiidupe- vezetőinek a hür>., ok Jll i 1 ! nem
1 erjed a, . érd; kíuu- sük s ie mi Unkát l.iine-
í'itve lat ;ík azzal, ha az kill I . iioBen
elintézik Ötlet, kegyeiéi. uspiraczi ■ Hagy
őzéiokra való törekvés esnie rétalt B g a imák
a városi hivatalokban légi üljeiBB 1 ! elejteni
tudnak "damit, kigondolni. azt nem

Ezt mostam feledek •ny sevel persze
könm ii lesz luvntüiB' a iiiiii 1SZ ; í s. 11 a K unnu­
siteni. mert - es ez! ma ris liirdt nk
egyetlen ember leiem.- mié. 1 ukiy Ea>xí". u 
lulcvvitáros. A hivatalos kutató - - - aiinou-
larló, aki lartuzuft volna már hónapokkal 
ezelöi! megmondani, hogy ilyen «•- dy- n 
nagy nap következik, azt i nicgüniu'-
jH.Lili. Hat csakugyan igaz, mm ez köteles­
ség-' lett volna. Jói is eszi... ha c - -e.Ki'e 
vonjak eile. Benninike! érd- i-;eil - - mm niosl. 
- nyilván a közönségét is érdekelni log a. 
Bony mivel védekezik, elküldőt Lnlv tehat 
hozzá egy munkatársunkat, akinek a követ 
közökéi adta elő:

A mai nap csakugyan év fon nil-., mert két­
száz éve van annak, lioey I. Input Pest <•? 
JJndn váio-’nknsk kü óa-külini szahadai-imleve- 
lel adott, a melyben ennél: a két vár. -nuk regi 
piivilégt a újra a ■ rüsiti. i 
lom-levoKk arra > t--x:nWi*-. . »".ak, hogy 
a másfélszázades t■ : ■- m .mm - a" anya­
gilag sokat szenvedett két város a var, -i 
terhek könnyebb visva.-.-eszenipontjabot az. ny­
Llv.V vzett 1 iirályi ki sebb baszón vet elek bea lé-

>'/.PF■cdjenei.
I-,a nem \ hogy az akkori '• -ony ok

ku/. Ölt i:ZZ< \ , a ■ion ainyozits -a i a z iu aíkoíiu

nu; y na . t t;k! ,uii 1 I * L* 1lúUUIiJ la Le UC' Íj Jt i A-

mik , mint rvsivck az admin -ziraezió a tal fő­

kozuttubb ; n a meji-Zíi,porodor térit k

v: sí ■lését. Az ci 11 tagadiialő, hog’ miig V

jök a köz \f i : .yrá-nak rendezé.SiÁre is

lóit kony Lvíul’2 á sl gyakui Uílliix nr. • ív a

kiv;iitság-'k , a inc-1 vek vbl'cn, <iZ u- y» cvvzeíi

><llj['lorua Lvnpoltiinu: ul an« a két váró 5 sza-

mára biztosíttattak.
Csakhogy majdnem minden szabadi; .rályi 

városnak, sőt. nevesebb in ezóv á ív-ok na k is 
jutottak liven lati.tinói es niajdm :a ugyan­
ilyen értékű kiváltság-levelek, a melyek azon­
ban icális értéin kel mai napság teljesen c.vesz- 
l itt k. mert a !• 8-ki törvényhozás minden néven 
nevezendő kiváltságot es előjogot eltűr*-.:. !./.< k- 
nek ma már tehát jőfori.áu - történ. B - - 
ukievéllani értékük van, kivéve jer - ,-.e az, 
a jövedelmet képviselő jogokat, a mely; k; t a 
48-ki törvényhozás sem vett ci < a melyek 
fökép a regale-jövedelmekböl állottak. De i:.a már 
ezek is valójában megszűntek a regálék törvényes 
kártalanításával, ámbár nemcsak Budapest, 
hanem a többi ily jogokkal Felruházott város us 
község korántsem kapta meg a reg álé viwsz- 
lését teljesen kárpotló összegei.

Tekintett,1 mindezekre — bár nem Irgad- 
liató ennek az oklevélnek érték.- s és becses 
volta — iígy látszik, az illetékes körül, 
nem tartották azt oly nagy fontosságúnak, 
hogy unnak kétszázévcs fordulóját, mely 
ma van, nagyobb keretben megünnepel­
niük kellene, s ha ehhez hozzávesszük poli­
tikai és nemzeti életünknek, sőt sok tekintet­
ben a társadalmi életnek is nyomasztó hangu­
latát és azt, hogy minden jó hazafinak minden 
gondolata jelenleg aggodalommal kiséri azt a vég-



egyetertes Szombat, október 24.

Iietetlen fontos küzdelmet, melytől nemzetünk 
jövője függ, nem is csodálható, hogy nincsen 
jubiláló halve a fővárosnak. És különben 
is oly időben, amikor jóformán minden eszten­
dőre nem egy, de két-három esemény évfor­
dulója is esik, melyről a nemzetnek megemlé­
kezni illenek, de viszont lm mindezeket roeg- 
jubilálná, jóformán folytonosan jubilálni kel­
lene, talán helyesebb is, hu a főváros is arra 
a jubileumra készül, mely Pestnek, illetőleg 
ma már Budapestnek ezeréves fennállását 
választja méltó tárgyául. Hisszük is, hogy ezt 
mindenki oly fontos korszai&í-í fordulónak is­
meri cl, a melyen áldozatoké kell hoznia a 
fővárosnak s a melynél az áldozat nagyságára 
nem szabad tekintettel lennie, 
tizeket mondja, védelmére Toldy László, 

d l","»levéltáros. Vele mi nem vitázunk, még 
c-nix véleményt sem mondunk a felfogásáról 
— hiszen nem is róla van szó valójában, ő 
csupán egy dátumot felejtett el. Hanem 

szó ven arról, hogy miuálunk Buda­
pesten általános a városnál ez n felfogás és 
!:ogy t; !;y!u és más dátumok épp oly ké­
véssé ébresztenek érzéseket és gondolatokul 
: városháza». mint ahogy nun ébresztett - 
., írlaüi, a melyei vsuk elfelejtetlek.

Ledig eltekintve a köteles kegyelettől és 
. lu-kintve uz ilyen dátumok megünneplésének 
:agy elii.ikai i'-s morális hatásától is, volna 

■ lééle Lvzünnepségeknek más, igen-igen 
nagy jelentőségű es mindenütt a világon 
i. •iiökéj) megbecsült czéljuk is: az anyagi 
gyarapodás vzélja. A mit ne tessék, lisz­
téit városi uruk lebecsülni, ámbár csak a 
I oigárság nagy élet érdeke. Külföldön — de 
hiszen ne menjünk messzire, itt a közelben, 
abban a számunkra oly gyűlöletes Becs vá­
msában a melvet mégis mindenben

két utolsó sora ellen telt állítólagos kifo­
gás, mintha azok a kathoükus egyház 
dogmáival ellenkező felfogást czéloznának 
a magyar katholikus egyház főpapjai 
közül egyiknek sem tulajdonítható. 
Teljes tisztelettel fogadjuk Nagyvárad ér­

demes püspökének ezt a nyilatkozatát. Vi­
tázni sem véle, sem a fölült nem akarunk 
hogy Hettyey püspök nyilatkozatát miképpen 
értelmezi. Az a leifogás, a mely állítása sze­
rint az egész magyar főpapság fölfogása, 
bennünket egyébként is teljesen kielégít, mert az 
a hazafias és teljesen megfelelő felfogás.

— A görög király Becsben. I. György 
nemsokára meg fogja látogatni a magyar

— Jelenet a szemlén. 61a az ellenőrzési 
szemlén olyan jelenet fejlődött ki, a melynek 
egyik szereplőjén nevelni éppen úgy lehetett, mint 
hoszankodni. A szemlén részt veit egv fővárosi 
tisztviselő is. Ez he akarta bizonyítani a hadsereg 
jelenvolt képviselőinek, hogy ö milyen fekete- 
sárga érzelmű és ugyancsali nagyképűen végezte 
teendőit, ügy esett, hogy egy Stern Sidney nevű

városi magánzó, a ki szintén jelentkezett a 
szemlén, a nagykanizsai 48. számú ezredhez tar­
tozik. Az illető fővárosi tisztviselő azt kérdezte 
Sterntől, hogy melyik ezredhez tartozik?

— A negyvennyolezasokhoz — felelte a 
kérdezett.

Erre elérkezettnek látta az időt a polgári tiszt­
viselő, hogy magát a katonai képviselők előtt kel­

őbből az alkalomból fölelevemtik a görög király ,eme3 8zi,|!)en füntesse föi. Azt hitte ugyanis, hogy 
első bécsi látogatását, a mely ezelőtt huszonkét 
évvel történt. Ekkor György király a feleségé*
vei és gyermekeivel Jött az osztrák fővárosba. A 
kis herczegek és herczegnök, természetesen, egész 
nap fulkározlak a kertben. Egy este nagy ijede­
lem támadt a palotában. A csöpp herczegnökbol 
hiányzott egv. Száz ember százféle kereste, de

vetüli.-: c-
n

költekezik, gya-1 , 
ország vagyonát '•fju'a

nem m in­
éi képzelhető .'bikáimét megragad­

unk, -öt keresve-keresnek, hogy közürmep- 
- éggel, világraszólói szolenellitással üljék 
u.eg s látnivalóval, kiállítassál, attiakcziuval, 
l;ie<zellielö érdekes dolgokkal odavonzzák 

tömérdek idegent, h uz u sok ér­
deklődő pénzt hoz.
vapitjii a város és a.. ___
mindeiüiU. — csuk a mi isteni ,?zép líuda- 
... -tünket óvják szörnyen, nehogy iüetéved- 

■-U vail:Li a ' -odáJatiuu. Még a kínálkozó 
dátumot is elfelejtik, nehogy valamikép a 
lokálpatriotizmus gyanújába essék valaki.

Pedig hát ez a lokálpatriotizmus a 
mely nálunk oly népszerűtlen fogalom — 
rz az érdeklődést, ez a ragaszkodást, ez a 
szereidet jelenti é-a meddig ez át nem halja 
Budapest intézőit, addig maradunk is icy, a 
hogy vagyunk : szegényen, ieledeki uyen 
e- - elfeledve.

.dost, is íme lelt volna <‘g\ jó «-s szép ál­
lni lom arra, liogy idegenek eljöjjenek iioz- 
xánk egv kel.-zitzado emléknapra, talán
-ok téves fogalmat el is oszlathat­
tunk volna abból, amit terjesztenek
rólunk, talán mostani küzdelmünk okát és
alaposságát is lett volna módunkban ineg- 
'..-mertetni velük, terjeszteni a magyarság 
igazát i-T amellett hasznút is láthattuk vön 
-zükes viszonyaink liözt, de hát ki törő­
dik a mi javunkkal! A város urai nem. 
Hogy is kívánjuk akkoi. hogy mások törőd­
jenek velünk 1

— Személyt hírek Múiíj de las Mercedes 
■panyoi infánsnő, állapota, aki két hete München­
ben kizuhant az automobiljából s agyveiuiuzku- 
-lást szenvedett, válságos. — Lir. liui-Lcr osztrák 
miniszterelnök tegnap Triesztből Fiúméba és 
Abbáziába utazott s ina reggel visszautazott 
Hé» -be. Gróf Széchenyi László londoni bü- 
verségi titkár Becsből Nagy-Doroghra utazott.

— Kitüntetések. A hivatalos lap mai száma 
Kóríi, hugv a király Schiller János pallér, sup- 
I«Mii lakosnak, sok évi hu szolgálata elismeréséül 
a koronás ezüst érdemkeresztet, továbbá t’sákfv

1 hozou két pompa

Imre kúriai scgédhivatali iyazgatónak, nyugnt-
maztafása alkalmából, sok évi hü es buzgó szol­
gálata elismerésein, a koronás arany érdemkeresz­
tel adományoz a.

— Az uj budapesti román alkonzul. Gre
cr.i’.'.'x Sa* has budapesti román alkozuü ugyan­
ilyen uiinő-éghen áthelyezték Berlinbe é< helyébe 
Ktanrizde Ivánt, u b-lgrádi román követség tilhá- 
lót nevezték ki.

A Hyrannsz a templomban Him v<.it.
. ■; a nie., jüifpökitaná.-skozás alkalmából szóba 

ív-iülni az a kérdés is, hogy a magyarkatho- 
;i LYnutnak van • kifogása az el- 

i* i - a magyar HymiiU.-zt leniplorubati
... A péc.-t hadapród-iskola diákjának is* 
t--«-*•- alkalmából! ugyanis néhai licitjei 

pécsi piie[üknek olyan nyilatkozatát 
..kbit, hogy ö a Hymnusz-éueklését a 

tt ii ;. Íj. a megengedhetőnek iuu:i tartja, mert 
az t gyház dogmáival ellenkező értelmű sorok 
vannak Lenne. Biztosra vették akkoriban már, 

•y a k g. ,zi íebLi püspöki konferenczián ebben 
u í. •rü .-ben határozni lógnak az ország fü- 

L. I- -ültünk azonban r-da, hogy Hyiu* 
• i e a I .i tnúo,-hozáson t°\ál-

ia. nem akadtak rája. Kikutatlak minden Lok- 
! rol, minden zugot, nem volt sehol. Egy nevelőnő 

végre, csupa véletienségből fölnézett a iára. A 
kis királyleány ott gubbasztott. A mikor látta, 
hogy észrevették, hangos kaczajra takadt és ku- 
czagolt mindaddig, a rnig csak létrán ulária nem 
mentek. Ekkor azonban már nem nevetett . . . 
A kis herczegnö neve Mária, most György Miliai- 
luvits orosz berczeg boldog hitvese.

— A ctebreození ifjak zaráadokutja Már 
hirt adtunk róla, hogy harmineznyolez deb- 
reezeni kollégiumi hallgató tegnapelőtt 
gyalog indult ei Szeged városába, hogy 
Kossuth Lajos szobrát megkoszorúzza. Az 
elindulásról Uebreczenböl meg ezeket írják : 
Leik. hangulatban voltuk az ií.jak. Mind­
egyik a kalapját zöld gályákkal diszitetlc 
íul. Fél nyolezra járt az idő, a mikor a 
búcsúja ró diákok már mind egy üt I voile!:. 
Nemzeti színű lepellel bevont hátaimig do­

ki .szóm volt: az egyik az. 
é, a másiK Debreezen polgárságáé. 

Csikv Lajos teológiai tanár intézeti buszéin : 
u zarándokokhoz .» lelkes szavakkal buzdí­
totta őket. Harsányi Pál szenior beszélt azután, 
mire a jelen voltak a Himnuszt énekelték. 
Négy diák vállára vette a hatalmas ko­
szom dobozt és megindult a menet. Nagy 
tömeg s az ultiion maiadt jfjuság impo­
záns csoportja ki. érte ki a halárig az 
ifjakat. A menetet Erdei Károly, a világ- 
jáiú tlmologus vez.etie, akinek bo tapasz­
tala fai vannak a tiyuloglási turisztikában. A 
diákok a gnap *-i Ladányiján pihenlek 
meg. üli találkoztak az eperjesi tbeolo- 
gusokkal, akik tegnap « -le vonaton ul; . lak 
Püspük-Ladáiiyba - most mái a debreeze- 
niekkel együtt gyalog zár,■indokolnak tovább. 
Kassa löiskuiai ifjúsága Hódmezővásárhe­
lyen, » nagyváradi, egri i - kolozsvári diá­
kok pedig Kzentesen csatlakoznak a zarán­
dokokhoz. A merre mentek, mindenütt a 
legnagyobb lelkesedes-el fogadtak * üdvö- 
zöiték'öket. Ma indultuk el, mint egy távi­
rat jelenti Mezőtúrról s Így az ut nagyobb 
felét már megtették.

— líansea aj utazása A púi isi Figaro Írja, 
hogy Fritbjof Nanu -n újabb északsaiki útra ké- 

I sziil, az uj expediczióra Nansen a jövő tavaszszal 
fog elindulni.

— Ibsen uagybeteg. fisak nemrégiben érkez­
tek híradások Krisztiánjából, hogy Ibsen nagy 
betegségen esett át, d la. -ankint javult az 
állapota. A javulásit azonban nem volt tar­
ló:. Krisztiániábúl ugyanis azt taviratuzzák, 
hogy Ibsen állapota hirtelen rosszra lóidult, 
úgy hogy orvosai a katasztrófa bekövetkezé­
sétől tartanuk.

— Plener lovag levole. Beák Fercnez ->zü!e- 
tése napján több előkelő osztrák politikus közi dr. 
Pletier Ede titkos tanácsost, a volt minisztert és 
kiváló államférfiul is megkérdeztük, ko»y mi u 
véleménye Deák müvéről. Dr. Vierter ma lupunk- 
Lan közölt nyilatkozatára a következő magyar 
nyelven írott levélben telleklál

Rémi-szállodába, ahol azt újságolta, .iogy

'é’j1
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l..ií>,ii:kii • j.ü-pöki konh-veimzifi plograltim­
ába nem \ <-tic íöl. L látuyban dönteniJ

Tisztelt Szerkesztő t.'r! Figyelmessé télvt- 
tem, hogy az yeici tés í. Ló 17-ki fis t .-uáma 
Deák l’erencz tclől oly n\ ilalkozatokut ml aj- 
kaimra, a melyek f-tlon kénytelen vagyok óvá­
somat megtenni, fin a lap mi-ghizotljunal: ama 
kívánságát, hogy Deák «-havakéiisztikonját ad­
nám, kifejezetten megtagadlaiu. Csal; általános 
-ágban jog;eztem meg, mily nagy tekinlélylyel 
Lir még mindég D.»ak I-Vrcncz neve é s .--ajnáta- 
tumat fejeztem ki, begy az ö traditioi .Magyar- 
ország némely köreiben háttérbe szorulnak. 
Olyan nyilatkozatukat, hogy < kegyetlenség» 
Mili.a a dtiaiizmu-s felül nyilatkozni, vagy hogy 
ama <liadicziókat eiőgbiteni már nem lehet» és 
ezekhez hasonlókat egyáltalán nem tettem. Mi­
dőn kérném, hogy o nyilatkozatomat a lapban 
közzétenni .szíveskednék, teljes tisztelettel va- 
vagyok E. Plener.
Plener lovag levelét kiadtuk iránta való tisz­

teiéiből, de meg azért is, mert véleményünk szű­
nni minden nyilatkozat magyurúzására az a leg- 
illetekesebb, a ki telte, intenezióit is az tudhatja 
a legjobban. A magunk részéről azonban hozzá 
kell fűznünk, hogy Pleimr lovagot, a kit külön" 
Len a felesége, néhai báró iMivős József leánya 
révén is különo.i szimpátia tűz hozzánk, magya­
rokhoz, nyilván tévesen informálták azok, a kik a 
lapunkban megjeleni nyilatkozatát neki tolmácsol­
tál;. A mi közleményünk szerint ugyanis dr. Plener 
nem azt mondotta volt, hogy »kegyetlenség volna 
Deák müvéről szólam«, hanem azt. hogy »röviden 
nyilatkozni róla« volna kegyetlenség. Ez lénye­
gesen más — azt hisszük — egészen az ü intun-;t knníerüiívziii egyáltalán nem i.,v, meri 

a I. .íoiikus liturgiái szabályok világo- \ cziőJa szerint valú formája a nyilatkozatnak.
-mi icnuvlkt zneix, mikor kimoudják, i — A bejelentő hivatal költözése. Az ál
hegy nz istentisztelet, illetöhg az 
-zenlmise folyamata alatt csak is és kife­

jezetten egyházi dalok énekelhetek, igy 
lehat más, jóllehet nemzeti, hazafias éne­
kek, s a liyinnus:'. eléneklúsc sem engedhető 
meg nz isteni tisztelet alatt. A néhai pécsi 
püspök intézkedés. - nem akar! zászlóbontása 
i.’imi a magyar nemzeti Ilynmusz ellen 
iiiditandó egyházi hurvznuk es a líynmus

lamrendőrség Lejelentő hivatala a jövő héten, 
csütörtökön újra költözik, de végre állandó 
hajlékába jut. A bejelentő hivatal a jövő héttől 
fogva a Ferencz-Júzaef téri palota földszint­
jén lesz.

— A kolera Palesztinában. Jeruzsálemből 
táviratozzak: A kolerában megbetegedett személyek 
szigorú elszigetelésvel ugyylátszik sikerülni fog a be­
tegség tovaterjedésének meggátolása. A halálesetek 
összes száma nyoiez. Miután a várost most már 
ragálymentesnek tartják, a katonai segédletet risz- 
szavonták.

a tartalékos magát 1848-as katonának mondja és 
így politikai czélzssokat tesz. Szigorú arezot vá­
gott, összeránczolla a homlokát s hivatalos ko­
molysággal megismételte a kérdést. A felelet 
megint csak az volt. Az egyik jelenvolt főhadnagy 
hamar megértői te a dolgot és mosolygott. Ez a 
mosoly még jobban fölpaprikázta n nagy képül, s 
szlenlori hangon förmedt újra ugyanazzal a kér­
déssel a tartalékosra, a ki rendületlen nyugalom­
mal megint csak azt felelte:

— A négy vennyolezasokhoz tartozom.
De erre már a tartalékosok nem tudtál: türtőz­

tetni magukat és olyan hahotában törtek ki, hogy 
a fontoskodó hivatalnok ugyancsak röslclkedni 
kezdeti, különösen, mikor megérttették vele a dol­
got. De boszankodásának még akkor is úgy adott 
kifejezési, hogy az illető tartalékost várakoztatta 
és legutoljára adta át neki a katonakönyvel. Azon­
ban egy komolyabbá utójátéka is volt a szendé­
nek. A főhadnagy egy csoportba szólította azokat, 
akik nemeiül tudnak. Erre a több száz emberből 
ál hí tartalékosuk serege mozdulatlan maradt. 
Egyellenrgy hí,Ler m in vált ki a sorból: senki 
se almit nemeiül tudni. Különben is az egé-.z 
szeribe alatt magyar szúvai, Jelen-kiállással jelent­
keztek u tartalékosok s a luhudnagyuak nem volt 
ellene kifogása,

— Ha is. zeneszerző lovagol. Snus.i kompa- 
ni-fii. Amer,ka egyik legnépszerűbb zun-sze, meg 
akaiia lami'ni a lovaglást. De uz első leczke 
után nvi-ván űrökre elment a kedve a lovaglás­
tól. Egy N--w-Yorl;búl éikezelt távirat ugyanis 
azt |e;enii, hogy Sousa mindjárt a $ekö kilovagiás 
alkalmával leesett a lóról, még pedig oly szeren­
csétlenül, hogy kulcscsontja eltörött, fejét össze 
zúzta és agyrázkódást szenvedett.

— Az elveszített boldogság utón Drezdá­
ban, mint i'tman jelentik, széliében bőszéi­
nek egy levélről, ainti.vet Lujza Iterezcjjnu, 
vuit s:-:,!sz iiuriürük'üsm- intézel l Frigyes 
Ágost :ii 1.--Z. Liiben i 1 vólb<ín arra
k< ti a voll itrúl, engedj'; meg neki, hogy 
kat.u-oiiyt i viszontlát hassa gyermekeit, a 
kik illát: vi ut eb -n ül, k'tsvrvcscn vágyódik. A. 
levéli;!-)! megindító hangon bocsánatot is kér 
le; lelő; ÍL:jdatmaív>-it, aiiiei\t-ht-l neki ot\0- 
zott. Frigyes Ago.-.l trvnüi'ökös állilutag :a- 
j;itkezűleg it! levélben válaszol! Lujzának, 
umelyhi;]! hiztositja, hogy a maga resz-'-ro! 
sziveden teljesitenú kóruséi, mert a gyerme­
kek is vágyódnak anyjuk után. Hanem eb­
ijeit a dologban nem liatározliat önálióuti. 
Egyébiránt — a híradás szerint — György 
király nagyon fül volt háborodva a levélvál­
tás miatt. Mindazonáltal nem lehetetlen, he gv 
karácsonykor az egykori trónörökösné talál- 
kozia gyenaekeivel.

— A ciiplcraata kalc.adja. Ugyancsak kelle­
metlen 1.alandon esett át - - mint Konstantiná­
polyból jelentik — Láiú Lildioff, az osztrák bel- 
ügymiiiirzterium egyik Itt kara. Szubadsu.űdvjét 
azzal töltuil hogy Maczedóniában son a tná-.zla 
a hegyeim!. A íöikulGktöi — úgy látszik — m.m 
féli. Nem is bántolla senki O szaltad^ágiticjc 
lejárván, Konstanlinápoivha ment, hogy t-n:r«n u 
keleti expn.--v. vonattal liazautítzzéh. A tóiöí. fő- 
farosban azonban l.-.-,; két ült. A miniszteii tit­
kári letartóztatták és a rendőrséghez kisértél:. A 
rendőrség ugyanis széniül azt hitte, hogy Szara- 
fov Borid . ;keiü!t elfognia, a kinek fejen: h.tdo- 
ruás szerint i.jgy d:j van kitűzve. Hiába zain.d- 
kozolt lukbolf, lél na]jig olt tűi tolták n rendőrt 
börtönben. Végre szabadlábra helyezték, miután 
í'alü-e báró, konstantinápolyi nagykövetünk bizto­
sította a török rendőrséget, hogy lökheti nem föl 
kelöví zii. Inm-nri igen <-:öndes lii!ré;;z<-t;i liii- 
rokrata.

Az ablakon keresztül. Bozóki János 
gyári munkán régen uilvaroll feketo .lánoíné 
tizenlieté-ve.s Juliska leányának. Fekuluné megtudta, 
hogy Buz.úki aria csábitja a leányát, hogy lépjen 
vele közös háztartásra. A legényt erre kiparan­
csolta a házából. Buzóki azonban nem szakított 
kedvesével, s miután a lakásra nem járhatott el, 
a nyitott ablak előtt beszélgetett a leánnyal. Fe- 
kelétié teguap tetten érte a fiatalokat. A legényt 
lehordta, a leányának pedig ujru megtiltotta, 
hogy Bozókival szóba i> álljon. A legényt ez 
olyan dühbe hozta, hogy az ablakon kérésziül 
beugróit 1’eketénéhez, kést rántott és az öreg­
asszony hasít (elmetszette. A szerencsétlen hal­
doklóit mikor a Rókus-kúrliázba vitték. Bozókit a 
rendőrség letartózlatta.

— Robbanás egy tijlténygyárben A ma
gyar-úvávi tölténygyárban, mint jelentik, tegnap 
robbanás lürlént, melynek két munkásleány esett 
áldozatul, btreit Hermin tizenhét éves munkásle­
ányt darabokra szakgatfa ;i robbanás ereje, a 
másik, a lir.enöt eves Hochleitner Mária háláló- 
losan megsebesülve kerfdt a kórházba, ahol nem 
sokát a hiszen vedelt. A robbanás okút még nem 
tudják.

— A jövő virágai. Tizenöt éves gyermekek 
kerüllek ma a rendőrség kezébe. A romlott lelkű 
fiuk loptak, csaltak, szélbámoskodtak. Az egyik 
Révai Arnold fogteknikus tanoncz. A gazdájától 
dr. László Mór fogorvostól, aki Erzsébcl-kürut 1. 
szám alatt lakik, ezer rnüfogat lopott el. A fo­
gakból kiszedte a platinát és pénzzé lelte. — A 
másik gyerek nálánál veszedelmesebb. Farkas 
István a neve. Gimnáziumba járt, de megszökött 
és Beregszászról a fővárosba jött. Beállított a

kauet,
de cziviiben jár, mert szabadságon van. Néhány 
napig hitelben lakott és evett a szállodában, teg­
nap végre gyanússá vált a viselkedése és előállí­
tották a rendőrségre. Csakhamar kiderült, hogy 
Farkast Eátoraija-U’jhelyről lopás miatt körözik. 
A lakásén egész csomó értékes könyvet találtak, 
amelyeket a fiatal ember Herzka Árpád Tetéz- 
köruli könyvkereskedéséből lopott cl. A két el* 
züllött íj ut a rendőrség átadta az ügyészségnek.

— Az alagutban. A manchester-leedsi 
vasut-vonalon — mint. Londonból jelentik — 
tegnap nagy szerencsétlenség történt, a 
melynek több ember esett áldozatul. Leeds 
felől egy gyorsvonat robogott egy ho.-z- 
szabb alagút felé. A vonatvezetö az alagút 
előtt rendező mozdonyt pillantott meg, de 
már nem volt ideje u fékezésre s igy ne­
kiment a lokomotivnak, a mely darabokra 
zúzódott. A gyorsvonat folytatta útját s be- 
robogoü az alagútba, de ott kisiklott és a 
kocsik egy része a szomszéd sínpárrá ke­
rült. Ebben a pillanatban Összeütközőn az 
ellenkező irányból jövő gyorsvonattal. Több 
kocsi összetört s maga alá temette uz uta­
sokat. A halottak szántál még néni tud­
ják.

— Házasság. Sírasser Adolf eljegyezte e hó 
17-én heller Laura kisasszonyt Budapesten.

— A szabadkőművesek nagygyűlése Nap;. -
vár-.tioti, mint onnan jelentik, ma tartót Iák meg a 
szabadkőművesek naggyülését m-guíö.u élőért»> 
kezletet. A nagygyűlést a nagyváradi László ki­
rály páholy indítványára hívták egybe s i-.-zl 
vesz benne ötven szabadkőműves páholv száz 
képviselővel, köztük a Pozsonyban dolgozó bécsi 
páholy küldöttei is. Holnap és holnapután Esz a 
vándorgyűlés. A hivatalos pr grammon a kővet­
kező punlok szerepeinek: 1. Az iszáko-ság elleni 
küzdelem. 5?. Az oktatásügy útiam«- -ifi-su. 0. Or­
szágos iiépnevelő-egyesülft és m v.J ..ő« n iá-\ !ét»-- 
éilcse. 4. A törvény leien gyermet.ck h-.-iyzctem.-k 
rendezése, ö. A munkanéiküiiíég orvusiaüit. U. 
ilarcz az uiiramuntánizaiiis ekeu 7. Gyermek­
védelem i s végül 8. Egy etikai sz.ib.-.dgot.d !:••.:zó 
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kapitányságra viteleit. A tüntető tömeg felvonult 
a körút két oldali járdájára .- körülbelül egy óm 
hosszat hullámzott még föl és alá, de a rendet 
különösebben nem zavarta meg. Kilencz lírakor a 
tüntetőknek nyoma sem volt már.

— A párisi merénylet. Adtunk hírt róla,
liogy Parisban Lehel abbé ellen gyilkossági me­
rényletet követtek el. A teilest még nem sikerüli 
kézrekeriteni. Ellenben a párisi rendőrfőnök, mint 
egy távirat jelenti, ma névtelen levelet kapott, 
melynek Írója közli vele, hogy ú’l egy anarldsla- 
merénylet elkövetésével megbízták; mielőtt azon­
ban teltét elkövetné, le akar számolni ellenségei­
vé!, s ezek közé tartozik Lehel abbé is, a kit 
rneg akart ölni. Az abbé különben már gyógyuló­
félben van.

—- A levélhorúó merénylője. A rendőrség
most sera tett le a reményről, hogy Bodn István 
pénzedevélhordú vakmerő támadóját elfogja. Min­
den gyanús embert szemmel tart s a főváros 
környékén is vigyáznak a még ismeretlen gonosz- 
lévői o, a kinek személylcirása az egyetlen nyomra 
vezető adat. Tegnap vs!,- letartóztattak Gödöllőn 
egy Mug) Sándor nevű emberi, a ki pár hét óla 
Gödöllőn széihámoskod'At és hamis gyűrűkkel 
szedte rá az embereket. A szélhámosra 
teljesül rávall Buda István j énzeslevél- 
íiordó támadójának személy leírása. Különösen 
gyanús az a körülmény, hogy Nagy Sándor az 
utóbbi időben múdfölölt költekezett s csak a 
rablótámadás estéje óta látják Gödödön. Ma be­
hozlak a főkapitányságra és szigorúan vallatni 
kezdték, hagy Sándor azonban konokul tagad s 
azt ál fiija, hogy a támadás napján Budapesten 
sem volt. Bőn/» rendörfoialmazó, a In a vizsgá­
latot vezeti, a gyűr űs Ly/ny! méu-duni fosta 
Bedarál.

— A r nctörkartárs sirje
tikára t-z idén u k,világ.hatni 
Ambtus iv I: : 1 r -ndő kripttái 
Kamii ludvalev-öleg az ujt:« s;i 
ka mával etí áldt 
elpusztult, tü/.íu.a rádó : 
tektiv l(.■7Íule: lagj.'i U • 
fogják fel'J.sziteni, ak«nek
is ál.iluttak.
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- »Zurück !< Különv-s dolog esett meg báró 
Dóuzv Laj'-.'sai. aki nemrég Berchtesgaden bajor- 
országi varosban tartózkodóit. A kitűnő Író odú 
küldette maga után a »Borsszem Jankó« t. Az 
éieziap persze magyar cznnzé.is"«:l e! is ment. A 
berditesgaüem po.su» a magvar czini..é-ü lapot a 
következő maiiét nmgjegyzv.--e! küldte \ ...k:
»Zurüzk zur Angabe i .ucr ve:-:'j .-u.cli-r A• a 
in ziiiás.-iger spaclu «. . \ I n ei iln-!«j I■ - i.,.vs 
végeit, “lí'igadiudó n• > iven. Ezt i- «.!«-: Dó z 
Li ■ - báró iiém liagymitvv:'. .- :o m . j;.v ■ 
tett a huilapesti iöpijs'.aigazgal.Aága.ií. U.--1 y nel: 
igkZgalujd, D-íineiiy, nyuinuan n.e^m .... :'u a . a 
séges eljárást. Levélben értesítette a I p kü 
iiivaiaiiá, fi:.',:. « bajor posLaliiVu!«!« Lninu.i.azuti- 
jiiiiak elji.ráaa szriLályebeiies vs telette hclytv.»‘it 
sült s emiatt a inüntheni posta igazgatóság az al­
kui mázó;lat megbüntette.

— Egy volt 43-as képviselő balesete.
Natív ruszvuíul k it a lüvárusbun az - bul 
eset, u mely Fekete Lajos vuit negyveimyol- 
vzus képviselőt, Ne.-.si Pál képviselő ujiusát 
uite. Fekete, a ki Madarász Józsefen kívül 
ügyetlen élű tagja a szubaüságharez orszúg- 
gyüicséitek. tegnap este a szabadelvű párt- 
körből gyalog ment a Yas-ulczu U. szám 
akiit levő lakására. A Sip-uteza sarkán azun- 
ban elütötte egy < .•> fügt 1 u bt rko isi- Az 
üreg urat .súlyos sérülésekkel a lakására vit­
tek, uhui ma mar számosán fejezték lei nála 
a részvétükét.

— A főváros titkaiból. Kulin Kertész Z-'-ni 
busz éves házi leány e hónap tizenkilenczediken 
azzal távozott Népszinbáz-uteza lh. számú hikn- 
saiól, hogy elmegy a nagynenjéhez a Király-uluza 
öü. számú házba. A fiatul leány azóta eltűnt s 
kiderüli, hogy a nagynéujéiiél nem is volt. — 
Ber-.-r Arm-Id v?yi:úk e hónap lizennyolczadikan 
eltűnt Ben ..;iv-ul«-z«i lakasaiól. Azzal távozott 
uaziilíő!, hogy Lvztvbetfulváia megy. rí zúz koro­
nánál E.if'b pi-nz voil nála # félő, begy szer».:!- 
cséllenség érte. - Hajnal Sándorra- született Du­
kes Mária félegyházi lakos o hónap eleji"! Fél- 
egyhazáról a fővárosba utazott, liogy pgy riko­
nét inegiátogaara. A/ asszony azonban nem érke­
zett ide. Az eltűnteket a rendőrség korr a.

A virtus. Spanyolország olyan 
inesszé van Somogyiul, liogy ott aludiu 
tudták eddig, mi a lines virtus. Ut magyar 
ember \ alenxiuLau most kústulul adott eb­
ből a derük grundoknak, igaz, liogy a cse­
lekedetükből nem háramlik valami nagy di­
csőség Árpád tejben-mézben úszó szép ha­
zájára. Mint Madridból táviratozzak, ez az 
üt ember u múlt héten megtámadott egy 
orosz-osztrák komédiás-truppot, betöri a bó­
déjukba s elrabolta a húszezer frankjukat. 
Hz eddig incg megjárja, akár a hollandus 
betyár is képes rá, ha nekivadul. Ami a 
dolgot virtussá teszi, arról a táviratnak* az a 
része számol be, ahol eitnondódik, liogy a 
pénzzel együtt elvitte!; Ginek Lyukát és 
Demeter Paulinái is, a művész társaság 
két szende • állagát. Eddig tiz magyar í• *ríit 
es nyolez női tartóztattak le az Orenke- 
kerületben, de egyikre sem bírlak rábizonyí­
tani a vádat. Hogy különben milyen lovagias 
ember a magyar, hu mindjárt íubló is, an 
nak egy level a tanúsága, a melyet az orosz 
nagykövetség kapott s a melyben elmondják 
kitűnő honfitársaink, hogy a L-án».! ,! ~ — 
feleségül veszik. Szóval nem uk. «.kot 
kompromittálni.

— Tüntetés a* utozán A függetlenségi- és 
negyvennyolezaa párt Erzsebet-köruti helyisége 
előtt ma este nyolez óva felé négy-ötszáz munkás 
tüntetést rendezett az általános választási jo 
melleit. A rendőrség Gersich rendőrfelügyelőt 
küldte ki a tüntetés helyére, hogy rendet csinál­
jon. Gersich egy szakasz gyalogos- és egy sza­
kasz lovasrendtir segítségével a tüntetőket sz.ít- 
oszlatta * azok közül, a kik a rendőri felszólí­
tásnak nem engedelmeskedtek, tizet a kerületi

A L<:jelc::t»tt gyújtó, > tások.
és Rukoskercs'/turon «-»viiiaat k« «v.-Li!; a 
I j a gvujtogatá.-ok. A gonosztevők a: : 
nck a vakmer .-•gb»-!:. ho.vy s/.* ■ u
hcjfdt-ntlk. A li;iz: i, a t- E. ut l;i 
ezédu át ragasztanak « ;:.■.«1 a IV. 
boljuk s azután f i; uj juk »z‘.
Ulobb özvegy Ttirch i.'.l 
irtuk fúl ezt a veszed -.ív.- - t“1 ;• 
csciiu rső;> r,z»‘m:iH' tarl,,:la .
- - fő : uit'jtták. A es r J r • r.
i' a- C Inig j a Vu-.Z

i: 1: u:íji::liánná la i»v«».

Ha őszül a
■,» z íi. h.u.l üív /

kaja. Stella víz • ■

— Meleg, augol luí uoa.
Vúrady Bétánál Búd ;pust, IV., iv-bi«

C1Leld a íolonG£Lá2ibü2.
— Az Egy térlés tudósítása. —

Urs Nándor rendőríanácsos, a tol r.czház veze* 
ló », megiiivott n«':liány uj- 
bemutatására. A bemutat 
órakor történt meg.

A toionezház, ;ur,«illett, liocy 
nek. akiknek nincs lakás-»!:, ot!: 
mekeiiet nevel 1-1 é •- m»-nt m- -

lót a I« vnczli«-..: 
ina délután négy

ügycidnélküü 1.■«;!:•: ipun-sgazdák \ .szik ei és
nevelik fel n.ühvlyctkí -u.

Ili a rendőrség valaki: »elóáüil«. a toLncz- 
házban mind.-nel:«:iőtt a :-l»‘j« !vnt<7 b:\ataiba« 
Lóriit. Kikér.ic:;ik a szármáz;, -vt és nniiucn ada­
tot, amelyet mond, bevezetnek a tör:-'könyvbe, 
amelyben minden tolom z cg’, iőrzslar kap.

A bejelentőből azután ntv.u:.; .« tuiuulatti ter­
mel,be, ahonnan két-három i.up múlva vagy ez - 
badonbocsátják — fia tudja igazolni a lakását —•
vagv eitolonezuiják. i.a 
lulkozá-a nine:.

Itt a föld alatt meg

[-na tat se foe-

liuszorin'gY !., iganczelta
van Ezekbe azok a rabol; kerülnek, a luk vagy 
verekedő.' természetűek, vagy nnmn .t rmnloltak, 
bogy a többiekre nézve veszélye a közeliétük.

A fold alól egy lépcső vezet fel a félemeletre, 
a hol a fürdő van. Mikor a társaság fölért. Lrs 
kopogtatott a fürdőajtón. Egy üreg ember nyitotta 
félig ki az ajtót és jelentette, hogy épp harminc;, 
ember ül a meleg vízben.

Az első emeleten csöndes gyermekimádság 
hallatszott.

Ez az iskola. A széles, nag t tcr !, n vagy
k mind és ijedten 
lasápot megpillan- 
ő:-.«'1, bemulrlol:

öidapestre, 
csaü tizen- 
ini a saját

busz kis fin ült, sápadtak volt 
álltak fel, mikor az idege:) ! 
tóttal:. Az apúcz.a, aki tanít;-« 
néhányat a gyerekek közül, 

fizz itt Schneider Ignác:.
hogy szerenc ét próbáljon,

Feljött 
de szegi n

hároméves és nem igen tudott mi, 
lábán, M r holnap elkerül inn-ai. egy fszjes^éges 
asztalosmesternél szereztünk neki ;■

Azután egy magas, nyurga itat Le«: 1 f-!«’l:
— kovács Lajos a neve k.'-r.-m. Tízéves t's 

az eddigi életéből csak annyit tud, hagy valahM 
egy faluban, begyek között hnákat i:rz u. Az apja 
felhozta ide Pestre és — elvesztél!:1 I gy rendőr 
találta meg két hónapja, azóta itt van nálunk.

Az iskola mellett van az öregasszonyok szo­
bája. Itt vagy tizenöt öregasszony tartózkodik. 
Állandó lakói a lolonczháznak.

Az első ctnelel túlsó fele a női osziáíy. lit 
ugyanaz a rendszer uralkodik, mint a férfiaknál. 
Van börtönük, egyes ezellájuk cA közös czellájv.k. 
A nők közös börtönében vagy i.arr.incz a - szonv, 
leány üli vegyesen.

A másodil| 
Iviség van. <| 
hői áll. K< 
nek. .lelertlc 
belül bar;:::

Ls ezzt

tolja azt
t-«tt hirt
.-Ilitől ag hi
l’emp:3 lm
iné0- 1inából
szólni . A '
vs az oros
menete i 
biztosituk 
érdekei s 
nyebl) ói 
halhatja 
közeli mi 
a kél ÍV 
A két ko 
két fél ki 
orosz é* 
közvetlen 
ben még 
sem toro

Á

I íté

Sza
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Szombat, október 24. EGYETÉRTÉS

A második emeleten már csak igen kevés he-, Ligi ti Juliskát Pauhiy Erzsiké, Vásárhelyi Vilmát 
Iviség van. Ott van a kórház, a mely öt terem- j Munkácsy .Maiiska váltotta föl. s szintén jól meg­
hűl áll. Keltűben nők, háromban férünk 
nek. Jelenleg az összes betegek létszám:, 
belül harmincz.

i.s ezzel veget ért a toloncz'uázi séta.

j'-Ksze-
k"i'ül

TÁVIRATOK.
Orosz japán háború előtt

Paris, okt. -1).
Motono japán követ határozottan megvzá- 

íólja. azt a honolului táviratok által terjesz- 
lett hir-E hogy az orosz-japán kérdésben 
állítólag hadüzenet történt volna. A követ a 
hemps tudósítója előtt kijelentette, hogy 
még háborús fenyegetésekről sem lehet be­
szélni. A Tokióban a japán külügyminiszter 
es az orosz követ közölt folyó tárgyalások 
menete eddig normális es kielégítő. Japán 
biztosítékot igyekszik nyerni nagyon jogosult 
érdekei számára, de emellett a legbéküléke- 
nyebb érzületet tanúsítja. Oroszországot sem 
hathatja át más szellem. Ezért többé kevésbé 
közeli megoldásra lehet számítani, mely által 
a két fél között megegyezés jön létve. 
A két kormány békés érzülete ismeretes a 
két fel katonai hatóságai előtt. Azoníelül az 
orosz és japán haderők sehol sincsenek 
közvetlen érintkezésben. Ennek következte- 
ben még csak helyi összeütközés veszedelme
sem íorog lenn.

Yokohama, okt. 23.

Az orosz köveinek Komura báróval való 
legközelebbi értekezletét tekintette! ti holnap 
Tok iában jelentékeny államférfiak által tar­
tandó értekezletre elhalasztottak. Azt hiszik, 
hogy Alexejew tábornok november első nap­
jaiban Petet várra utazik. A made unta vál­
ság fokozódását ezért elhalasztottnak tart­
juk.

London okt. 23.

Háboríts aggódnának nuntl a távol Ke­
leti v au tói br .0- biztosítási ct.uit a Le yd 
tegnap óta ke'sz résre emelte fel.

Az olasz kormányválság.
Róma. <• : A i..r. i.-.i -! ,i: :.m

raeeot. Biauclvr.t és GiuEUil logadl» 1-mau- 
iratá-on. Általai.rn art hiszi' . n •g> v. ka -•’> 
t.iiolittit fogja megbízni a kahinetala!. tus­
sal.

Bizalom a Gombos-kormánynak.
Paris . \ kuni. . tegnapi im-én

\;v ..ti n u-irend -zavázasunk m < ''ved-

:i-
•t ok

' !ll!iúk helyüket. A nézőit!r nagy részét a ka- 
thutikas kongresszus tagjai foglalták cl és lelke- 
sen tapsoltak a szereplőknek.

— Újházi kÖGzöneíc. Ljtiázy Ede, a >Xeir- 
zeti Színház< kiváló művésze, a küvuikező -erők 
közzétételére kért fel bennünket :

>Az örömön felül, amelyet nekem a Nemzeti 
Színház örökös tagjává történt kineveztetésem 
művészi munkám jutalma gyanánt hczolí. jól­
eső és felemelő ajándék — a közönség legszé­
lesebb köreiből valósággal elhalmoztak szerető 
üdvözlésekkel. Naponkint százszámra érkeztek 
hozzám e kedves és jóságos vendégek, Es le­
hetetlen őket küiön-külün megköszönnöm. De 
amint egyforma érettük a hálám, azonképpen 
egyszerre és egvetemleg köszönöm is valarneny- 
nyit megindult szívvel.« Ujh&zi Leié.
— A >Echóczc bukása. A Vígszínház tegnapi 

bemutató közönsége és az összes napilapok olyan 
egyértelműséggel utasították vissza a Vígszínház 
angol czirkuszboliGzalát, hogy az igazgatóság 
meghajolva a közvélemény ezen impozáns meg-i 
nyilatkozása előtt,levette műsoráról a »Bohóc::« ot 
mely már többé nem kerül színre. Holnap, szom­
baton a >Dr. Nebánt.svirag«-ot adják a Vigszin- 
házban.

— Blaha Lnjza a Népszínházban. A jövő 
héten érdekes előadása lesz. a Népszínháznak: 
Hosszú idő múlva újra szinrekesiil a »Szókimondó 
asszonyság«, Snrdou e nagyhatású színmüve. A 
czimszerepet ezúttal ia Blaha Lujza lógja, mint 
vendég, játszani. Napoleon Szirmainak ismert, 
legjobb szerepe és még egy kedves viszontlátás­
ban lesz részünk: P. Lukacs Ju'iska, a Nep-zm- 
ház kitűnő drámai művésznője, a i í már regen 
nc-rn Epe ! föl Budapesten, szintén részt vesz 
ebnen a • előadá-Lvn.

Milvószett hírek. A l eróni Berliner fma­
terben io. olasz Buti. »Luczifer« ez in ü dwinaji-. 
; .f'psZ'.fü el "adásban. f- ö iker-e; került szinn . — 
,i bor im Le --ín;? '] li-alerben Beyer.ein » 1 aka­
rod ú« ez;inü 4 í- vun.i - drámájára E - n"k.

lett. Az elnök rámutatott arra, hogy a választ­
mány három ügyosztály alakulását tartotta szük­
ségesnek : a köztigyit, a kereskedelmit és az iparit 
Az ügyosztályok, a szükséghez képes!, szakosztá­
lyokat is fognak szervezni. Az ilyen egyesületek­
nél az osztályok igen fontos föladató! teljesítenek. 
.Mert a kis emberek szükségleteivel és bajaival 
eddig senki sem lefödöttmondotta Gál Ká­
roly — nekünk magunknak kell a bajok orvos­
lásáról gondoskodnunk. A kiskereskedelem es 
kisipar a legfontosabb közgazdasági tényezős 
közé tartoznak, kell tehát, hogy ezek érdekeinek 
is legyen szószólója. A tagok élénk éljenzés mel­
lett fejtegette végül az elnök, hogy az egyes 
ügyosztályoknak mi lesz a leiadata, s azt a re­
ményét fejezte ki, hogy híven és lelkesen lógnak 
a közügyért küzdeni.

— A főváros munkásai. Humánus javasla­
tot tett ma a pénzügyi és gazdasági bizottság A 
főváros munkásainak betegség es-t. re való 1 : 
sitását eddig a kerületi bclegsególvzö pénztárra 
bízták. Ez a pénztár most a fővárosiul liz-'i'.negy- 
ezer korona fix hozzájárulást, minden-kelőit pe­
dig harmad fél százalék dijat kér. Az általános 
munkáspénztür ellenben a fővárostól t.zanhaí -xer 
koronát, ám a munkásoktól csupán két százalék 
járulékot kér. A bízott-ág, daezára annak, hogy 
;z utóbbi irániul a fővárosra nézve hátrányosabb, 

il munkások érdekében mégis az általános munras 
pénztár ajánlatát fogadta el.

korona pénzbüntetésre, inig a többieket tíz ko­
rona pénzbüntetésre, Ítélte. Valamennyi vádlott 
föilebbezelt az ítélet ellen.

— & trombitás. A Kisfaludv-iársaság egyik 
tavalyi gyűlésén kiss József A trombitás ez inni 
balladáját olvasta fői. A 'felefon Hírmondó még 
aznap fölolvasta előfizetőinek ezt a verset. Kiss 
József ezért nem kevesebb, mint kétezer korona 
kártérítést követelt a beszélő újságtól. A törvény­
szék nem találta megokoltnak ezt a követelést, 
más véleményen volt a tábla. Ez a bíróság meg­
állapította a szerzői jog bitorlását. A kártérítési 
összeg nagysága fölött később fognak hatá­
rozni.

— Szooziálista és hírlapíró. Bokányi Dezső 
siocziálista vezér panaszt telt Balliere Sándor 
hírlapíró ellen, mert Ka as Ivor báró Es még kot 
néppárti képviselő elölt azt állította rtila. hogy ö 
a rendőrség fizetett besúgója. Azt is mondotta 
Ball lére. Iiogv o Rndnay Béla főkapitány kezében • «, 
hitta Bokányinak százötven forintos nyugtáját, aj* 
melvlyvl havi fizetésének fölvételét ismerte ti. v 
Ma v -lt ebben a rágalmazási ügyben a folytatóla­
gos tárgyalás Farkas Gvuln jó rá.--Kiró elölt. De 
mert a beidézett néppárti képviselőtanuk, E-ma­
flám Smionyi Sándor, gróf Zichy Aladár. Erii-zt 
Sándor, Jaui-ovics Béla <-s Kras Ivor báró rit-m 
tud'ak semmi Határozottat valiant, a bíró Bokányi 
kénesé:ti u;abb képvi-eiöüuiuk beidézéséig a tár­
gyalás! c.ha'u-'ztoVu.

— Eiiiálí bauaigazgató. Csalásért, okirathami. 
sitásért és egyéb deiiklumoké-rt hét évi fegvházra 
ítélte a szabadkai törvényszék Rozenbi-rg Vilmos 
lovarisovni haiikigazgatól. A szeg- di tábla i-i em 
srállitotía le ezt a büntetést, a 
Kúria helybenhagvott.

b : v

Nagyszabású, 
művésziesen illusztrált

RÁKÓCZI ALBUM.

Kiadja az Egyetértés kiadó­
it ivatalg.

Megjelenik u_ :or. 
Minden előfizető teljesen

k a pI a n M i. meg.
C,'♦» «*• tO fi *\. •'**.
: BzáliiíKányozá-i üzlet.
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A katasztrófa bűnösei.
Biinvizagitlut a Párisi Áruház tüze minit.

A í város mapán-épiíési bizottságát Ivilemeller 
megVpr-'és ér!-1. Az ügyészség ut.silására u rét:.

Makkal Zsigmond panasza.
— ZsiitoK) ápoló. —

A "osf .lv i fii ;• ' ie:.si Lövet'1 r ;n r-;<i. -

Alak ni:,you móitácvoT. ’ 3
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mélyíti n it src-i ó La .fiai viszonyokül 1 »zeg'-ti Kun GyuL. t ..c-r.
- A müncheni 0 n teremben Lehmann r,1'M sz;d:i tanácsost t Szál 

(■EL'-Iő köz<":. é 'Lí 1 i.:: cv rsenyzett jcii' ur.y j .
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királyunk
száz
I. er­

űi; tv. s el -nük a Pai si Nagy Áruház szomorú 
La; satióíu a alaalimibú rii gmditotta a bütv. 
eljáiiűt.

Légiit :-!.!' a víz-; I t • vezető rendörti:ztvi-i ’•
Dereds F.-rer.c.

ók közt Gizella na;or here gn 
.io va, — .itt elül. — alagút bus ; 

ban az viasz Put Ferdinand, — közel 
- vés — opera \ > A karmester vr«, fényes 
re! 1: -r őt szinr . — Tegnap est dűlt < ■ nd
Kan az operákra i- irt nemzett; i;;i vers-.-ny. A 
SonzcgiiO-dijat Di Venezia es Dupont nyertéi, 
meg.
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Nézzuk ii.it mit viuioti .2 
i;ezu.. ;.í ioomlotia:

Az 1870. évi X. !.-er. Ifi. «ä-a alapján 
ros közmunkái

A nyár cifjen a Koulu
zött a i VZÖ-, 
n-'ii v.iiami ál

asliól. A 
kapói!

Hhi Józm . A

álla! készített é-

EGYESÜLETEK.

Két h»rcs ember halála.
London, i eb. i.,-.ö. v türtérivh.' i-t-

tüirilts. eit!. --J. .lm - r GuíNúv udvari ta­
nácsos vigjálv'.'ró ma ni'.-gualt

A nvaarrdóniai forradalom.
Konr.tantiíiapoiy okt. L. 

zavuiti'i ive.;:; I .Zjf .. eile:: 1

A Magyar r íiczofiai Társaság én,
vasárnap «I■ • I*• 1 oit 10 órakor az Aiuiflémui lu ti 
ü!vsterrr.*?"T: f iulva-ó ülést la?!. Tárgya! : 1.
R.'z Mii..... : Imperii).Emu? ’■ liheralivuuu-. 2 
Dr L . ár Béla : A mü-'lv.'Zc-t lélektana. Vend';ge- 
ktit sz v -va látunk. Megelőzőleg 9 órakor választ- 
Hiúi \ i a » s.

A budapesti David Ferencz egyesület
holnap 'lé.,ila.u ti órakor a Kvhári-utczui uiatáriu.» 
tezni..'>mb:m f-lo!va-t': ülést rendez. )’. í<ú 'wi 
v é-a dm Masznyik Étidre pozsonyi ág. <•:. ihec- 
li.guii a kadété, a igazgató gazdag műsor keretében 
,A názáreti i beszéd ív! tart é.ie’-.ezést.

— A Néprajzi Társaság elör.ö.c'aai. Rend-

j é-vi január 1-étöl érvényben lévő epilv.-iuyi s/a- 
; I alyzal oó. §-a, vuiamint a 1870. e> i X l.-cz. 

2">. § u értelműben az épít ,;i engenéL -rvt a 1 
var..-: litnác-',a m-irnöki tavat:.‘ és az ep:!"si í 
zottság vélemé-ny olanjár 
az 1872. évi XXXVI 
■ári a 
igazg itási 
ben

mlicialóti
I álár

.-uuiü imi men - 
kvv.!. .. - i, ázz; 
küldi el liamaru

kívül iidvö érdek» újítás ad !:> dveski: fik a
közön-.i.'g ’iiek. E!ha-
iit'.iiyou iivp öid u i•

i ie.-t: trdekeben ezentúl minden hó harmadik szi-t-

Az újabban ismét * iiirsa5Ú« » I,jvaro*
,, • ■ j iarvzia i:gv..ms, hogy a te. .oni.uc.ok népszerű I-;ovceva es H liK’bii I , u . .. A L, „.;_.i... i.d i.

két-k t zftszióaíj katonaságot küldtek. Ela an A Nemzeti Muzeum díszterme
Konst ntiirápoly, »•! '. 25. A i olgár kormány | ben «-lő Mást fog rendezni, s ezek anyagát a N ;n- 

ti.o. Ua a po-láva:, hogy ;i 1.. ’ ni szakosztály ban j zefi M z.eum iMpraj’i vsz.iátyúbvl veszik. Az első 
ri.uzgu-'.iott la [ . Kot i.-íin szabadságolta. I etéi.viást or. Sumaver \ liibald múzeumi ér, a

JE£őí’^v.i' dasúiii vávitatok*
Aeityorb.
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^ rí- ;j S’J 184>,
i. Ívben \* J i 0 v !'<■.
yur. 1 n V :v. iV.lít . pet
odelphiáb;m 9.1 : . to.oő,. v
11.90, (11 •bOj, I •etrolemn
l.bí (1.61 — 1. >'.síi : V» c -
1 töl ■ t lir. ti iC i'.-i 1 / .5- ’

l.f.ti 1 ÖU

! előadást cr. Svmayer \ hibáid múzeumi or,
: néprajzi u-z a : vezetője, a n:á-ovikat pedig Biró 
j Lajos tartja.

- A Természet tudó mányi Társulat ttgran 
! tar!'éta a nvari szünet utari első ülését. í.;L;Uá-

r .; ák, I zy a karácsony előtti kurzust ur. Kö­
vesliget bv Ka dó egyetemi tanár lúgja megtűrtén 
., . • • B :Lajos tart három » í'k ’X.sí. A
társulatnak 87 Iá tagja van.

— 7. J. ehallgatok Tudományos Egiye- 
süititeben 1 •x.v«-.i-t tartott tagnap e-ir .■ 
Aluli its. a/, eg’, e-itiel ezttivi elnókje-óiij».* »Ko.sai.tii

a I ngir.at.k » zai.l <’zió* cziri-mei. I tana dr. 
Ro'lner Úton ••gyetemi tanár fejtegette h .-sza- 
,:at)b:i» a felolvas i-t követő vita anyag it. A 
I j< I--ideiben a tisztújító közgyűlés e hó 21- n. 

:i:b.i‘oti dé.lilán ot órakoi lesz a központi

jiir.msva
hí . en 10.10 (10,70 
iö rS 113.80 I gyapot 

íi y a p o t .\e\v-Urlean;!.an
toíeurn Staun. Ülnie Mevv- 

etrol milai 1 White re. e- 
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(j-tídit ances at Oil City 

■ ti-ni stciui 700 <7 .0 z-ir 
) lAü. I>.au ta.r Rio 

k! -re fő. 10 7.1 i.i, kávé

; ArlG j ' 'A xilap, an linzi vise', ók Országos Kyngdlj-
egyesíilet'1 uráob’.i 26- n, va-an:ap <le:e!viI il 
, r: kur, Vil kér pesi-ut 78. »z.-.in alatti lielyi-
séeeb-.i igazgató-;u'í üié-st tart a következő
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C d PCA bitiül La LÖ4.. ír
- r—A «-< r? ys rr*

tíiü i Lüaii í.

. A nők barátja«
7PÜ 8/ nházban r.u» e=te 
Dumas - A

ötveuedszcr. A Nem- 
jubileumot ultik. ílj. 
rzimü szellemes vig-

,:ony,

ad5ék ötvenedszer és ma is minden jejy 
,-lkelt* ;t T • nzíárnál, mintáz eddigi negyvenkiIc-nez 
idCadá-vnr. s i..a i.- olyan pompásan mulatott a 
1 zönség. mint lS05. november 20-én, a bemu- 

-lás estéjén. A czimszerepet, mint az összes 
előadásokon, ma is Náday Ferencz játszotta és 
az ő üde, örökifjú művészetével ma is folyto- 
, os ünneplésben volt része. A bemutató előadás 
f tűnő szereplői közül még Márkus Kuniul Lsá 

árt. Vízvárit, llorváihot. Nárcz.-zt »-s faluul 
i /'.llu-Gük m.t is a színpad»-ti. Ellenben az 
I: . n.t Bercsényi szerepét (Des largeties-t» Gye 

vette át. Leverdelnét ilelvey Laura helyet' 
Szauvaynó játszotta, Nagy Ibolyát Delly Emma-

targv-orozaital: E í’zlefi jelent -n 2. Bejelentés-ic 
és «jölerjeszlé-sek. 3. E-u'igyeiu bizottsági jelentés. 
4. E-etlege.-. indítványok.

— Az. eg>etem: gyorsíró egves'ä et e liú
22- 11 tartotta els»'» nagygyűlését. A gyűlés főbb 
tárj v at Schur Ernő vő ni t - a képezte Kozma Iji.t- 
nát kvieskedelmi gyorsírásáról.

— A Nyitravartucgvetek Köre október 
21 én este nyolc/ órakor a Kossuth Bajos utczai 
udvari kávé-házban ismerkedési estélyt tart.

— Az «Emberazeretet» asztaltársasága ok­
tóber 31-én este fel kilencz órakor a Dreclisler- 
fole vendéglő diszlermvben hangversenyt rend. z 

A Magyar Paedagogiai Társaság októ­
ber 21-ón délután öt órakor a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia heti üléstermében felolvasó ülést 
tart. melyen Kemény Fen-m z tart felöl va á.-t.

A Good-Templars rend, nemzetközi alko­
holellenes szövetség egyetemi osztálya október
23- án este Lét órakor Rombach-uli’za üt szám 
alatt lévő helyiségében ülést tart.

_ A Népiajzl Muzeum bezárása. A magyar
Nemzeti Muzeum Csillag-utczál an lévő néprajzi 
u-ztálvát november elsején bezárják. A múzeum 
jövő év május elsején nyílik meg ismét.

_ A Természettudományi Társulatban
Binj Lajos a kiváló természettudós november 
13. 20 és 27-én előadásokat tart.

—- A Magántisztviselők Orazágos Szövet­
sége legutóbbi tanácsülésén foglalkozott a »magán 
tisztviselők álláslalansága esetén segélyző intéz­
ményre« beérkezett hat pályamunkával, melyeket 
kiadlak a megválasztott bíráló bizottságnak. El­
fogadták a vasárnapi munkaszünet tárgyában a 
kereskedelmi miniszterhez intézendő feliratot. Az 
országos szövetség vidéki szervezkedésa is örven­
detesen halad előre, a múlt héten nyitották meg a 
temesvári és nagy árad i egyesületek helyiségeit

_A kiskereskedők és kisiparosok köz
ponti csarnoka tegnap tartotta az egyesült ügy- 
osztálvok alakuló ülését, Üaál Károly fővárosi 
bizottsági tag. a csarnok elnökének vezetése met*

hat-»sáp c v
1 -u t s 11 cd föl.mm li.” Aio/ és 

jov iiyvnoezen törver.v i!I es ft1 ik -j-ai szeun. •» 
tanáé» hatáskörébe tartozó ügyek . i'. .... 
az osztá!vve;’etö tanácsnok a polgárim-.-!- rrel e- 
tem.ege:-'vti üde esek. l't-'.ümli!***.t»* kúivi t-en, h 
a szönau forgó épc.é-i eng» .fv.v agy az udvarnak 
üve-,tetővel való !• f i . valamint a szomszéd 
házba átjáró lé:e$iti;sé.-e. építésügyi szaludxzat 
1. 7. §-n alapján m gadj 1volt. t.1 5 nban

ndtnt it/ 1: g :i. lyezetí leivel; szerint 1 ész tét 
tek-e, ezéit a '■ .elösség az inei 'kes »'pitesrend":i 
hatóságot terheli.

Hogy Szabó Jé -séf ur és a Eizoth-átr többi 
Ugjn vétkes-e, ártatlan-e, majd eldönti a bün­
tető b.ru- á.. Ne pra-judikáijunk ennek az ité.H- 
nck. De Szabó József ur védekezése ujnhb i'i- 
zon'.ságu annak, amit akkor moudultuiik el, a 
mikor nyilvánvaló lett, hv.’y a mag uívpitv b:a‘.11- 
sag tag.hí letétté: tisztségüket, azért éppen, mert 
mulasztá -aik kiden!e -éré bűnvádi \u g cat indult 
meg ellenük

Ezek az utak, különben lisztes és becsületes 
p'dgára'. a fővárosnak, évek óta uralkodnak a 
különféle bizottságokban s minduntalan arra lu* 
Va!!:o:.na.c. i...;.' i; é ...étien.il • s ingyen 1 i-eiik 
!I- zt-.vg vi: ■ t, de a világéi. sem ismer..» be azt, hegy 

a te-ri.-i-ük le v - inunk, val jár ugyan, detekiri 
télyt. p. zü-ziót és befolyást sz- rez nekik. \ iselték is 
sziv.’Svn, p. iusr. i.éil.ül, d*’ csuk addig, a mig 
v,'v borzaim, s szerei.'’.-.éllei.-ég, a im ynek főleg 
a gondatlan építkezés volt az oka, eszű a be jut­
tatta, hogy bizonyos mértékig felelősek is azért, 

mit csinálnak. S a mint ezt észzevettek, nyom­
ban lemondanak a tisztségükről, hogy a felelős­
ség elől meneküljenek. Beismerik ugyan hogy ja­
va-oltak és határoztak, de mert a javaslatukat a 
jolgarmester elfogadta es határozatukat a.a.rta. 
azt akarjak, hogy 6 viselje a felelősséget.

A furcsa okoskodást komolyan venni nem lé­
iét. A lu hibázott — s a magánépitészeti bizult- 

ság ellen sok gvanu merült lel — az vallja meg 
bűnét őszintén, feitiasan és bűnhődjön érte. De a 
felelősséget i.e akarja másra hárítani,

!- i v:-idő.
adja ugyan meg. tie j Makkal erre a levélre egy feidijc-vel 

'-ez. j j 8 a u.aj - ( Kor.iii... t.... z. :, a L i i, • tear
ti.[tan ! Z:.!. i| - , i.!• ■ . i m !;• :•
»ziil a alt -am enged. Ekkor Mállói 
i.-rvér.vszi.Lic z. foidulf, i:i'-G Kouiioiy 
ki érleltél'! vád a v. helvi :

A m. . tárgy ;t ásón, im-iy-n Oláh András elnö­
ki-!!, Makk; e.mondta, i. viy n ily . n i.áiaiian i-m- 
l."i a vódclt. T "iibszür • .kt lei'.a • még ; Ev-t 
is a kait neki s'/i-.ezni. Vöd a h bőd: közt líud-
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41
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ín he ■ Ildi ! 1 a ;i v 01*01 a ki OliCZCS !)!/

lesz többe 1; ' í;ö '[ le üli i r:01 c . 1‘ldotCkvt
, I inii.O. il l:;zc!t’ uU i.-gyluiivj. 
, I /Oil. :-/.Íl.!l* !v'..l.yi'id.iilvi* 
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k'MÜ.i valami.

vi:va várt ki- 
i:,.I ! .di állunk 

. m !y eddig 
’ ; n kisérte 

.ni.i”.''-!, most 
v.í. s izgatottan 
cm mi iveket, a 

a ele jen. mikor 
. a tőzsde 

•bit e meghivás- 
< mini fog 

•‘-a: felfogása 
kit gyelililcni. s 
lm 1 irozaiot ho-

Z-,

imvnál, il” ott pr nem volt üresedés.
Az : ái.ijedt-e a k»pvisc:ö ur a fenye­

get r V
.1 . Lm. Mikor z * .-ő 1- vel I megkaptam, 

mo-.ulvvgoiin rajta, mert az egész dolgot LoiotuJ- 
ságnak tartottam.

— Há' a második levélre 7
Az. már bosszantott. Rösteleltem, hogy a jó- s.-,,r azorij)an állit*bl;.«. 

‘<ir! i;y*akar megfizetni.
A törvény.-; • . dr. l’olur.yi királyi a I ügy ész 

vádhe.-zéde után > sanda« kistrleteért ölven ko­
rona pénzbeszüntetésre ítélte a bál dalian lakó­
társat.

Y I

A mel ui.tcziő kedvezíínek
/•'•ti i. eA’ük vásárlási tev 
ki. a mire különben a Ernáim 
erősen buzditolla. i’midy <■ 
erős hausse-l)íin volt. Mint a v* 
nyúló válság nhdl már aunyi-'/'s 
nem várt fordulat uiit E . i ><■•' : 
díi'yózták, hogy a király a kilőne/; 
ság egyhangúlag hozott m-'-g;ií.a podásai t
elfogadja, s Lukács a közvetitű azzal jött 
", is - ; a Budapt tre, 1 > d vilá­
gosítsa fel a korona áilá^pontján i.

,i h.elv-

izsue
héten

•• li.-éghf
most is

'«a ká­
lózott

A hízott-
szinten ra; íodik a

TÖRVÉNYSZÉK.
— Fölmentett gyilkosok, üt napig tárgyalt 

a máram<irossz!geh esküdtbirósuv e:;y gyilkosság! 
port. a mely ma fölmentcssel végződő:.'. Pótlók 
Artúr viso-oroszi földbirtokos éveken keresztül 
szipolyozla és valósággal a koldusbora jutatta a 
körnvékef. Uzsoráskodásának se szeri se száma 
nem volt. Három viso-oroszi paraszt végre elha­
tározta, hogy elteszik a láb alól a vidék rémét. 
Pap Dávid, Bodnár István és Bodnár Mihály 
megöltek Bellák Artúrt. A tárgyalás folyama 
alatt semmi megbánást nem mutattak a vádlot­
tak: sül azt mondták, hogy újra megtennék, mert 
annak igy kellett lenni. Az esküdtei; annyi eny­
hítő körülményt, láttak, hogy 1Mmentettek a há. 
rom földművest. Mikor kimondták az ítéletet, 
a mind három térdre borult és imádkozni kezdett.
_ a. zuglói ellenőr. Papp Aurél zuglói

rendőrellenőr pőrének a tárgyalását ma folytat 
ták a büntetöttirvényszéken. A pörboszédek után 
fölszólalt Péntek Ferencz zuglói lelkész is és új­
ból ossz geste Papp Aurél viselt dolgait, a 
melyek egész városrészt ellene fordítottak. A L>i- 
róság. egy órai tanácskozás után, Bcrkovics Fe­
rencz et, Stern Antalt, és Biró Ármint negyven

SPöPiT.
Nagy Búcsú handicap.

— A bécsi versenyek. —

A második őszi meeting első napjain még csak 
vaialiogv meg lehettünk elégedve a lovak fűié 
va!, de csütörtökön már megkezdődtek a megle­
petések, melyeknek valószínűleg holnap és a kü. 
vetkező napokon is folytatásuk lesz.

A szombati programra főszáma a 1Q.Í.GQ koro­
nás Nagy Buesu-handicap i2C00 rn. . melyben 
huszonhat lóért fogadták e! a kirótt terhet. Ecg- 
jubb handicap-lo>aink állanak l.i a starthoz é; 
tekintve a handicap jó elosztását, nagyon nelié-z 
a valószínű győztest kijelölni.

Eddigi szereplésük és súlyozásul; alapján leg­
több esélyt adunk: Nemes 54 k., Javorina 535, 
Ka’ Gall 52, Ballada 53 5, Buser.to 49, Orion 48 
Bonapace 45 és fél és Futótűznek 52 és fel

Jelöltjeink különben az egyes versenyekre a 
következők:

I. IAaJténv—Droher iat--Niktta 
11. Ezaz— Százszorszép—Lionet te

III. Ka Gall —Orion—Futótűz.
IV. Akarat—Sérti mi—Confrater
V. Camperdown—Aachen—Kapu«
VI. gróf Choriusky 1st—Fertő—Hermina.
VIE Latourdio—Alfieii- Rózsa Lili.

maga meyállapcttá'ához. A hdvv-itrek ez a 
legújabb fordulata nagyon meglepte a 
tőzsdét, s minthogy alti* 
ennek az újabb bouyod;..«' 
tat la n következményei Ivh-

— Agár dorby Az országos agarász szövetség 
állal kiirt agár Derby kedden és szerdán íelyt le 
Nagykikinda liatáiában, melyre az ország minden 
részéből összesercgletlel; agarászaink, kikrn-k so­
rában ott voltai; ; báró Podmaniezky Géza elnök, 
grófSzápáry György igazgató .Návay Géza, br. Ger- 
livzy Félix, gróf Vay Ad ám és neje, gróf Kará­
csom i Aladár és neje, leányai : Manczy és Mivzi 
grófnők, Baicli Je.'nno báróné, báró Baicli István 
Karácsonyi Andor, Balázs Iván és neje, báró Vé 
csey Alfons, Lelbach Kereszlély, Vojnits József, 
gróf Csáky Adorj n, l ay György és a f>. 
huszárezred tisztikarának nagyrésze. A bí­
rói tisztet Eiptuy Béla pártatlansággal, köz- 
megelégedésre látta el. Lovasokban hiány nem 
voh, sőt volt olyan hajtás is, melyben harmin- 
czan követték lóháton az agarak mérkőzését. A 
két napon át tartott Derby ben különösen gróf 
Vay Ádáni szerzett sok babért, amennyiben a 
Derbynek huszonnyüczas mezőnyében az első 
díjra fennmaradt utolsó négy agár közül három 
az ö tulajdonát képezi. A derby 1200 koronás 
diját s a toronlálmegyci egyesület ezüst billiko- 
mát Kesely nevű agarával gróf Vay Ádám nyerte 
me". Második Dromb r.evü agara lett; harmadik 
Lelbacu Kereszlély Lepkéje, negyedik pedig gróf 
Vay Bojtosa lett.

a kik a helyzetei ogyvn jchl 
litják, m:i clvcszictlo tűi oh:/ 
ben fejezte l-i ggod;! n'-.i.jA -j 
tömegesen dobta a puu : ia a 
kit. hogy !;/. arte!'.amok, n.” 
ten álhimiúan < ircila'dtok. m
ham /
lyon a hét elejeit ail le!;. 8:
dcvulvaczio eiiiieii a helyi en 
mig a nemzetközi értéke:». ■ 
földi, nevezetesen Vet'mi
ti lekben vas 1..... 7 ;
tartani. Nem tulza-, ha a 1 
pon külföldre I E «'lu’l M 
iui.-zezerre ti /zszük.

A fnjgalom különben a i 
is nagy veit, különösen a ál 
tolo ős LN-nz váll I' Bunk e a 
részvényéit vettek ■ lenken 
két is erősen kínálták, tá­
volink belőlük, a:''/- • '>■ i"
tőlük-.

Eltekintve a mai napiul, e 
romjujnál i/ ei'-nkeiih \ /•: a 
máskor. hl leumkahu 
Scbliek-1'ele, valamint a 
vényeket kére t e 1 esti Mi 
delmi bank részvényei u.mt 
az érdeklődés. Ma azon a 
újra beállt a pangás.

Bel'ekteté-i ért- E.eket e lu 
lekben vettek, de a Imii 
emelkedés a mai napon ti­
kárba veszett, hanem . ma 
radek jóv;d alaesonyahLau 
a mull Ítél vegem

A fontosabb áEotyum-.ao . 
vetkező táblázat mutálj. .

0szivük hitel-ré:.zvény 
Magyar hitelbank 
Magyar leszámitolói». 
Magyar jelzálogba)3:
!1 - . így ki n ;1 bani 
Osztr. many, államvasut 
Ítéli vasul
Piiinamurányi vasmű 
Közúti vasút 
Városi villamos vasul 
Salgótarjáni kőszénU.
4 száz. magy. K -jár.
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KERESKEDELEM.
*<- a Laplata-tcngeri átvételének megta

gadása. A budapesti áru- és értéktőzsdének 
szakértő bizottsága ma folytatta annak a pörnek 
a tárgyalását, melyet a Drcyliis Louis és társ? 
ezé" ellen Lalerer József fiumei ez ég az argen



Szó6
............   ■■ v. — — - ■ ■ ■■ -
finiai Lapiata-tengeri átvételének megtagadása
miatt indított. A tényállás a becsatolt iratok sze­
rint ez:

Dreyfus Louis czég eladott két tengeri rako­
mányt mintegy 90,000 métermázsa Laplata tenge­
rit a Lederer ezégnek Fiúméban való átvételre, 
A kütlevél szerint a tengerinek —• tekintve a 
hat-hét heti tengeri útját — szabad ugyan do­
hosnak lenni, de csak annyira, hogy kezelés kö­
vetkeztében emberi táplálékul szolgálhasson. 
A két hajórakomány tengerinek 75 százaié 
kát maga a Dreyfus czég olyannak minő­
sítette, mely tengeri lm varia következtében annyira 
megromlott, hogy szállításra alkalmatlan, ellen­
ben mintegy 20—25 százalékot szállításra ké­
pesnek minősített. Az átvevő czég azonban e 
mennyiséget is annyira dohosnak es megromlott­
nak találta, hogy emberi táplálékra alkalmatlan 
lévén, annak átvételét megtagadta. A tőzsde 
szakértő bizottsága ma tartotta meg 37VU mé­
termázsa olyan tengeri fűlött a szakértői szem­
lét, melynek átvétele a felek között vitás veit. 
A tőzsde által kihirdetett ítélet szerint a Lede­
rer József felperes czég ama kérését, hogy az 
átvétel alul mentessek fel, a bíróság elutasította 
és e 3700 métermázsa Lapiata-tengeri 
átvételére kötelezte azzal a hozzáfüzés- 
sel, hogy a Dreyfus és tázsa czég 
laríozik 3Ó27 zsák tengeri uíán 7 százalék: 3057 
zsák után pedig ti százalékot bonifikálni a minő­
ségben beállott értékcsökkenés következtében. A 
tőzsdei szakértő bizottság elismerte ugyan, hogy 
a tengeri dohos, do kimondolia, hogy kezelés 
utján a tengeri olyan állapotba hozható, hogy 
emberi táplálékra alkalmas lesz. A megvizsgáló 
állomásnak a neki beküldött mintáról adott véle­
ményét. mely szerint a mintázott tengeri dohos 
és emberi táplálékra alkalmatlan, a szakértő 
bizottság figyelembe nem vette,

** A 2£agyar Xsreskeöelaai Csarnok vá­
lasztmánya Jelűnek Henrik elnöklete alatt ma 
ülést tartott. A folyó ügyek elintézése uíán az 
elnök bejelentene, hogy Lúnczy Leó budapesti 
kereskedelmi és iparkamara elnöke az egyesü­
letbe alapitó tagnak lepett be. .Majd Fáik Zsig- 
mondot üdvözölte az elnök abból az alkalomból, 
hogy udvari tanácsossá nevezték i;:. Für.A László 
uleinük inai:ványara az egyesület annak idején 
felterjesztést intézeti a ken Miede!:*! i miniszterié z

EGYETÉRTÉS Szombat, október 24.

az iránt, hogy a sz il.asíóvi; -,s é- ti crajcvo-.do
tár hüzöit távbeszélő •"•■••neköiíeíé .• Ié'o**;i!t,.;.vik. 
A miniszter erre felhívta a < -mrnokot, hogy mi­
előtt e tárgyban íntézk dik a magyar-bi zniai 
összekötteti:? élénkségé? cs a !. '• (•-. nős l.'igalo u 
nagyságát feltüntető adatokat bocsásson rendel­
kezésére. A választmány elhatározta, hogy az 
adatokat összeállítja és a miuiszlmnek bemutatja. 
A Goada-iéle vasúti dijszahá i tanfolyamra von d- 
kozúlag elhatározta a választ;-...ny, hogy küröz- 
vényileg fogja tagja:; have :n : nr... a tanfo­
lyamra felhívni. tizeili Károly váia.szlmánvi tag­
nak azt az indítványát, hogy az cgvcznlct le-- er­
jesztést intézzen a kereskedelmi miniszteihez a 
végből, hogy a:: nlazók n-intabűrimdjére mér -kelt 
évi bérlet, engedélyezte -k, a választmány c.;:- 
készités végett a küziekede-i szakosztálynak adta 
ki. A választmány annak ide, n elh tárolván 
azt, hogy a kvraskcu írni -z, kok Lm r farmja 
kérdésével behatóan é.-linjt foglal:.ím.gbizta 
Székács Antal választ ma v; i i..got ázz; i. hogy u 
tárgyban egy előadói tervezetet dolgozzon ki 
Széliá -s Anini e rn • Ifizalá ::.ik c'vg L tevén, a 
közművelődé-i bizoit: Lei,miatta a tervezetei, a 
mely a válasv’ma.r tagj «inak i.-m.li. Ikez-'-ér; bo­
csáttatott. A vále liánv feünvta a közművelő­
dési bizottságot, hogy a tét vezetet sürgősen tár­
gyalja.

:fi> Fizetésképtelenségek. A bve-i Ki edito­
rén Verein értesülése szerit.1 fiz tűseiket meg­
szűnteitek: Friv Juiana Arnold la.rcz.fedő fern, .--- 
Gyarmaton, Pap-p .Lnő ' < r skedö l) • -sen, Lind 
ner Mór kerot ed i 1 per** .-.en, Pocreanu Girella 
kereskedő Oravj-z n.

"* *- I*. ...eH.—... j C—
* A dohány beváltási ara. A - K-nziig v- 

miniszterium most állapította meg a magyar 
korona országaiban a doliányjövudúk szá­
mára termelendő - Leszúllilandó dohá’iv- 
le«elekért járó beváltási áraim; az 1U04, 
.1900. *- *- 1906. évekre. A meg; pi otf árak 
100 kik g . Ónk ki itkezők:

Szivarbólitékleveiek lOd; közönség*-.-, levelek: 
tiszai 60, szegedi 60, debreezeni 52, szaluki 30. 
kerti (ivirmadmiiiö-égii; 2-t; iónom kerti lev.•.*■!; 
56—110; közé: íincm !;;. rli levelek 35—ti*.1 ifobiui 
kerti levelek 55—110: szentandriisi muskalál 
40—S0; fehérvirágu muskaíal 30—70; l:apa- 
dohany avFak 21 — 60: va ; műn yi doh'-nyn.-m- 
beli kihányé- 12: esomózallan levél cs tiszta 
hulladék 6 korona. A dohánynak a beváliá.-u 
raktárba való .s/á!!i!á-á*'-rt a termelőnek fuvar- 
pótlék czimén 1" kilométernél nagyobb, de 40 
kilométernél kisebb távolságra 2 ii:Dér, 40-lö! 
1UU kilométerig b-rj-nó távolságnál minden tiszla- 
sulyu 100 ki gr. dohánylevél után kiiométerenkint 
2 4 fillér; 100 l ilorr, leméi nagyobb távolságnál 
fuvarpótléknak 100 kilométerig {erjedő távolság 
után fizettetik. 10 kilómé*erezi alul fuvarpótlé!; 
nem jár. A beváltás kezdetét és végét minden 
körzetre nézve külön állapítják n,*g a dohány­
levelek szárad;, -ahúz képest.

* Gyümölcstermék és gryümölcekés-slet.
Poroszországban az uj sti-.tisziikai 15.v« tel szerint 
összesen 90 millió 387 ez.-r gyürnölv.-d rmőfa 
van. Legtöbb a szí ve.fa 37, utánna az alma 26 
millió. S jóllehet kétszer annyi faja van mint 
nekünk, behoratuira szorul. Nálunk mindössze 46 
millió gyümölcslém!’.fa van, a baraczk, dió és 
mandulafát nem számítva. Mi félannyi gyümölcs­
fánkkal exportálom;, ellenben ;• német agráriusok a 
90 millió gyümölcsfa termelés- bűi s* ni képesek 
exportálni. .Mondják is, hogy a gyümölcstermés 
nem jövedelme-ő. Hegy peder m in a gyün öms- 
fák száma, han- m a raczionalis gazdálkodás 
alapja annak, hogy a gyümölcst-rmés jövedel­
mező és bőtermesü legyen, szemben Porusznr 
szag és Magyarországgal Kalifornia, ez a mind 
több gyümölcsöt sza ldó ország igazolja, melynek 
csak három millió alma es k rh-Lj;t van (Porosz 
országnak 39, Magyarországnak 11). messze túl­
szárnyalja ezt a kettőt. Lz a körülmény, eltekint­
ve Kalifornia kedvezőbb éghajlatától, .— Lieg 
annak tulajdonítható, hogy Kaliforniában csakis 
kedvelt es kelendő fajtát termesztenek.

ermiuiH
— A Hernádvölgyi Magyar Vaaipar 

Részvény társaság ma tartotla meg rendes évi 
közgyűlését Lob Ede igazgatósági elnök elnöklete 
alatt. A bemutatott mérleget, mely 894.359 ko­
rona 27 fillér nyereséggel zárul, a közgyűlés tu­
domásul vette és elhatározta, hogy abból 12 
millió koronát ki tévő részvénytőke után 5 száza-

I lék, vagyis 600.000 koronát fizet ki osztalék fe­
jében és 14,359 korona 27 fülért uj számlára 
vitet át. Az értékcsökkenési tartalék számla java­
dalmazására 200.000 koronát, a tartalékalap ja­
vára 15,000 koronát fordítanak. E szerint az ese­
dékes szelvényt 10 koronával váltják be. A tiszta 
haszon, melyet a vállalat a lefolyt üzletévben 
elért, tekintve a kedvezőtlen gazdasági viszonyo­
kat, mindenesetre szép és örvendetes eredmény, 
és azt mutatja, hogy az igazgatóság nagy tevé­
kenységet fejtett ki a vállalat és a részvényesek 
érdekében.

A felolvasott évi üzleti jelentés beszámol arról, 
hogy a múlt évi közgyűlésnek azt a határozatát, 
mely Ivei a részvénytökét 3 millió koronára le­
szállítani .rendelte, a kereskedelmi bíróság jóvá­
hagyta és a lőkelcszámolásbúl eredő leírások a 
bemutatott mérlegben kifejezést nyernek. Ugyan­
azon közgyűlés határozatából kifolyólag a 3 
mülió koronát kitevő alaptőke 45,000 darab uj 
részvény kibocsátása állal 9 millió koronával fel­
emeltetvén, ma ugyancsak 12 millió koronát tesz, 
a mely részvények a riinamurány-salgótarjáni 
vasmiirészvénytársaság által a velük szemben 
fennálló követelés fedezésére pari árfolyamon fix 
átvétettem Ama feltevések, hogy a vállalat jöve- 
de!mi-y.:.*."ge annak pénzügyi helyzetének rende- 

Által biztosabb r vbe fog jutni, Leigazolástz>- e
nyerlek, ráírt ama súlyos viszonyok közt, amely­
ben a vs.-ipar az elmúlt évben is voll, az eléri 
üzleti eredmény kedvezőnek mondható. A vasmű­
vek a lefolyt évben termeltek: 542,883 q vaskö­
vet, 30 j) q pörköllérczet. 691,505 q nyers va­
sul, 39 *0 q öntményt, 5437 qaczéltuskót, 130,095 
<1 aezéisint, 134,396 q félterményt és 340,118 q 
liengerárut.

A közgyűlés ezután tvv az igazgatósági tago­
kat, valamint a felfigyelő bizottsági tagokat újból
megválasztotta.

VEGYES EiteLElÉKYE!.
Árverések. A fővárosi un: Arnó Gusztáv 

ingóságai \ I. kar., Gömb utcza 1593—97. október 
29. — Köpf Jónás ingatlana a budape-.ti lörvénv- 
rakm-i november 21. — Vb. Te-diav.**:- Vcnczel 

ingath'.nai az. I — Pl. kerületi járá.-biró.-ágnál no­
vel n he, .11. — Lubik Mihály ingatlanai az i — I!f, 
kerületi járásbíróságnál novembei 10.

A vidékén: Fodor 1 zjjosné ingatlanai a * 
keiybuli .iar;**diiróságnál november 4. — Amber- 
boj J. 11 4.1 ingóságai Mező-Nagvcsiinyban (Turda 
jb.) vaíóbcr 31. — /.i-i'-nak Adátn ingatlanai 
S erbaradáaz (N;:gy Lh-c.skere!; tsz.) községházánál 
deczemher 14. — tiede Ede ingatlanai Darla*-;:
;hrzivaros tsz.) községházánál deczemher 1. 
— Kovács Vilma ingatlana az orsovai járásbíró­
ságnál d=i*zeinb> r 21. — Lucher Gusztáv ingat­
lanai az. egri törvényszéknél november 18. — 
trivami • 1 .1.,/sof ingatlanai az egri törvényszéknél 
ie ■ ■ .id ' r 1. — Birin lz 1 ’ál ing itlanai "a nagy- 

!•!*• tti'üii törvény ..zennél november 30. — Szűcs 
az ungvári járásbiró «ágnál no­

vel a her 13. — Kis Lajo* inga danai a debrecz.-ni 
tor. .. znel november 19. — Mnntván György 
ingatlana; !.••'.* gyháza (.Gyula tsz t községházánál 
noveml T 3. — Ja más József ingatlanai a ma- 
rosvns rhelyi lörvényazi nél november 17. — 
Klen!; .xudns ingatlanai Kúrál (Észtéigom jb.) 
Községházára I november 13. — I lát orv Ferenez 
iugósagai Gyűngyö-ön november 7.

A CüöAPESTl ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

G-aL v-n atőze de.
Az iizlvi jú kínálat és ólénk kereslet kö- 

kc-tKc.-.lében meglelj*-lü.-eu elénk volt, d*• ;i 
ké.-z Lhz;: ára nem emelkedett. A határ- 
idi'p -í -zon ami a hírre, hovry a legközelebbi 
tiapok! un nieglepeté-mk várhatók, mert a 
konl n .- >ri k ni gy felmi ni ó ol ra két z ül­
ne!;. az <'k’*..:*eri Imza á.a alább szállt a 
»őcj.4 j,e> ig Fi fillérrel emelkedett. Az októ­
beri l. • * > végéhez közeledvén, az érdek­
lődé.- iuki.’zott. nt* rtékben kezd » tengeri felé 
irányulni. Az idei tengeritermé- mennyi­
sége I zej :. ! nűsége a sortban kit in». 
Romanlabéd és Szerbia: ól is jé) termést je- 
lcntcnek, s igy valú.zimi, bogy a : uvkuia- 
‘••/.tó F'.1; üzeleLb a máji;.-i tengeri i.ladá-z; 
iranyitja figyelmét.

A Ji jszHrttpifccr.cn élénk vásárlási kedv mel- 
:*:lt es ti* hatiy fillérig m::y i abb áru a elkelt ma 

55.01 0 mm. bűz i. A rozs j< gyz e v ill uallan 
volt, a zab és tengeri irányzatú rzilárd. F.ia- 
datot!:

Búza. Tisnavidélu: 450 mm. 82 le. s.iu 
"’■* • 150 mm. pl. I k. o.in kor., 150 mm.

80.5 k. 8.10 kor., 260 mm. 81 k. 8.16 kor. 
160 nini. 81 k. I .'*7 és lel kor., 156min. 86
k. 8.-- kor., 506 mm. 86 5 ];. 8 Hl kor.,
156 86 I:. 8.05 kor., 600, mm. SO k. 7.05 kur .
46 1 mat. «8.— k. «.90 kor., mail három jjo-
ii. ; ra

Jlódmezői«<n&rhúyi: 2500 min. 70.5 ];. 8.02 és 
fél kur három hónapra.

/ ■ t. int ■ I. /: ( )ü mm. 78.- k. 7-7 és
fél 1 *.. t mm. 78 k. 7.87 és fél kor.,
három hónapra.

/'estmegye:: 100 mm. 82 k. 8. J.;or. 
100 : i. ír., 7 1 ■ :.no mm. 79 5 k 7.87
és fé! ko;-., f'.UÜ mm 70.4 k. 7.87 és tél korona, 
l'-'O m:u. 70 ];. 7 9 J lacuna, 106 mm. 79 k. 7.82

és fél korona. 7 ‘*6 kur.. 200 mm. 78 k. 7.90 !;. 
0-0 mm. 77.3 k. 7.«5kor., mind h..roíi; 
hópnara

Jlúcskai: vűú mm. «8.— ],. t.uő kor., h.ind 
három hónapra.

Sz-. Tamási: 5000 mm. 7' 1-.. 7.92 és fél kor., 
1300 mm. i .82 ];. 8 koron:;, mind három hó­
napra.

Vcrhá zi: 4000 m í. 78.4, I . 7.95 korona, 1500
mm. 18 kor., «,9z *■« lei kor., mind három hó­
napra.

Hec-imreki: 1300 mm. 77 k. 7.03 és fél 
kor., 1400 mm. 77 k. 7.55 korona, mind három 
hónapra.

Dunai: 4400 mm. 70.•> k. «.;■ 2 és fél korona, 
4300 mm. i -.5 k. 7,o2 c tél kor. 2500 mm. 77 
L. 7.00 k. készpénzfizetés melleit.

Pancsovai: OoOU mm. 14.5 k. 7.25 kor., három 
hónapra

ljudéki: 6000 mm. 76.3 k. 7 00 korona, há­
rom hónapra.

I<07.b 200 mm. C.Jfl kor., 300 mm. G.2U 
kér.. 2* 0 min. 0.17 és lél kur., mind készpénz­
fizetés mellett parit.,sra, 100 mm. 0.15 korom*, 
három hónapra.

Árpa. 590 mm. 5 70 kor., készpénzfiz* tés 
mellett paritás. lUU mm. 5.00 korona, kés*pénzfizetés 
mellett.

7.ab 200 mm. 5.55 kor., készpénzfizetés mel­
lett paritás.

Az árak 50 ldg. koronaértékhen értendők,
A hatarlílötlzlet hangulata ma csendes volt.

Köttetett. •
Délelőtt.

Búza októberre 7.C0, 7.02, k.
Búza áprilisra 7,74, 7.72, 7.77, k.
Itozs októberre G.24 G.2G, k.
Rozs áprilisra 0.56, G-57 C.54, G.55 k
Tengeri októberre —, — k.
Tengeri májusra 5.38, 5.3G, 5.40 k.
Zab októberre 5.41 5.42, k.
Zab áprilisra 5.04, 5.05. k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Búza októberre.......................... 7.61-7.62 k.
Búza áprilisra.................................. 7.75-7.76 .
Rozs októberre.......................... 6.25—6.26 „
Kozs áprois-a.............................. 6.55—G.5G »
Tengeri októberre..............................5.15—5.20 »
Tengen májusra..................................5.3S-5.39 .
Zab októberre............................. 5.40—5.42 .
Z.ib áprilisra................................. 5.64—5.65* »
Káposztarepcze 1964. augusztusra 11.80—11.90 » 

Fölmondták.- 18 000 mm"." búzát, 2066 mm. tenge­
rit, 5060 mm. rozsot és IQhO mm. zabol október 
2ti-ára.

Délutáni forgalom:
Sem az irányzatban, sem az árakban nem állt be 

a délutáni tőzsdén lényeges változás.

Délután -í óra 30 perczkor záródnak:
Búza októberre................................. 7.61-7.62 „
Búza áprilisra.................................  7 64—7.65 »
Rozs októberre................................. 0.27-6.28 ,
Rozs áprilisra.................................  6.56—6.57 „
Zab októberre................................... 5.42—5.43 „
Zab áprilisra . . • . .................. 5.65—5-66 „
Tengeri májusra................................... 5.38—5.39 ,

Tersnésüyíöse&e.

Ttisznt'nsir ára G6 k. á 50 kgr.
Nyers szesz jegyzése US.50 k. pénz—39.50 k. áru.

Gabona- és lissíforgalom

1903. évi okt. 21. esti 6 órától okt. 22. csli G óráig.

i'.rki /.i :i f, l ZAillltH "LI
Az. áru in eg

v.i-ntun i.Aión ! ruyüti. - .t< " vG>;.?t

■ ---------- . _ . _ :i: " . K 3" * * a, * -_____ _—

a) helyi forgalomban
búza 31151 10934 22035 10820
1*0/A 2297 :;725 G022 — —
arpa 3481 — •-> í* l'S 1016 _ I
zab 17.42 Gbuö 8263 — -- 1
tengeri 40G 4GG 870 423 j
repeze — --- — —
liszt 10G 4‘ i 149 HUSI 8259
korpa — — — 1712 óul
Cs ízesen 18993 213-3 -,*: H.t' 11232 1*9 ?0

bu/a
L) átnu ne i forgo iiiinl an

— 1
rozs — _____ — —
árpa 1326 — 4326 — 102
ZL b
te ugort z
l*í:lh 7.U — — — -- Í
Ü'V.t 162 — 102. —
korpa — — -- í
összes*. 11 1428 — 3428 — 102

102

102

fiicték' őzsdo
A j.ulitikai jiclyycltd a töz:-do ma kedvezőt­

lenül Ítélte meg s azért, noha Frankfurt ma­
gasabb rufüly amokat jelentett, a spekulávziú 
az értékekei tömegesen duhla a piaezra, 
mire az árfolyamok tetemesen alrlhh szállták 
A lrgnagyohh árveszteséget 10 koronát ma­
gyar hitelbank részvények szenvedtek, mert 
a túlnyomó kínálattal szemben igen csekély 
vt.it a vételkedv. ellenben a nemzetközi ér­
tékek, a külföldi arbitrage terjedelmes véte­
lei kövelhcztében estik mérsékelten gyengül­
tek. A helyi értékek piaczán és a jáiadékpi- 
aezon igen nyomott volt a hangulat, mert 
úgy a spekttláeziú. mint. a banküzlclek je­
lentékeny eladásokat tettek ezért az ário- 
lyatnok az egész vonalon rohamosan estek. 
A tegnapi zárlathoz képest hanyatlottak: 
magyar jelzálogba ük G. magyar leszámítoló 
bank S. közüli vasúti iS es városi villamos 
vasúti részvények 5 koronával. A magyar 
korona járadék pedig léi százalékul veszített.

Elötüzrf.e.
A7. riut i/sde «'•!.'nk forgalom mellett bágyadt 

vöt'. — Köt ettek : Us/lrái; hitelreszvény 662 50—
606.56. M-v.ryar hitelbal. . V3U.---- í'Jó.25, Magyar
iCizámitolo- c.-i pénz-vált..;..... . Magyar jelzálog-
hiteik.! • SIG.Í'J—..15.56, Osztrák-in: 'jyará ham vasút 
658 -656.50, magyar koroiiajáiadÚK 67 75 97.86, 
Közúti Vasút —. Városi vilii mo.i vasút Z12.50—3l2.

11 ura 15 pereikor z. re «inak O. itr. IfitG-
ié j/.v. 661...)—G62.— marry Inleibunk 722.-----722 nU,
uiagy. Icizámitoió- es púuzvúltubank 455. —456,
ni. julzálogtiitcibank II. lob. 516---- 516.— . orztrak-
M.agyar ui,vasút 657.-----657.50, déli vasul
56. —'.«.—. Kimamuráriyi vasmű 46:5 ---- 466.—, ma-
uyar kon.mván.iivl. 97.7i— 7 80 Magyar arany jurá­
dé s 118.::.—J ír.50 közúti vasút 605 GUb. 
vaiosi villám«:; vasút 312.—313----- .

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nagy eladások miatt bágyadt ma­

rad a hangulat — Köttetlek . Osztrák bitelréaz- 
vi sy 661./.* magyar hitelbank 720—721, .sta­
gy. *r leszároitoló és p. uzváltobauk 451 -450, Ma-

r je m! j./i:ii(.'i)>unk li. kit). 7* 15.---- 511 60, Osz-
I. k-magy.ir ailamvasut 650 .50 G5Ü, déli vasút 56, 

Biniamur.-.nyi x;. nuü 463.; 0. magyar koronajaradék 
97.66 97 5u.

1 ura 38 pereskor záródnak: Osztrák hitelré.-.?.-
vi-iiy 661 - 661.5". magy hikihank 722.----  722.56
.Magyar l. :-/anutoló és pénzv/dtói.ank 450.— 151.—• 
n.agyarjelyálogiiiielhanlt II láb. 511.50—512.50 oszt . 
m átiamvasut t:5C.— 656.56, ovii vasút 56.—57.—, 
rima* .arányi vasmű 464.-----465. — ,magy koronajára­
dék ‘Ji.: ii- 97.ou közüli vasút GUU.-----661.. városi
villamos vasút 369.---- 310.—

Prä . ium-iizlet: bijhi^Lusitások osztrák I.dél­
ben hu.napra 4- 5 r., nyolc?, napra 8—ló k., 
november végére 21—26 korona.

Utótösda,
Az ntótőrríle többsz* r is ingailozá« után. nyugodt 

hangúi Ital ?...:'ult.— Kötteti A: Osztrák hilelrészvény 
üóíőv—CvU.-iO. Magyar liiteibanl; 722—720.56, 7*1»-
gyar lesrárnitolú és p*'nzrá!tnhai 1: -’.51.---- 452.—,
magy -r jeizáloshitelhan;. It k I*. 512 5o -513, Osz­
trák-magyar államvasút 056—656.50.

3 ó* a 30 piroskor nardonak: U .’rák l:ite!ré.-r.v.
660.25-666...6, magyar liitelbar k 721.---- 721.. V,
magyar leszámítoló- és p'',,zváltúbank 451.—451 56 
mag;, jelz-ilogmlelbank II kib. 512.50 -513., osztrák- 
magyar államvasu: 656.56—657.—, déli vasút 56.—
57. —, rimamurányi vasi..ti 104.---- 464*50 magyar
koronajáradék 97.50—97.66, magy. aranyjáradék
118.25 - j 1 .56—, közúti vasút 660.-----—C61.. városi
villamos vasút 369.-----810.—

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Egyetértés távirata.) 

gabonaüzlet nagyon
Becs. okt. 23. (Az 

Kereslet hiányában a mai 
nehézkesen fejlődőt! és igen jelentéktelen volt. Az 
irányzat nem vált* . rat.

Szesz, kontingentált készáru 43 K pénz, 43.40 
K áru.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bécs, okt. 23. (Az Egyetértés távirata.) 

Minthogy Budapestről a politikai helyzetről ismét 
kedvezőtlenebb hírek érkeztek, a német tőzsdék 
hausse-jelentései a mai elötőzsdén nem érvényesül­

hetlek, s a mai forgalom ennek következtében 
nyugodtan folyt le. A budapesti eladások azonban 
csak mérsékelten szólították le a bécsi couiisse- 
értékeket, mert a berlini tőzsde könnyen felvette 
a piaezra került anyagot. A sorompónál kedvező 
volt az irányzat.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
662.—, magyar hitelbank 728.—, osztrák-magyar 
államvasutak 657.25, Lloyd —.—, déli vasút 
78 50, alpesi bánya —.—, rimamurányi vasmű
467.50. prágai vasmű------, májusi járadék
100.5U, magyar koronajáradék 97.70, török sors­
jegy 130 50, német birodalmi márka —,—.

A déli tőzsde nyugodt irányzatú volt. 
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 661.75, ma­

gyar hitelbank 727.—, Länderbank 418.—, Union­
bank 525.—, elbavölgyi vasút —.—, anglobank 
—.—, bankegyesület —.—, osztrák-magyar
állam vasút 656.75, déli vasút 78.50, elbavölgyi 
vasul —.—, alpesi bánya 382.50, rimamurányi 
vasmű —.—, májusi járadék 100.10, magyar 
koronajáradék 97.75, török sorsjegy 131.75, 
német márka 117.32.

Bécs, okt. 23. (Magyar értékek zárlata) 
4 százalékos arany-járadék 118.35, Tiszai cs szeg- 
köles. sorsj. 155.—, Magyar hitelű.-részv. 722,— 
M. lesz. és váltók részv. 452,56 Rima-murányi 466 >0, 
M. ezukoripnr Magy. koronajáradék 9i.ü->,
4 százalékos magy. íöldtciierm. kötv. 97.55, M. nyer 
k. sorsjegy 205.—, Knssa-oderb. v.-részv —■—• 
M. keresi; bank-----

Béos, okt. 23.4 2 százalékos papirjáradék 100.15 . 
í’2 százat, ezitstjáradadék 99.95,—166.05, •! százai 
osztr. aranyjár. 119,56, Osztr. koronajáradék 10U.1U. 
I860, sorsjegy 1Ö3.25., 1864. sorsjegy 252.— Osztr 
hitelsorsjegy 458.— Osztr, hitel-rószv. (I66.25. Angol, 
osztr.-bank —•—, Uuion-bank 523.—, Bécsi Bank, 

Drein 482.25, Osztr. Landeriumk -DG.—, Osztr magy. 
mk 1665, Usxir. magy. államv G5.'*.50, Déli vasút 
7.75. Elbe völgyi vasul 425.—, Dimivgöziiaj.-lúrs. 86-<, 
Ipesi r*: ,?.v. ;;81.őU,Düháuy-részv. 37*5.—. 20 frankos 

19.67, k. arany (vert) 11.34, Londoni váll óár 
236.36. Xcinét Fai;!.váltok 317.35, Lipvtkohú 292.—, 
nyomott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, oki. 23. (Az Ügyeiért és távirata.) 
A tőzsde nem egységes irányzattal nyílt m*'<í. 
Montan* rlékekben való készpénzvételek ezek­
ben erős árfoivumnyomásra vezettek. • A banl:- 
piacz szilárd voll. A l.ankerték* kben való emel­
kedést arra akarták visszavezetni, hogy megerő­
sítést nyernek azon hírlapi jelentések, melyek 
szerint a tőzsdereform törvényjavaslat nemso­
kára szűnve re kerül, — Belföldi fondok szilár­
dak, külföldiek változatlanok. Vasúti részvények 
üzlet nélkül, montanértekek később valamivel ke- 
reseltebbi'k. Jelentéskor az irányzat általán válto­
zatlan. I Itimopénz 4 liúrciimyolczad. Amgánle- 
számitoiási kamatláb 3 és iád százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2° ,,-os pap Ír-járadék 
—.— 4« »-os osztrák arany-járadék lu 1.7.5, nia-
eyar korona *araiiék 97.86, osztrák-magyar at­
tain vasul 140.75, bétái vállvár 85 26, Ifiseonto 
Command« 19.96, ált. villamos-ági Kői mii 
199.70, Kelsenkirdietii 204.96, I.aura-kohó 254.—, 
4.2' , vzil tjiirauék 166.26, 4 , magyar aranyjúradék 
—.—, osz.tr. hitelrészvény 268.26, déli vasút 15.66 
orosz bankjegyek 260.25, 4 0 u; orosz, kölesen 99.10 
olasz járadék 303.06, cyuauiit-lru»zt 1 ’ 1.75, Lar-
Jieill 200 60, p* C'l.e 1:1..

Frankfurt, okt. 2:». (Zárlat.) 4.2* , papir-járad*-!; 
101 — 4 •/, osztr. arany-járadék 103.65. 4*/o Magy a: 
arai'.yjuradéi: 9'.*.89, Uvztr.-magyar dank 31*6 —. 
Iiéli vasút részvény 15.96, tűbe völgyi vasút 1UV — 
Londoni váltóár 20.1.90, Bécsi haul;verem 122.24, 
\ itlamos-részvény 138,— h“/» m. arany kulcsún 
—.—. 4'2" . eziut-júradé!. 100.96 magyar korona- 
járadék 98.—, Uszlr. hi telink részv. 208.30, Oí r. 
m. áll. vasút 140.C0, Észak-nyugati \ a.sut
108.50, Bécsi váltóár 85.20, Párisi váltóár 81.15,
Alpu.'.i bánya-részv, 193, , Osztr. koronajáradék
lOó 46. szilárd.

London, oki. 23. (Zárlat.) Angol conmlok 88. Ji,. 
Spanyol járadék 90.25 4 /,-os magy. aranyjáradék 
99.7o 4“ -os rúpia 65.:,, leszámítolása kamatláb 
5." k. béi sí v.iitéiár 24.26, déli vasat 3.56, olasz jára­
dék 162.1.4, 4° ,-os osztr. arany járadék —.—,Canada 
Pacific vasút 121 88, estist 28.-7, szih.rd.

Faria, oh?. 23. Osztrák-magyar államvasut -. 
üszt.al. 1. >i 1 id ere a 11 k —, ,, ^ li anvz.ia jai a a * *.. 
67.00 3 uj h alt's itendó járadék —. - , Alpesi ba- 
nyarészvény —. , Déli vasút - . , Vi-ltó Lon­
donra 2..1.3.4, Osztrák arany járadék 161.36, Török 
sorsjegy 135—, Déli vasúti el bségi köt én; 
522.—. \ altó Becsre 103. -7, Magyar Jelzálogbank 
—Magyar arany-járadék 166.95 kor. szabálytalan 

Frankfurt, okt. 23. (Esti tőzsde) Osztrák h.li i- 
rt szv- ny 2* *9.50. déli vasút —.—, Disnonto Coinmau- 
dit 194—, berlini tlandelsgesetlsch. 159 65, harpeni 
2 *2.10. Osztr. m. államvasut . Laurakobó
21; 2 * Oclsenliiruheui 206.16. drezdai temk 152 Gü 
német buli!. 218.50, Ilibe rína 26 F—, sr.iiarit.

Hamburg, (Zárlat.) okt. 23 4.2‘.„-os ezüstjára­
dék 100.70, sorsjegy 158.70, déli vasút 15.90, 41 „-us 
osztras alany járadék 161.56, osztrák hitetrészvény 
2*"’.- , osztrák-magyar államvasut HU 0, olasz 
járadék 16J.26, 4°/,-os magyar aranviárauek 99.80 
szilárd.

London, okt. 25, Angol consol 88.50.

külföldi árutőzsdék.
Praga, okt. 21. Nyers ezukor AussAbM sz d- 

liiva 19.G0, korona, okt*'ber-dci:zeinLirre 19.55, 
korona.

Hamburg. okt. 22. Nyers erűkor októberre 
I * G0. női emberre 17.3.5, deczemlierre 17 46, ja­
nuárra lz.«*.*, hl :v.árr.i 17.(24, miire.ausra 17.75. <ip- 
rii'Sra It.85, májm-ra 18, üinusra ts 10, juim ra 
18.16, júliusra 1826, augusztusra 18 3-4, szeptem­
berre 15 40. marka.

Boroszló, okt. 25. búza helyben 16.26 varga 
iiuza helyben 16,16 rozs helyi ■ 11 13.10 zab hely­
ben 12.36, repeze helyben 19. luj tengeri 11 —

Hőin, okt. 55. Olaj 50.56
Berlin, okt 23. Búza októberre —.— 

deczemberrc 109.25, renyhe ; rozs okt.-re - . 
deczembm-e 122.56, renyhe ; zab októberre 125 5ü’ 
Jcezembvrre 127.25, renyhe; tengeri októberre 
112. , deczemherre 111.4 1, renyhe; olaj ol; éberre 
G.60, máj.-ru 4. 46, renyhe ; szesz —, Időjárás: 
köd.

Párle. okt. 25. Haza folyó hóra 21.70, novem­
berre 21.25, nov.-febr. 21.1:4, .jan.-ápr. 21.10, 
nyugodt : rúzs íi.iyó bóra 15.15, novemberre 1,4—, 
nov.-februárra 15.—,_ jan.-ápr. 35.-, tartott! 
ászt folyó hóra 32.2j, novemberre 29.85, nov.-febr. 
-'9.-0, jan.-apr. 28.G6, nyugodt : rejteze-ola j ' dyó 
tióra 48.75, novemberre s9.—, jan-ápr. 56.56, 
máj.-aug. 51.2N bágyadt; szesz folyó hóra 87,—. 
novemberre 3.» .0, j.ai.-ápr 5G—, máj.-aug. 36 75. 
tartott; nyers ezukor folyó hóra 22.75. novem­
berre 25.—, tartott; fehér ezukor folyó hóra 
26.—. novemberre zlj.1/,, jan.-ápril. 27.—, inárcz - 
jun. 27.-s bágyadt; tinomitntt ezukor folyó hóra 
ŐS,5U—59, nyugodt, időjárás vá.tozó,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés frercskedelxni osarnotr<

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, okt. 23. Hízott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 4o() kgron 
telüh) 10i—lOS f. Közép (páronkint300—400 kgros
felüli)súlyban--------fillér, fiatal nehéz (páronkint
326 kilogrammon felüli súlyban) 113—114 fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
113—1 to f. könny(i (páronként 520 klgig) 113—444 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 206 klg. fe­

lüli súlyban) 115—11G f. Közép (páronkint 246—26* * 
kilogramm súlyban) 114—115 i. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 112—113 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszei'ii levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők, tizol.ásszerüleg 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre kö­
rözik int 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárának 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes elő súlya vétetik irányt 
adónak.

Sertéslétszám: 1903. okt. 21. napján volt 
a készlet 37462 drb. okt. 22 napján felhajtatott 
1236, 1903. okt. 22. napján elszállít!.itotfc 983, 1965 
okt. 23. napjára mnrdt készlet 57715. Az irányzat 
csöndes.

Sertéakonaumvásár.
Budapest, okt. 23. (Hivatalos tudósítás.) Föl- 

hajtás összege 77G drb. Elűző n spi eladatlan ma­
radvány — drb, összesen 776 drb. Eladatott 
66.5. Eladatlan maradvány 171 <i;u.

A vásár irányzata közepes.
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Öreg I. 

rendű 350 kgon felül 94—— fili.-ig, il. rendű 286—
356 kg -ig---- 93 fill.-ig, it. r. Ildii suk'.jlvzrtt--------
fill-ig, silány -------- fill.- . fi 300 1 lgr-ig.
felül 98- 100, III.-ig, fial 1 ■ 20 k
'■ I 100 íiil.-ig, fiatal i 2.0 1 9 94
ig, süldő--------lill.-ig. malaez - li 11.-ig. Ara:.
minden 1< . oná ............... nkint él isulyhí n
órlcndők.

Borjuvásár.
Budapest, okt. 23. \ : *i vá .7it kfröfi •' ; d • 

élű és 767 drb. leölt borjú. Első minős-Aek iráa 
a kereslet élénk, a másodrendűéi: irán zata I . 
volt. Fizettek < Aorcndü élő imrj*ii;órf 16 -116, la 
vetélésén 138 fillért, másodrendűé*rai 84- v
fillért, kilónkint. Növendék nvrii:*. .• r ■. i í — L id­
ler kilónként.

Hz A

éjire *

Kivonat a ill lr íiitSi -;b Iwéh - «—S’: í; « c-

Kinevezés. A pénzügyminiszter Cotel Ernő 
oirieveles vaakohómérnökőt a .-»-Irm-czi Lámá z- é- 
erdészakadémia bányaveg\ütni . .. tanár­
segéddé, a szegedi pénziigyiga-';:a!ó.- *vh z ifi ; Gr. 
O; ley Kálmán nagyvára*I: k7zij;:.-;.a ; ; -
kot f énzü ryi f Ima a z 
igazgatású vhoz Pazsiezky J A ; énzi;;:y:n:' : z- 
tériurni számtisztet ju nziAyi lu/aimazú.In .; 
Sámuel makói adulavatiiii gy „kur. ui;ot .1 v. 
adóh v italh :, nyii s K
lozsváry Lajos felsűvisói g
Kaszap Zsigmond czeglétii adóhivatali gyakorno­
kot a szentendr u uilóhivala.h:.:’ G. m űin A ; k 
csepregi *'s Mez-.-i Dezső naiiyrőezei mlóhivataii 
gyakornokokat a zombori, ili.lv - a n.-cy.szub*'!.: 
adóhivatalhoz, a luR-;.i:.*i vKId'. a'.z.li z Antal 
Márton tuzarofii atv.*iiiv:'!a . , .Ga-rn a'icfisz- 
tekké: — a valló' es közokfiitásügyi mini.-zer, 
Jenkovszky Sándor tai.it* l uz njp . ;i !! 0! iiena 
tanítónőt a felsőt Dói ál.ami denn i.-.ko ; i.uz r*u.- 
tit- tanitónőve, illetve tcaitöv.'.; — a Gofireczen- 
ítélotábla elnöke Székül" Gvu!a gyíirei la!.* A 
végzett joghallgatót a «. hreczeni it«'luk -la ia-;h- 
letébe díjtalan joggyakornokká; — a p --.-i itéiű- 
tahla elnöke Lova.-;.-; Gvuia 1 .posvá; i törvény- 
széki díjtalan jcggyakornof.u! a pécsi i.c.őlahla 
kerületébe segélydijas jegg- .kornokká; — a .sze­
gedi Ítélőtábla elnuko ifi. tizei* - s Júz . ügv véd-
jelölt kecskeméti lake -1 a szegedi Lelő' hia ke­
rülcti-fie díjtalan joggvakornokk li: — az aradi
pénzügyig; upatos;ig Szabó Józsvf simántii lakost
az aradi, Kern .).mos lipjiai Iái­üst a mária-raiinai
adóh. vatal i;uz i-.i ig,lenes minőségü díjtalan ad- lii-
vatali gyakornokokká; - a n - : varad: pé-izügyi
iga - gat* uig Tt ;nr•sáriyi D * t. - y.t.-m.irtoai díj-
talun aduhivalali 
adóhivatalhoz díj*;-' 
vezte ki.

yakornokot
dóhivatali

uys alonlai

c 7pr> P -7 7 fr’i -A 7.1 r: 35 oK# A v* iAwra tarVi. . .V-zta

(Levélben nein vála mii . i..- p r.r.aii-.a. .. hoz­
zánk intézett tuihifuZvu;:
Kéziratot nem a-i v. ;* .* ........• •

Agxes. lla öu nao-i: uj utál. • y ér , : ... , \.1- 
iami kettőjük közé ml;, i. >. y vj*..v mk.ib * i..u- z....
kérdezze is meg tői*' i írnek zi. i..... i ■ 7 -5.. hogy ön
csalódik, vagy csekély... . n, p.--. •; ;• ;r. ; . ■ n u. -
tik az egész. Il" mind a ketten e yrn . i - . 
csak uy.Tuel; v-.-, ha tisztái i .m. . . •
Du luevhalh'atá.i nvlküi -ummies- ':•• , . t
és ne is keressen — tahin raj'a In .1 oxuk.it.
Akií szeretünk és ahogy ön . .*. ai.i 
tünk, hogy é.vtünket rs ív!;. . .znérte, 4 nem 
szabad meggyanúsítanánk, az. őszinteséget cs nyílt­
ságot érdemel tőlünk. Mert a szerelem! un a gyil­
kosság megbocsátható bűn, de a i:;ei oebe :tés ha.á.t 
érdemlő gonosr.tetl.

Jogász, hűtven Karolyiul ei ii' i . ‘ jj.-rr: 
olvashatott más lapban. Az E :vtk-r. _--- : %-;«.-* - r- 
zödéso értelmében, Eutvus * sak:s m-kunk ir.

V. O. C-ak az kaj.-.t nu- a Wzi-.G I u a ki 
közvetlenül k'uduhizutauu.ki. 1 l»:-..ue -u-utcza
11.1 tizet elő az. ügyeiért: .--rv. A ki., ó unt n.-ir- 
ismeri előfizető gyanánt, nem ■ kű.'di.v.i *! eme 
fogva az albumot.

35714 nzámn előfizető tor; Eriié tv
orszaggyiUéi-i k ép visel 6j- !-• •

I B. Apróhirdetésbe v .. . 7 1,ieu; a ki­
adóba, néhány krajezárba kerül az. ege-.:: szavan­
ként két krajezárba.

B I. Budapcst. F üdüljön < ■ . u- n a [.árt el­
nökségéhez.

Rajzoló. L ia. J[(.,y . zvru.-.ira, -d megóvja
a:: eltörléstől. Ve.-, at-.-n ;..,vaw luki. >1. 0i
harminc;: szazaivkus boreczeth.4 e. iicaen rész 
étherbólegy tv'.yadek>.>t, a: 1 pvdu* iu.^a ró . • . ik -!• sen 
a rajzra. Különben bb j rker ké­
szen is megkaphatja ezt a fix-.rozó szeri.

62396. Pozsony. A kereskedelmi szakoktatás 
magasabi> és hazánkban legmagasabb foka a sere - 
kedelmi akadémiák és kert .u- k-kai kö. •-•tuskul.-.k. A 
kettő tulajdonképen azonos. Mindkét .koia lénvege- 
ben egyenlő, eltérés csak ezimuLL-eu van, a in* vai. 
ran sok visszaélésre is vezet, meri az akadémiai 
ez*niü intézetek magasabb fokozatok» tartván ma­
gukat, a közönséget is ily értelemben informálják. 
Éppen ezért 1895-b«* uj szervere. k ezeknek 
az iskoláknak. E szerint az eddiei keii-skedc'.i! .. .a- 
denva és kereskedelmi középiskola ezim hi, latosan 
megszűnt, mindamellett a felső kereskedelmi czim 
mellett, néhány régi kereskedelmi akadémia ezt a 
czimet szerzett jog alapján máig viseli. A tanidő 
három év. A felvétel a közép, vagy polgári iskola 
négy osztályának elvégzése alapján történik Ezt 
bizonyító iskolai hizonvitványnyal egyszerűen jelent­
kezzék az illető felső kereskedelmi i>koia igazgató­
ságánál. 2. Iia Magyarországon szolgái, n*-.u szük­
séges, de lia Ausztriában van, tanácsosabb fiatom.éx 
nyelvén beszélni, hogy azonban erre kötelezve lenne 
az apa, az sehol sincs megírva.

M KIR. 
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ír 24.
int 1240—260 
■u (páronként 

I -113 fil-

|i. szerint és 
egy kilü- 

;::ásszerü!cg 
i életre ko- 
vételárának 

A sertések 
|éteuk irányt

íján volt 
íeihajtatott 
9S3, 1903 

[Az irányzat

ííás.) Fui-
iatlan ma- 

Eiaüa tott

U2T-1ÍÍ".

la úi>.

Dl.

z- t-

va

, veü-

Szombat, október 24.
dz A. A leandereket száraz világos piuczébn, 

vagy fagyiéi és nedvesség?'■! mentes Imlrre kell! 

'■■ere rumi!. De I:üi«"u0sen vigyázni kell amt,k<igy j 
a iieh j sóu.-t vs tk-bos levegőjű ne legyen, mert j 
v!,!je;i 11estvhe-n leveleit különféle elfedi rovatok| 

’,,iK- '"’“ír <i -I azián tv.vyon hajós lesz meg-!
Uízütani.

EGYETÉRTÉS

1 elöl ;s szerkesztő:

fllolnar Márton.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

M KIR. OPER AH AZ. 

Próféta. I ^

Szomí,rí, október 2-1.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

■ I .oltásban. Zenéiéi 
ette Me . gé!

■ •■ ' . i'orü.r I: K*-
I ■ y 1-. rtíaitel. i .1.*

■Sz- ;" Ivek:
.; Jár ó- " I

' írnpiuini
’éuí: f ith'.l'T 

! K.
1 ■ • ) :•:■■<• 1 ■ -■;■:
Matlj; i.n ) bap- >."■
/ac.tar.a .; ; S.'fmii ."it
! ; la; :■ VuraÜY

NÉPSZÍNHÁZ

Huszárkis- j 7
asszony. ? ■. =■

I-:elleti opn: »•!:n ídvTiT- <; .
i . -

Is ol .jv zdtf.
Személyük, ;

ii é.i lí-.:ió K-iui -.s
.én!,i Jiegy:

' " .. . Üv-j,;
í ii WÜlíh.'lld <.vi

Kik; KI.ua

Egy játszma piquet.
X lejárók 1 felvonásban. t’> r- 

Uitotta: .N. X 
Szen:.>!yi;k:

fvodieseriel " l tjbj, v
Aoatole ttu/-:,
Mi: re itt Hál
Rúzsa Yóradv A
Kei szék köztj1 g 

a páti alatt,
Xigjat'.k u tuivonásbun Ir 
Lj . fu.i de* la Uarca. FouJI- 
v' ’ ■' : ér ii;' -zár VÜLVa- «•- 

Mák kai 1. mi'. •
. *!y♦*:.:

bon Die^o Csatár
i í odri go i! jzsahugyi
Uuitna Eeata 1 ’s Ala?.-ghy

i ia F a
ovarosi

Walten frapts kaznU. Nagyraezö-n. !?

Rßa és mindennap

Legénység a fedélzeten
Zaitz operctleje

A kapttáiay ni*.
®*" A 'farka Színpad pályányértén 

bohózata léméi: spintistikus tánezok 'j&2

10 elsőrangú altrakcziú

Vasárnap. 1903. október 25-én nany délu­
táni előadás mérsékelt helyárakkal.

A Ii'lihertt.cn reggeli 5 óráig Vörös Etek 
c/igányzcnekara hangversenye::. 24!'

»KV
f ívj? [

A lekésett utas»
Nincs nagyobb 

bosznság, mint mi­
skor valaki lekési a 
vonalot. Hiába min-

___ Idén boszankodás és
-ig sopánkotlás, az em- 

JR bernek türelmesen
zAM.i í ikeü v«rni ;i icske*

iWty-agfAL-^ll2elebbi vonatig.
Ez a peeti érte 

egyik bihari föld bir­
tokost, de ugyláts-.ik, 
hogy nem volt oka 
megbánni, mert sé­
tát tett a városban 
és a Hecht-Bankház 
nagy nyereményei 

annyira csábitotlák, hogy olt nyomban ósztálysors- 
jegyel vásárolt és a bank nagy szerencséje folytán 
megnyerte a főnyereményt. Vásároljon tehát osztály- 
sorsjegyet. a Hecht Bankháznál. Budapest, Ferencziek- 
tere 0. és Erzsébet-körut fid Húzás november 19. és 
20. Egész sorsjegy 12 kor., fél (> kor., negyed 3 kor., 

nyolezad 1 kor. 50 fillér. «?:is

- s

Ii
bulira KLru 
Sára
Dun Felix
Dun Leon elő 
Dun Sa Litho

Ligeti
jÄ.
M Ti .
Jlorváth 
Gabdnvi

|l£“ Csillárok X»
a legnagyobb választékban

|FÍBgi esillá3*©k átalakiiásá!
a legszolidabb kivitelra átvesz 477-j 

IV., Váczl eteza 12. sz [ 
Telefon 11—05.

ISisrgi Henrik

MAGYAR SZÍNHÁZ.

i ■ : • “ -• ftivM.a*-; au.
büYuIi J. . . - után irta 
- • s V. iiticlm i'ur«ii-
>:ta Már :i Adolf.

*tu:
S'- :•

1 -Hp * Gü.j.:!űv s. :V ,. 
í-iará it K«. i

t 1 . .;

VÁRSZÍNHÁZ 
Fűlt, a mely j 7

tisztit. lil,ai'or
Difi-na 4 f-. von.':-bilr). J rtn: 
f' . x *ruv .1 7-ft: Fordítótta: 

Futhy Kí.rulv.

M .ithildo i’. Műrkas
i :ir >ju L'.t Navy S.
L'vru.a Concepcion Sza . v oyné
boloie-r Kf.ifri I.
1 uraando Al’háivfi

Fizetőképes kereskedőknek, iparosoknak és magáuu- 
loűnak. — \ aitóhitd mind' n ös ?.cg'e: eselleji rész- 

j setekbeni visszafizetésre szerez e!ó -vösen és előzetes 
költség nélkül Efj. KorV'ith József bejegyzett bank 
bizományi- és luszárnitolási Üzlet Budapest, VI. Eöt­
vös- ulczu 29 b. 47..10

Napirend.
1903. Szombat, október 2-1.

Kaptár, szoraLab októl)ov 24. — Róni. l ath. Rafael. — 
prot. Rafael, — görög-orosz íóktóber 1.) zsidó: Marches. SbL- 
bath. Noncli. —^ Kap kel 0 óra 17 p. -- nyugszik i óra 3á p. 
~ Hold kei 10 órakor reggvi. — nyugszik 7 óra 29 p. este.

A mag\ar jogászegylet, teljes fi lése G órakor az ügyvédi 
kamara helyiségében.

A magyar pedagógiai társaság ülése az Akadémiában 5 
érakor.

A magyar jelzáloghitelbank százalékos nyeremény- 
kötvényeinek húzása. 4 órakor.

A dunamellélci rét. egyMzkerillet közgyűlése 10 órakor a 
ref. főgimnáziumban.

A Dávid Ferenc/.- egyesület felolvasó estélye 0 órakor a
kohary-utezai tempiomben.

As egyel uni kör irodalmi és retorikai szakosztályának 
emlékünnepe Arany János hálájának évfordulója alkalmából ti 
órák r •. kór olva-clerinóhcn.

... i magántisztviselők chhnnáu-nak kuzgviilése 8 órakor
Teréz körút számú hely s ege ben,

A budai dalárda* estély] ». haunt vigadóban 8 órakor.
Agaj}cs-kiállitás a Rovat szákié hun. .\ vitva fips.t uai>. !• 

lepő dij 1 korona.
Ellenőrzési szemle a honvédsógnél a 15-ik gvnlop ezredhez 

lßOi 9::-ban besorozottakkal, u közös hadseregnél* a 4'... r.o. 6o 
és 57. gyalogezredekhez, s a II. szekereszesr-dekhez 1-93 — 
1-U ! -b< :i besorozf'lt t u tál ‘kosokkal.

A. ii/ üzenni * Képtár, nyitva 9 —i óráig.
Mezőgazdasági nutzeum (kerepeli u!. áí) nyitva 9 — 1 óráig
Földtani intézd múzeuma (Sletánia-ur l-i*) nyitva 10—1-ig.
Aemzeii Szalon őszi tárlata, nyitva 9 órától este 8-ig. Be 

lépf díj 1 körömi.
kereskedelmi múzeum a. városligeti iparcsnrnokban nyitva 

S-JiMc, S-C ig.
díiu/.eumi könyvtár nyitva 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár iiyitvu 3 -7-ig*
Egyetemi könyvtár nyitva 9-12-ig, 3—8-ig.

Időjárás.

A m. hír. metenvoloffiai l.ösjumti. intézet táv­
irati jelentése JOO.'i. olit.DlÜ-án »‘egy. 7órakor.

Hazánkban a:: idd megenyhült és pyenee éjjeli 
fagyok már csak Erdélyben fordullak e d Ma reggel 
nyugatról cső indult meg. a mely u tengerpart ki­
vételével jelentéktelen.

A depresszió északon, a minimum pedig délkeleten 
maradt.

Európa időjárása enyhébb és jobbára esős lett. 
Prognózis a következő ‘2í órára : Enyhe és tulnyo« 

móan esős idő várható.

Vizálláp, 1903. október 23-án.

URANIA 

Bdriini élei. j CJ

vígszínház.
Dr- I' s

Nebántsvirág. | X ;oí
D -óó.-'t! 1:0 ■ utak :
Ma ■ - Dv-'Vali: . ■ Fordí­

tót:;»: Hajó .Sándor. 
Személyek:

Róbert Lu hfVrfcttoCúth
Rois d’Arcy 
Franc »ne 
kJ.a !»b;iudier

Jujutte
Pimbert
1 : ;u_ -

H/u imin
X1. . n >,;*! •
t - pia
Adf'.t
.1 •:•1 •• d’Urii'a 
:

■ ú

ne

Tuoolcz.-'v 
Kertéi 
li-gedü- 
Rc-c.-i 
1 .may 
Harmuth 
Balassa 
Vendrei 
Ka mhezky 
fíydzo 
i'.ardi

Ívv-V

1 :bián 
1 '»cbyn»:

kaphatók .>*. 4. G frllúl feljebb, teljesen 
felszerelve (tokkal, vonóval és gyantával; 7. H.

y, IO frí s feljebb o

Ú vak o dj unkl
más Grcensiii-szájvizct hasz- Ot 
nálnl, műit ezen eredeti L- LV'Vózíí'-.'-í-1

STERNBERG es
ltSTVÉRí

I:

cs. és kir. udvari hang zar-gyár fő üzletében,
Budapest. VII. Kerepesi ut 36. sz.

kű'csünt nyujlunk földbirtokra, városi házakra 
és teltekre. Lcbcnyo itás pár hél Egy vágj 
több jelzálogos fii erőijüket egyesi1 ve igen elő­
nyösen konvertálunk oiküi- - a kölcsöntőke fel­
emelése mellett is. Heálts épltkezé .1 és váltó­
hitelt .-sz.közlünk kedvezően, gyorsan és diskre­
ten. Birtokvételt é: eladási, •tgys/jutéu birtok­
bérletet kedvező összeköt tét* sunk alapján rövid- 

iib-jíl eljárás mellett kö vetítünk.
Költségelöiegeí eh bői nem kérünk.

Megkeresésre tűz u feiv.iagosi'ásl adunk. H-ly- 
h>'ii is vidéken meebirható és a gibs képviselőket 
keresünk Kereshet havonta ;ii)U tiUU Koronái. 
■475-1 Stern és Flruszt
gazJa.avi . b:iiikl'i/oniun>'l 10 , , j.t*' v .. . ieo-i.6ruí Itt.

j-gyz-tt vetijeyygyel ni 
mert az utánzatok a 

nem felelnek írtén.
Figyelem! A védj gy r./ino piros 

*=-» Blttide 
1

Terük Jói :
El

Danko szky István Budape 
V. Wurn.-utc a 

Aräk * ^' R ó. Grt'pnt-ill-á/áj,!
f t:pjr-------— —
lu^pa »zía — — —

40 hr
— 40 kr.
— 36 kr

IskoBa-he^edűk
jó erős hangi al, teljesen felszerelve 3— 
4—5 írt és feljebb. Az Összes hangs- — 
rek, búrok, vonók, tokok ;t legolcsóbb 

árakon a
Magy. kir. Zeuo-Akadéruia

'ff "'-if szállító,ánál

rKeményiMitiály
rnűhangszerésznól kaphatok 

Bud ipest, Király-utcza 44 19.

ciß Képes arjeuyzék mgven és Lé'-mentv-;

Inn:
Schärding...,

Duna:
Pasdau.........
Linz .............
Bt-« ‘i............. .
10 riiárom ...
Hu :;tpt*s! ...
I\.k< .........
M<!m cs... ...
1 bős......
Újvidék.........
Ziü ony........
i tri'-csova ...
I>i etikovu ..

VAr:
Szered .........

Rába:
Gyúr............ ..

Dráva:

Szava
Sziszek .........
Miliovicza ...

C/entimír.
-i- 112 < ti

• -f 239 < 1G
• — 23 < !U
• — 8 < Lu

■ T 294 "> Rí 
4 2lti j> 1^

. H- 149 > L'. 
-r 216 > 16 
-F 293 > í
4* * * ' 7 > ' •

■ -MA >27
. -t VJ > .11 
. ± G9 > j 3 
. r i-tf > 12

93 < 21 
4- 2lti < 19

+ 204 C' 94 
, -t- 2Id > 36

(2zenliiiitr.Béga:

Kiszóló......... -f í>0
TcütúHvár ..... — Cl
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